
سخنگوی وزارت امور خارجه ایران با تاکید بر 
اینکه تمرکز مذاکرات بر خاتمه جنگ است گفت: 
در این مرحله درباره جزئیات موضوع هسته‌ای 

صحبتی نداریم.
به گزارش ایسنا، اسماعیل بقایی در نشست 
خبری خود با خبرنگاران با گرامیداشت فرا 
رسیدن سوم و چهارم خرداد ماه گفت: روز 
سوم خرداد ماه روز آزادسازی خرمشهر است 
که نماد شکست ناپذیری ملت ایران است و 
چهارم خرداد ماه که روز دزفول نامگذاری شده 
 است نماد ایستادگی ملت ایران در برابر تهاجم 

بیگانگان است.
وی با اشاره به نامگذاری دزفول و خرمشهر بر 
روی موشک‌های ایرانی خاطرنشان کرد: امروز 
همچنین روز مهمی برای مردم لبنان است، روز 
پاسداشت مقاومت که منجر به آزادسازی جنوب 

لبنان از اشغال صهیونیست‌ها شد.‌
سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی 
ایران در نشست خود در پاسخ به سوالی درباره 
مذاکرات ایران و آمریکا و ضمانت اجرای آن 
توسط واشنگتن گفت: تضمین قدرت شماست 
و درسی است که ملت ایران به متجاوزان داد. 
اینکه تمهید هیات مذاکره‌کنندگان چیست؛ باید 
بپرسید تمهید ملت ایران و جمهوری اسلامی 
ایران چیست. دستگاه دیپلماسی وظیفه روشنی 

در میدان دیپلماسی دارد.
بقایی افزود: تمرکز مذاکرات بر خاتمه جنگ است 
و در این مرحله درباره جزئیات موضوع هسته‌ای 
صحبتی نداریم. تهدیدها، فشارها، کاریکاتور 
منتشر کردن بخشی از سیاست‌ورزی در آن 
طرف دنیاست. ما کار خود را در میدان عمل 

دنبال می‌کنیم.
وی همچنین در پاسخ به سوال دیگری درباره 
اینکه تضمینی برای اجرای تعهدات طرف مقابل 
وجود دارد، گفت: خیر. تضمین قدرت ماست. 
سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به سوالی درباره 
اینکه چرا مقامات ایرانی به توییت‌ها و اظهارات 
تهدیدآمیز ترامپ واکنشی نشان نمی‌دهند؟ 
گفت: ما کارهای مهم‌تری داریم. اگر بخواهیم 
فقط به توییت‌ها و عکس و تصویرهایی که طرف 
مقابل می‌کشد، پاسخ دهیم به کارهای مهم‌تر 

خود نمی‌رسیم. ما بر طراحی و پیشبرد بهترین 
شیوه‌ها برای صیانت از منافع ملی ایران متمرکز 

هستیم.
وی افزود: هرکجا که لازم باشد جواب می‌دهیم، 
ما سبک خودمان را داریم. ما قرار نیست 
سبک و روش دشمن را کپی‌ کنیم. به‌عنوان 
یک ملت متمدن، صاحب سبک و مقتدر هر 
کجا لازم بدانیم و به هر شیوه‌ای که لازم 
 باشد پاسخ می‌دهیم، کما اینکه این کار را

 انجام داده‌ایم.
بقایی همچنین تاکید کرد که موضوع توقف جنگ 
در تمام جبهه‌ها از جمله لبنان در پیش‌نویس 
توافق اولیه لحاظ شده است. سخنگوی وزارت 
خارجه ایران همچنین در پاسخ به این سوال که 
آیا در جریان مذاکرات ایران و آمریکا پیشرفتی 
حاصل شده است؟ گفت: تحولات چند روز اخیر 
که خبری شده است محصول چند هفته گفت‌وگو 
با میانجی‌گری پاکستان بود البته کشورهای دیگر 

نیز در این زمینه مساعدت به خرج دادند.
بقایی تاکید کرد: در بخش زیادی از موضوعات 
مورد گفت‌وگو، ما به یک جمع‌بندی رسیده‌ایم 
و این یک امر درستی است ولی این‌که بخواهیم 
بگوییم امضای توافق قریب الوقوع است، کسی 
نمی‌تواند چنین ادعایی بکند چرا که همانطور 
که شما می‌دانید سیاست ورزی و تصمیم‌گیری 
در آمریکا تذبذب دارد و ما به صورت مکرر شاهد 
تغییر مواضع از سوی مقامات آمریکا و مطرح 
شدن ادعاهای متضاد از سوی آنها هستیم و این 
مسائل باعث می‌شود که روند هر گفت‌وگویی 

دچار مشکل شود.
سخنگوی وزارت خارجه ایران ادامه داد: ما 
همانطور که در حوزه میدان با اقتدار عمل کردیم، 
در حوزه دیپلماسی نیز با چشمانی باز و در نظر 
داشتن تجربیات پیشین برای پیشبرد منافع ملت 

ایران تلاش می‌کنیم.
وی در پاسخ به این سوال که که »در صورت 
توافق، آیا تنگه هرمز باز می‌شود و چه تضمینی 
وجود دارد که نیروهای آمریکایی پس از باز 
شدن تنگه هرمز، آن را در اختیار نگیرند؟«، 
گفت: شما قدرت دارید و آن را نشان دادید. 
نگران تضمین نباشید. کشوری که توانست به 

مدت 40 روز و بعد از آن در برابر دو رژیم مسلح 
به سلاح هسته‌ای و تمام امکانات از خود دفاع 
کند و دشمن را از اهداف خود پیشمان کند، 
 حتما می‌تواند در ادامه مسیر قدرت و اقتدار خود 

را نشان دهد.
وی افزود: درباره تنگه هرمز در این توافق، بحثی 
درباره جزئیات نداریم. اینکه به چه شیوه‌ای 
تنگه هرمز مدیریت شود، این بحثی است که 
به دولت‌های ساحلی تنگه مرتبط می‌شود. با 
کشورهای دیگر هم در ارتباط هستیم تا 
سازوکاری تدوین شود که ایمنی و تردد را در تنگه 
هرمز تضمین و به بهترین وجه مصالح جامعه 

جهانی را تامین کند.
سخنگوی وزارت خارجه ایران درباره تحریم‌های 
جدید اروپا علیه ایران در ارتباط با تنگه هرمز و 
تاثیر آن گفت: هر اقدام خصمانه‌ای با واکنش 
ایران مواجه خواهد شد. شما نمی‌توانید یک‌سویه 
اقدامات غیرقانونی وضع بکنید و انتظار داشته 

باشید کشور مقابل دست روی دست بگذارد.
وی افزود ایران دست‌بسته نیست. اگر اروپا از 
خیلی وقت پیش موضع مسئولانه‌ای اتخاذ 
می‌کرد، شاید بخشی از پیامدهایی که امروز 
منطقه ما و جامعه جهانی با آن مواجه است، 
حادث نمی‌شد. اتحادیه اروپایی در این موضوع 
خاص اگر بر مواردی که شعارهای آن را 
می‌دهد پایبند بود، باید رژیم صهیونیستی 
و آمریکا را محکوم می‌کردند. اروپایی‌ها باید 
به یاد داشته باشند که تنگه هرمز قبل از 
۹ اسفند باز بود و به دلیل تجاوزات آمریکا 
 و رژیم صهیونسیتی دچار این وضعیت 

شده است.
بقایی در پاسخ به سوالی درباره اینکه آیا امیر 
قطر به تهران سفر کرده است؟ گفت: امیر قطر 
سفری به تهران نداشتند. معاون دبیر شورای 
عالی امنیت ملی قطر به تهران سفر کردند. این 
سفر در چارچوب مساعی جمیله و کمک‌های 
قطر به پیشبرد تفاهمی بود که به میانجی‌گری 
پاکستان در حال انجام است. میانجی اصلی 
مذاکرات، پاکستان است و برخی کشورها 
 هم نقشی مثبتی برای حل‌وفصل برخی از 

موضوعات داشتند.

دشمن آمریکایی – صهیونی به هیچ‌یک از اهداف از 
پیش تعیین‌شده خود در جنگ تحمیلی سوم نرسید. 
به گزارش تسنیم، علیرضا پورجعفری پژوهشگر رسانه 
طی یادداشتی به شرح زیر به مسئله‌ی حضور مردم در 

میدان دفاع از کیان ایران و اسلام پرداخته است:
بیش از هشتاد روز از آغاز جنگی می‌گذرد که طراحان 
آن، حداکثر زمان لازم برای تحقق اهداف خود را هفتاد 
و دو ساعت برآورد کرده بودند. وقایع این روزها اما 
واقعیت‌های تازه‌ای را روایت می‌کند. ایالات متحده 
اکنون به‌جای اعلام پیروزی، ناگزیر از ساخت و القای 
روایتِ شکست‌ناپذیری به افکار عمومی خود و جهان 
است. تناقض موجود در رفتار دشمن - یعنی ادعای 
پیروزی در عین عدم تحقق اهداف- خود گویای 

شکست حقیقی او در میدان است.
پرسش اصلی آن است که چرا این ناکامی برای آمریکا 
رخ داد و دشمن برای پوشاندن آن از چه سازوکاری 
استفاده می‌کند؟ برای پاسخ به این پرسش، باید به 
پیش‌فرض‌های اولیه ایالات متحده در آغاز جنگ 

بازگشت.
طراحان جنگ، محاسبه خود را بر سه گزاره بنا نهاده 
بودند: نخست، اینکه نظام جمهوری اسلامی به دلایل 
زیادی از جمله وقایع دی‌ماه 1404، در وضعیت 
شکننده‌ای است و یک ضربه نظامیِ ترکیبی می‌تواند 

باعث فروپاشی آن شود. دوم، اینکه مردم ایران به‌دلیل 
فشارهای اقتصادی، از نظام فاصله گرفته‌اند و در چنین 

جنگی حاضر به دفاع نخواهند بود.
سوم، اینکه با پشتیبانی اطلاعاتی و تسلیحاتی متحدان 
منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای عملیات نظامی در خاک ایران 

به تصرف جزایر و منابع نفتی ایران خواهد انجامید. 
اما واقعیت آن چیزی که در میدان رقم خورد، هر سه 
گزاره را ابطال کرد. دشمن در یک اشتباه محاسباتی، 
دولت را با نظام و نظام را با ساختارهای فیزیکی اشتباه 
گرفت. غافل از اینکه ماهیت جمهوری اسلامی به اراده 
جمعی مردم گره خورده است. هنگامی که جنگ 
آغاز شد، نه‌تنها ساختارهای نظامی فرو نریخت، 
بلکه شاهد حضور خودجوش مردم در خیابان‌ها و 
شکل‌گیری سپرهای دفاعی در پویش‌هایی مانند 
»جان‌فدا« بودیم. این حضور مردمی، متغیری بود 
که در معادلات سه‌روزه دشمن جایی نداشت. نتیجه 
 این خطای برآورد، خارج شدن جنگ از قالب زمانیِ 

طراحی‌شده بود.
در سطح اهداف راهبردی، وضعیت روشن‌تر است. 
هدف اول، براندازی نظام جمهوری اسامی بود اما 
علیرغم سنگین‌ترین حملات هوایی و انجام ترور 
شخصیت‌های موثر سیاسی، نه‌تنها ساختارهای 
حاکمیت فرو نریخت، بلکه اداره کشور بدون 

کوچک‌ترین خللی ادامه یافت. هدف دوم، تجزیه 
ایران بود اما امروز تمامیت ارضی کشور محکم‌تر از 
قبل پابرجاست و هیچ تغییری در مرزهای جغرافیایی 
رخ نداده است. هدف سوم، تصرف خاک کشور بود که 
مصداق روشن آن تجربه عملیات ناکام آمریکایی‌ها در 

سناریوی عملیات در اصفهان بود.
این سه سطح ناکامی، یک نتیجه کلی را رقم می‌زند: 
دشمن در رسیدن به تمام اهداف اعلامی خود به‌طور 
کامل شکست را تجربه کرد. در این میان، یک پرسش 
فرعی اما مهم دیگر مطرح است. اگر آمریکا واقعاً 
شکست خورده، چرا همچنان از پیروزی سخن 
می‌گوید؟ پاسخ در مفهوم مدیریت افکار عمومی 
داخلی نهفته است. دشمنی که با وعده پیروزی سه‌روزه 
وارد جنگ شد و اکنون با بحران انرژی، گرانی‌های 
فزاینده و مواردی از این دست مواجه است، نمی‌تواند با 
افکار عمومی خود مطرح کند که در محاسبات ابتدایی 

خود اشتباه کرده است.
بنابراین ناگزیر به روایت‌سازی جایگزین روی می‌آورد. 
القای شکست‌ناپذیری، نه یک گزارش واقع‌بینانه، 
بلکه مکانیسمی دفاعی برای حفظ مشروعیت داخلی 
است. این رفتار در نظریه‌های روابط بین‌الملل با 
 عنوان »واکنش جبرانی در برابر شکست راهبردی« 

شناخته می‌شود.

معاون آموزشی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری با اشاره به کاهش یک میلیون و ۳۰۰ هزار 
نفری جمعیت دانشجویی کشور در دهه گذشته، بر ضرورت تحول در نظام آموزش عالی و 
حرکت به سمت آموزش دیجیتال تأکید کرد. دکتر ابوالفضل واحدی در گفت‌وگو با ایسنا، 
با بیان اینکه آموزش عالی کشور دارای پیشینه و کارنامه ارزشمندی است، اظهار کرد: با 
وجود دستاوردهای قابل توجه، چالش‌های اساسی نیز پیش روی نظام آموزش عالی قرار 

دارد و ادامه مسیر با شیوه‌های گذشته امکان‌پذیر نیست.

بقایی: درباره جزئیات موضوع هسته‌ای در این مرحله صحبتی نداریم تحلیل ساختاری شکست راهبردی آمریکا در جنگ تحمیلی سوم

کاهش یک میلیون و ۳۰۰ هزار دانشجو طی یک دهه
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خودروسازان بدون پاسخگویی افزایش قیمت دارند

ورود سازمان بازرسی 
به گرانی خودرو 

زنگ خطر خروج متقاضیان 
از نهضت ملی مسکن

واردات کالا‌های اساسی 
تا پایان شهریور آزاد شد
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سرمقاله
ابزارهای مقابله 

با تورم

بانک مرکزی باید از چاپ 
پول بیش از نیاز اقتصاد 
خودداری کند، زیرا چاپ 
پول اضافی منجر به تضعیف 
پول ملی و افزایش تورم می‌شود. این امر می‌تواند به 
بی‌اعتمادی مردم نسبت به بانک مرکزی و کاهش 
شأن و اعتبار آن منجر شود که در نهایت نمی‌تواند 
به تثبیت انتظارات تورمی کمک کند. در چند 
سال اخیر، یکی از عوامل مهم افزایش نقدینگی 
و افزایش نرخ تورم، ناترازی بانک‌ها بوده است که 
نمونه واضح آن در موضوع بانک آینده نمود یافت 
که پس از سالها تحمیل نقدینگی و تورم به جامعه 

سال گذشته با... 

  محمدتقی فیاضی، کارشناس 
پولی و بانکی

متن کامل  د ر صفحه 2

4

تجهیز حیاتی »پایانه‌های نفتی« ایرانیزه شد

خودکفایی 
در تلاطم تحریم‌ها

حفظ ثبات در بازار بین‌بانکی ضرورت دارد

شیب  تند کاهش  نقدینگی
صفحه3

صفحه2

خاموشی موتور »پترودلار« 
جهان   محروم   از  نفت   و  حتی   بوی   نفت   شده   است

متخصصان یک شرکت دانش بنیان موفق به ساخت 
شیلنگ‌های شناور نفتی شدند که وظیفه انتقال ایمن 
نفت از تأسیسات ساحلی یا دریایی به نفتکش‌ها را بر 
عهده دارند. در ترازنامه راهبردی صنعت نفت ایران، 
»امنیت صادرات« نه صرفاً یک مفهوم عملیاتی، 
بلکه ستون فقرات اقتدار اقتصادی کشور در عرصه 
بین‌المللی به شمار می‌رود. در پایانه‌های صادراتی 
بدون اسکله، جایی که اتصال میان مخازن خشکی 
و نفتکش‌های عظیم در میان تلاطم دریا برقرار 
می‌شود، تجهیزاتی به نام »شیلنگ‌های شناور« 
)Floating Hose( نقشی حیاتی ایفا می‌کنند. 
این تجهیزات راهبردی که تا پیش از این تولید آن‌ها 
در انحصار چهار کشور جهان بود، یکی از گلوگاه‌های 
حساس زنجیره صادرات نفت محسوب می‌شدند و 
هرگونه اختلال در تأمین آن‌ها می‌توانست جریان 
صادرات را با چالش جدی مواجه کند. اکنون اما با 
اتکا به توان متخصصان شرکت دانش‌بنیان تولیدی 
قطعات لاستیکی تهران، این انحصار چندده‌ساله 
شکسته شده است. بومی‌سازی شیلنگ‌های شناور 
۱۶ و ۲۰ اینچ، تنها یک اقدام جایگزین‌سازی واردات 
نیست، بلکه دستاوردی فناورانه است که پس از عبور 
از آزمون‌های سخت عملیاتی در شرایط واقعی دریا، 
موفق به دریافت تأییدیه از »شرکت ملی مناطق 
نفت‌خیز جنوب« شده و جایگاه خود را در زنجیره 
رسمی تأمین صنعت نفت تثبیت کرده است. 
شیلنگ‌های شناور مورد استفاده در پایانه‌های بدون 
اسکله )SPM(، از حیاتی‌ترین اجزای زیرساخت 
صادرات نفت به شمار می‌روند. این تجهیزات وظیفه 
انتقال ایمن نفت از تأسیسات ساحلی یا دریایی به 
نفتکش‌ها را بر عهده دارند و باید در برابر فشار بالای 
سیال، امواج شدید، تنش‌های مکانیکی و شرایط 
خورنده محیط دریایی مقاومت کنند. پیچیدگی 

فنی این محصول باعث شده بود

شرکت گسترش معادن 
و صنایع معدنی طلای 

زرشوران

شناسه آگهی 2184139
م الف 530

)آگهی فراخوان مناقصه عمومی 

یک مرحله‌ای همراه با ارزیابی کیفی( 

فراخوان مناقصه عمومی-  نوبت اول
آگهی شماره ۱۲۳ / الف / ٠٣ - ١٤٠٥ م . ع

شرکت آب و فاضلاب استان کرمان در نظر دارد مناقصه شماره : ۱۲۳ / الف / ۰۳ - ۱۴۰۵ م . ع ، موضوع : توسعه و اصلاح شبکه مجتمع های روستایی 
بلوک شهرستان جیرفت را با برآورد : ۲۰۳,۷۶۵,۹۳۴,۴۸۶ ریال و مبلغ تضمین فرایند ارجاع کار ۱۰,۱۹۰,۰۰۰,۰۰۰ ریال از محل اعتبارات عمرانی و 
با حداقل تعداد شرکت کنندگان ۲ نفر و به شماره مناقصه ۲۰۰۵۰۰۵۹۶۳۰۰۰۱۱۸ را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. لذا از 
کلیه شرکت هایی که دارای حداقل رتبه ۵ در رشته آب صادره از ساجات می باشند ، دعوت می شود جهت دریافت اسناد مناقصه تا ساعت ۱۹:۰۰ روز 

چهارشنبه مورخ 1405.03.13 به سامانه ستاد مراجعه نمایند.
کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکتها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت 
)ستاد( به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و 

دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند. 
مشخصات این مناقصه در سایت شرکت مهندسی آب و فاضلاب به آدرس www.abfakerman.ir موجود میباشد.

تاریخ انتشار مناقصه در سامانه روز سه شنبه مورخ : 1405.03.05 باشد.
مهلت زمانی ارائه پیشنهاد در سامانه ساعت ۱۹:۰۰ روز دوشنبه مورخ : 1405.03.25

تاریخ تحویل ضمانتنامه به حراست شرکت ساعت ۱۳:۰۰ روز دوشنبه مورخ : 1405.03.25
زمان بازگشایی پاکتها ساعت ۰۹:۴۰ صبح روز سه شنبه مورخ 1405.03.26

اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر در خصوص اسناد مناقصه و ارائه پاکتهای الف :
آدرس :کرمان بلوار ۲۲ بهمن شرکت مهندسی آب و فاضلاب استان -کرمان دفتر قراردادها و تلفن ۰۳۴۳۳۲۲۲۲۸۲ 

اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه مرکز تماس: ۱۴۵۶ -۰۲۱ 
 دفتر ثبت نام: ۸۸۹۶۹۷۳۸ و ۸۵۱۹۳۷۶۸

مدیریت روابط عمومی و آموزش همگانی



اقتصاد2
ایران

واردات کالا‌های اساسی تا پایان 
شهریور آزاد شد

وزیر جهاد کشاورزی گفت: همه اشخاص حقیقی و 
حقوقی بدون هیچ‌گونه محدودیت میتوانند کالا‌های 
اساسی وارد کنند. به گزارش تسنیم، غلامرضا نوری 
قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی در نشست رئیس‌جمهور 
با استانداران گفت: حداقل تا پایان شهریورماه، 
واردات کالاهای اساسی توسط همه اشخاص 
حقیقی و حقوقی بدون هیچ‌گونه محدودیت انجام 
می‌شود. وی در ادامه افزود: در شرایط فعلی، هیچ 
محدودیتی از جمله سقف واردات، سابقه فعالیت یا 
سایر محدودیت‌های کالایی برای واردات کالاهای 
اساسی وجود ندارد و همه افراد حقیقی و حقوقی 
می‌توانند از تمامی مبادی کشور نسبت به واردات 
اقدام کنند. نوری تصریح کرد: افرادی که قصد دارند 
از طریق گشایش اعتبار اقدام کنند نیز می‌توانند 
ثبت سفارش انجام دهند تا مراحل تکمیل اسناد 
آن‌ها پیگیری شود. وزیر جهاد کشاورزی تأکید کرد: 
برای واردات کالاهای اساسی، هیچ محدودیتی در 
خصوص محل فعالیت، استان، شخصیت حقیقی یا 

حقوقی و یا مبادی ورود کالا وجود ندارد.

جهان محروم از نفت و حتی بوی نفت شده است
خاموشی موتور »پترودلار« 

بلومبرگ در گزارشی نوشت: در شرایط عادی، 
سازوکار پترودلار ساده است؛ کشورهای خلیج فارس 
نفت و گاز می‌فروشند، بخشی از درآمد را در داخل 
هزینه و مازاد آن را در خارج سرمایه‌گذاری می‌کنند؛ 
اما جنگ ایران، جهان را از این دلارهای نفتی محروم 
کرده است. به گزارش ایرنا از بلومبرگ، خاورمیانه 
سه مولفه حیاتی شامل »انرژی، مسیرهای تجاری و 
سرمایه« را برای جهان تامین می‌کند و جنگ ایران 
هر سه را به طور همزمان مختل کرده است. نفت و 
گاز با بزرگ‌ترین شوک تاریخ خود روبه‌رو شده‌اند؛ 
فشار شدید بر شریان‌های تجاری، علاوه بر انرژی، 
جریان و گردش کودهای شیمیایی، هلیوم و گوگرد 
را مسدود کرده و افزون بر این، ورود »پترودلار/عواید 
حاصل از فروش نفت« از منطقه به اقتصاد جهانی نیز 
در معرض خطر قرار گرفته است. در شرایط عادی، 
سازوکار پترودلار ساده است؛ کشورهای خلیج فارس 
نفت و گاز را می‌فروشند، بخشی از درآمد را در داخل 
هزینه و مازاد آن را در خارج سرمایه‌گذاری می‌کنند. 
این روند طی دهه‌ها، به ایجاد برخی از بزرگ‌ترین 
صندوق‌های ثروت ملی جهانی منجر شده است؛ 
صندوق‌هایی که حالا چندین فقره از آنها دارایی‌هایی 
نزدیک به یک تریلیون دلار را مدیریت می‌کنند. 
پرتفوی)سبد دارایی‌های( این صندوق‌ها در قاره‌ها 
و طیف وسیع و گوناگونی از دارایی‌ها گسترده 
شده است. آنها مالک سهام شرکت‌های فناوری 
آمریکایی، باشگاه‌های فوتبال انگلیسی، املاک و 
مستغلات مصر، معادن آفریقایی و سپرده‌های مالی 
در ترکیه هستند. سرمایه کشورهای حاشیه خلیج 
فارس سال‌هاست که به جذب بدهی آمریکا و پایین 
نگه‌داشتن هزینه استقراض کمک کرده و در صورت 
تغییر این جریان، حتی ریشه‌دارترین بازار مالی جهان 

نیز اثر آن را احساس خواهد کرد.
ثروت کشورهای حاشیه خلیج فارس تنها یک ابزار 
اقتصادی نیست، بلکه ساحی ژئوپلیتیکی نیز 
محسوب می‌شود؛ این سرمایه نفوذ و متحد به همراه 
می‌آورد، اقتصادها را تثبیت می‌کند، بر کمک‌های مالی 
تاثیر می‌گذارد و روابط با واشنگتن را تقویت می‌کند. 
در صورتی که جنگ جاری، این منابع مالی را تحلیل 
ببرد، کشورهای حاشیه خلیج فارس نه تنها پول، بلکه 
قدرت خود را نیز از دست خواهند داد. ماشین پترودلار 
به کشورهای خلیج فارس اجازه داده است تا بدون 
بازسازی اقتصاد سیاسی خود، منابع درآمدی‌شان را 
متنوع کنند. آنها با ایجاد صندوق‌های عظیم ثروت ملی، 
توانستند از درآمدهایی مستقل ناشی از هیدروکربن‌ها 
بهره‌مند شده و از اخذ مالیات از شهروندان اجتناب 
کنند.اما ماشینی که تولیدکننده ثروت، نفوذ و ثبات 
بود، حالا رفته‌رفته شروع به از کار افتادن کرده است. 
جنگ ایران تقریبا سه ماه است که به بسته‌شدن تنگه 
هرمز منجر شده؛ مسئله‌ای که هم جریان انرژی 
از منطقه به جهان و هم جریان درآمد از جهان به 
خلیج فارس را به شدت محدود کرده است. اکنون 
۶ کشور حاشیه خلیج فارس هزینه‌های بیشتری نیز 
متحمل می‌شوند. مخارج دفاعی، پشتیبانی اقتصادی 
و لجستیکی افزایش یافته است. بودجه سه‌ماهه 
نخست عربستان سعودی ارقام روشن و مشخصی را 
نشان می‌دهد: تنها یک ماه جنگ حدود ۱۷ میلیارد 
دلار - معادل ۱.۵ درصد تولید ناخالص داخلی - این 
کشور هزینه داشته است. احتمالا این هزینه‌ها حتی 
پس از پایان جنگ نیز ادامه خواهند یافت. به عبارت 
دیگر، هم به منظور جایگزینی سامانه‌های فرسوده 
و هم به دلیل واقعیت جدید منطقه‌ای که اکنون به 
جای خطرناک‌تری بدل شده است، هزینه‌های دفاعی 

همچنان بالا باقی خواهند ماند.

خبر

در تازه‌ترین عملیات بازار 
باز، میزان پاسخ‌گویی بانک 
مرکزی به تقاضای بانک‌ها 
به پایین‌ترین سطح در 
دو سال گذشته رسید؛ 
موضوعی که همزمان با کاهش نسبت تأمین 
منابع، نشانه‌ای از افزایش فشار نقدینگی در بازار 

بین‌بانکی است. 
در حالی‌که بانک مرکزی در چارچوب مدیریت 
ذخایر و با هدف کنترل نرخ سود در بازار بین‌بانکی، 
به‌صورت هفتگی اقدام به اجرای عملیات بازار 
باز می‌کند، بررسی روند اخیر این عملیات از 
تشدید تدریجی کمبود نقدینگی در شبکه بانکی 
حکایت دارد؛ روندی که به‌وضوح در افزایش سهم 

سفارش‌های بی‌پاسخ قابل مشاهده است.
به گزارش اقتصادآنلاین، بانک مرکزی در تازه‌ترین 
عملیات بازار باز منتهی به ۱۴ اردیبهشت ۱۴۰۵، 
۱۷۰ همت به شبکه بانکی تزریق کرد که این عدد 
کمترین میزان پاسخ‌گویی بانک مرکزی در ۲ سال 
گذشته است. آخرین بار ۱۵ مرداد ۱۴۰۳ بود که 
بانک مرکزی ۱۶۳ همت، معادل کل سفارشات را 

پاسخ داده بود.
لازم به ذکر است که بانک مرکزی معمولا در نیمه‌ی 
اول سال‌ها، به حداقل ۷۰ درصد سفارش‌ها پاسخ 
می‌داد. اگر اولین حراج سال جاری را در نظر نگیریم، 
این عدد در سال ۱۴۰۵ به ۶۰ درصد کاهش یافته 
که نشان از کمبود نقدینگی در سیستم بانکی دارد.

موضع عملیاتی بانک مرکزی، اعم از خرید یا فروش 
اوراق مالی اسلامی دولتی و عملیات بازار باز، با هدف 
کاهش نوسانات نرخ حول نرخ هدف تنظیم می‌شود. 
با این حال، داده‌های هفتگی فروردین و اردیبهشت 
۱۴۰۵ نشان می‌دهد که فاصله میان تقاضای 
نقدینگی بانک‌ها و میزان تزریق منابع از سوی بانک 

مرکزی به‌تدریج در حال افزایش است.
در نخستین هفته‌های سال، بازار با تعادل نسبی آغاز 

به کار کرد و تمامی سفارش‌های ارسالی بانک‌ها با 
پاسخ کامل مواجه شد. اما این وضعیت پایدار نماند. 
از هفته‌های بعد، نشانه‌های ناترازی به‌تدریج بروز 
کرد و بخشی از سفارش‌ها بدون پاسخ باقی ماند؛ 
موضوعی که از محدودتر شدن دسترسی بانک‌ها به 

منابع نقدی حکایت دارد.
روند افزایشی سهم سفارش‌های پاسخ‌داده‌نشده 
در هفته‌های بعد، به‌ویژه از اواخر فروردین به 
اردیبهشت، بیانگر آن است که شکاف نقدینگی 
در حال عمیق‌تر شدن است. این افزایش نه‌تنها 
نشان‌دهنده رشد تقاضا برای منابع در بازار بین‌بانکی 
است، بلکه می‌تواند ناشی از احتیاط بیشتر بانک 
مرکزی در تزریق نقدینگی نیز باشد؛ رویکردی که 
احتمالاً در راستای مهار تورم و کنترل پایه پولی 

اتخاذ شده است.
تداوم این روند می‌تواند پیامد‌هایی چندگانه برای 
نظام بانکی به‌همراه داشته باشد. نخست، فشار 
بر نرخ‌های بازار بین‌بانکی افزایش خواهد یافت و 
احتمال فاصله گرفتن نرخ‌ها از هدف‌گذاری بانک 

مرکزی وجود دارد. عمال دیگری که می‌تواند سبب 
اقتصاد رکودی‌تر از وضع موجود باشد این است که 
بانک‌هایی که با کسری نقدینگی مواجه‌اند، ناچار 
به تامین منابع از مسیر‌های پرهزینه‌تر خواهند 
شد که این امر می‌تواند بر نرخ سود تسهیلات نیز 

اثرگذار باشد.
به عنوان نمونه، در نیمه‌ی دوم سال گذشته که 
بانک مرکزی به ۵۹ درصد سفارشات بانک‌ها پاسخ 
نداد، نرخ صندوق‌های درآمد ثابت از ۳۳ درصد به 
۳۹.۵ درصد افزایش یافت که واضحا سبب می‌شود 

تولید از توجیه خارج شود.
در چنین شرایطی، سیاست‌گذار پولی با یک دوراهی 
مهم مواجه است؛ از یک‌سو ضرورت کنترل تورم و 
جلوگیری از رشد نقدینگی، و از سوی دیگر نیاز 
به حفظ ثبات در بازار بین‌بانکی! به‌نظر می‌رسد 
شیب تند کمبود نقدینگی در هفته‌های اخیر، زنگ 
هشداری برای بازتنظیم دوز مداخلات در عملیات 

بازار باز باشد.
در مجموع، آنچه از روند هفتگی عملیات بازار 

باز برمی‌آید، حرکت بازار از یک وضعیت متعادل 
به سمت تنگنای نقدینگی است؛ مسیری که در 
صورت تداوم، می‌تواند به یکی از متغیر‌های کلیدی 
در تعیین جهت‌گیری سیاست پولی در ماه‌های 

آینده تبدیل شود.

حفظ ثبات در بازار بین‌بانکی ضرورت دارد

شیب تند کاهش نقدینگی

خودروسازان بدون پاسخگویی افزایش قیمت دارند
ورود سازمان بازرسی به گرانی خودرو 
رئیس سازمان بازرسی از ورود این سازمان به 
گرانی قیمت خودرو و ساماندهی این بازار خبر 
داد. به گزارش تسنیم، پس از جنگ و آسیب 
دیدن برخی صنایع فولادی، خودروسازان 
با استناد به کمبود فولاد در بازار، قیمت 
محصولات خود را افزایش دادند؛ اقدامی که در 
همان زمان با انتقاداتی نسبت به واقعی بودن 

ادعای کمبود مواد اولیه همراه شد.
چند روز بعد، مجید دوستعلی، عضو 
کمیسیون اصل 90 مجلس شورای اسلامی 
اعلام کرد: خودروسازان بحث فولاد را بهانه 
افزایش قیمت‌ها مطرح کردند، در حالی که 
حتی در بورس کالا نیز اعلام شد فولاد با 
قیمت مشخص عرضه شده و بخشی از آن هم 

مشتری نداشته است.
با این حال، با وجود اعلام رسمی وفور فولاد 
در بازار، هنوز خبری از بازگشت قیمت 
خودروها یا اصلاح افزایش‌های اعمال‌شده 
از سوی خودروسازان نیست؛ مسئله‌ای که 
 همچنان موجب گلایه مصرف‌کنندگان 

شده است.
در همین رابطه، ذبیح‌الله خداییان رئیس 
سازمان بازرسی کل کشور در پاسخ به این 
پرسش که چرا با وجود تعدد دستگاه‌های 
نظارتی، خودروسازان عملًا بدون پاسخگویی 
اقدام به افزایش قیمت می‌کنند و مردم متضرر 
می‌شوند، اظهار کرد: پیگیری‌هایی را برای 
ساماندهی این موضوع در دستور کار داریم. 
وی افزود: سازمان بازرسی به این موضوع ورود 

کرده و در حال پیگیری آن است.
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نایب رئیس کمیسیون عمران مجلس با اشاره به افزایش 
هزینه ساخت هر متر مسکن به ۴۰ میلیون تومان، در 
نامه‌ای به رئیس‌جمهور خواستار افزایش ۲ برابری وام 

نهضت ملی مسکن شد.
به گزارش مهر، بازار مسکن در هفته‌های اخیر بیش از 
هر زمان دیگری تحت تأثیر جهش هزینه‌های ساخت 
قرار گرفته؛ روندی که نه‌تنها پروژه‌های ساختمانی 
بخش خصوصی، بلکه طرح‌های مسکن حمایتی 
دولت از جمله نهضت ملی مسکن را نیز با چالش جدی 
مواجه کرده است. افزایش قیمت مصالح ساختمانی، 
رشد دستمزد نیروهای انسانی، بالا رفتن هزینه‌های 
حمل‌ونقل و خدمات جانبی ساخت، بهای تمام‌شده هر 
مترمربع واحد مسکونی را به شکل قابل توجهی افزایش 
داده و همین مسئله فشار مضاعفی بر بازار مسکن وارد 

کرده است.
در شرایطی که اقتصاد کشور با تورم مزمن مواجه است، 
افزایش هزینه تولید مسکن عملاً موجب کاهش عرضه 
در برابر تقاضای انباشته شده و نتیجه مستقیم آن، 
رشد قیمت خرید و اجاره‌بها برای خانوارها بوده است. 
کارشناسان معتقدند بخشی از این وضعیت ناشی از 
اجرا نشدن کامل سیاست‌های پیش‌بینی شده در 
برنامه هفتم توسعه، به‌ویژه در حوزه تأمین مالی بخش 

مسکن است.
طبق قانون جهش تولید مسکن، شبکه بانکی موظف 
بود ۲۰ درصد از تسهیلات خود را به بخش مسکن 
اختصاص دهد، اما آمارها نشان می‌دهد بانک‌ها تنها 
حدود ۳ درصد از تعهدات خود را اجرایی کرده‌اند؛ 
موضوعی که روند اجرای پروژه‌های ساختمانی را 
با کندی جدی مواجه کرده است. در همین راستا، 
برخی کارشناسان حوزه مسکن معتقدند بانک‌ها به 
بهانه تورم بالا و پایین بودن سود تسهیلات، به سمت 
بنگاهداری و سرمایه‌گذاری در بازار دارایی‌ها حرکت 
کرده‌اند؛ رویکردی که نه‌تنها کمکی به کنترل بازار 
نکرده، بلکه خود به عاملی برای تشدید تورم مسکن 

تبدیل شده است.
به اعتقاد کارشناسان، ورود بانک‌ها به بنگاهداری و 
نگهداری حجم قابل توجهی از واحدهای مسکونی، 
موجب کاهش عرضه مؤثر و افزایش نرخ‌ها در بازار شده 
است؛ مسئله‌ای که آثار آن امروز در رشد سنگین قیمت 

مسکن و اجاره‌بها قابل مشاهده است.
از سوی دیگر، محمدمنان رئیسی، نایب رئیس 
کمیسیون عمران مجلس، افزایش افسارگسیخته قیمت 
مسکن را صرفاً ناشی از رشد نرخ مصالح ساختمانی 
نمی‌داند و معتقد است ضعف نظارت و نبود تنظیم‌گری 
مؤثر در بازار، نقش اصلی را در التهاب کنونی ایفا می‌کند. 
وی با اشاره به افزایش شدید قیمت‌های پیشنهادی در 
بازار مسکن گفت: متأسفانه برخی فروشندگان، قیمت 
واحدهای مسکونی را نسبت به ۶ تا ۷ ماه گذشته تا دو 
برابر افزایش داده‌اند؛ در حالی که رشد هزینه مصالح 

ساختمانی به هیچ عنوان چنین افزایشی را توجیه 
نمی‌کند.

رئیسی افزود: مطرح کردن حملات به کارخانه‌هایی 
نظیر فولاد خوزستان و فولاد اصفهان به‌عنوان عامل 
جهش قیمت مسکن، توجیه‌پذیر نیست، زیرا سهم 
مصالح ساختمانی در قیمت تمام‌شده مسکن، به‌ویژه در 
شهری مانند تهران، حدود ۱۰ درصد برآورد می‌شود و 
بخش عمده هزینه‌ها مربوط به زمین، عوارض، دستمزد 

و سایر هزینه‌های جانبی ساخت است.
به گفته وی، کارخانه‌های سیمان کشور نیز آسیب جدی 
ندیده‌اند، اما با این حال قیمت سیمان طی ماه‌های اخیر 
جهش قابل توجهی داشته که نشان‌دهنده ضعف نظارت 
دستگاه‌های مسئول در مدیریت بازار است. نایب رئیس 
کمیسیون عمران مجلس تأکید کرد که وزارتخانه‌های 
صمت و راه و شهرسازی در حوزه تنظیم‌گری بازار 

مصالح ساختمانی عملکرد قابل قبولی نداشته‌اند.
کارشناسان هشدار می‌دهند ادامه این روند می‌تواند 
پروژه‌های حمایتی مسکن از جمله نهضت ملی مسکن 
را با بحران جدی مواجه کند، زیرا افزایش هزینه مصالح 
و ساخت، مستقیماً قیمت تمام‌شده واحدها را بالا برده 
و توان مالی بسیاری از متقاضیان را کاهش می‌دهد. در 
چنین شرایطی، بخشی از متقاضیان ممکن است به 
دلیل ناتوانی در تأمین آورده، از پروژه‌ها انصراف دهند؛ 
مسئله‌ای که عملاً آنها را از چرخه خانه‌دار شدن حذف 

خواهد کرد.
در کنار این عوامل، جو روانی ناشی از تحولات اخیر 
اقتصادی و نبود تعادل پایدار میان عرضه و تقاضا، بازار 
مسکن را بیش از گذشته ملتهب کرده است. کارشناسان 
معتقدند زمانی که تولید مسکن متناسب با نیاز واقعی 
جامعه انجام نشود، کوچک‌ترین شوک روانی یا اقتصادی 

می‌تواند زمینه‌ساز افزایش قیمت‌ها در بازار شود.
در همین راستا، محمدمنان رئیسی، نایب رئیس 
کمیسیون عمران مجلس، طی نامه‌ای به مسعود 
پزشکیان، رئیس‌جمهور، خواستار افزایش دو برابری 
تسهیلات نهضت ملی مسکن شد. وی در این نامه 
تأکید کرده است که جهش قیمت مصالح ساختمانی 
طی چند ماه اخیر، هزینه ساخت را به حدود ۴۰ میلیون 
تومان به ازای هر مترمربع رسانده و در چنین شرایطی، 
وام ۶۵۰ میلیون تومانی نهضت ملی مسکن تنها هزینه 
ساخت یک اتاق ۱۶ متر را کفایت می‌کند و تامین مابقی 
متراژ خانه، با خود متقاضیان نهضت ملی مسکن است 
که عمدتا از دهک‌های متوسط یا ضعیف جامعه هستند 
و تامین چنین هزینه‌ای خارج از استطاعت اغلت آنها 
است. وی همچنین با اشاره به سهم پایین تسهیلات 
مسکن از کل تسهیلات شبکه بانکی کشور اعلام کرد: 
متوسط جهانی سهم تسهیلات مسکن حدود ۲۰ درصد 
است، در حالی که این رقم در ایران تنها حدود ۳ درصد 
برآورد می‌شود؛ موضوعی که نشان می‌دهد نظام بانکی 

همراهی لازم را با بخش مسکن نداشته است.

مشاور اقتصادی رییس‌ جمهور گفت: 
در ایران چیزی به نام صادرات صفر 
نفت نداریم و راه صادرات نفت ایران 
فقط جزیره خارک و جنوب کشور 
نیست و راه‌ها و منابع نفتی دیگر 
در سایر مناطق داریم. معصومه 
آقاپور، مشاور رئیس‌جمهور در امور 
همکاری‌های اقتصادی در گفت‌وگو 
با ایلنا درباره ادامه تجارت ایران با 

کشورهای همسایه در شرایط جنگ 
و آتش بس اظهار داشت: در ابتدا باید 
بگویم که ایران همیشه استاد ایجاد 
فرصت از تهدید و تحریم‌ها است و 
این جنگ ناجوانمردانه برای ایران 
تنگه‌های اقتصادی ایجاد کرد اما 
توانستیم از این تهدید به عنوان فرصت 
استفاده کنیم و به دنبال گشایش 

راه‌های جدید بودیم.

توقف پروژه‌های نهضت ملی تبعات اجتماعی دارد

زنگ خطر خروج متقاضیان از نهضت ملی مسکن
افزایش تبادلات اقتصادی با ترکیه در دوره جنگ

شایلی قرائی 
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اداره کل ثبت اسناد و املاک استان البرز
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرج – ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
برابر رای شماره 140560331057000668 هیات اول / دوم موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند 
رسمی  مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرج – ناحیه دو تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی اقای / خانم  ابوالقاسم عبایی کوپایی فرزند علی 
بشماره شناسنامه 313 صادره از مرکزی در یک باب خانه /  یک قطعه زمین 
مزروعی/ یک قطعه باغ به مساحت 81 / 499 از پلاک 1595 فرعی از 9 
اصلی واقع در ماهدشت  خیابان امام رضا- قطعه 4 خریداری از مالک رسمی  
آقای / علی عبایی کوپایی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

شناسه آگهی:  
تاریخ انتشار نوبت اول : 05  /  03  / 140تاریخ انتشار نوبت دوم : 20 / 03 / 
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اداره کل ثبت اسناد و املاک استان البرز
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرج – ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
برابر رای شماره 140560331057000667 هیات اول / دوم موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی  
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرج – ناحیه دو تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی اقای / خانم  علی اکبرعبایی کوپایی فرزند محمدعلی 
بشماره شناسنامه 25706 صادره از مرکزی در یک قطعه زمین با بنای 
احداثی به مساحت 705 متر مربع از پلاک 1595 فرعی از 9 اصلی واقع در 
ماهدشت  خیابان امام رضا- پلاک 91 ضلع شرقی – قطعه 20خریداری از 
مالک رسمی  آقای / علی عبایی کوپایی محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض،دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد. شناسه آگهی:  
تاریخ انتشار نوبت اول : 05  /  03  / 1405 تاریخ انتشار نوبت دوم : 20 / 
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اداره کل ثبت اسناد و املاک استان البرز
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کرج – ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های 
فاقد سند رسمی آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
برابر رای شماره 140560331057000669 هیات اول / دوم موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند 
رسمی  مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کرج – ناحیه دو تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی اقای / خانم  ابوالقاسم عبایی کوپایی فرزند علی 
بشماره شناسنامه 313 صادره از قم  در یک قطعه زمین با بنای احداثی 
به مساحت 26 / 776 متر مربع از پلاک  1595 فرعی از 9 اصلی واقع در 
ماهدشت  خیابان امام رضا- پلاک 91 ضلع شرقی خریداری از مالک رسمی  
آقای / علی عبایی کوپایی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض،دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند.بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 

شناسه آگهی:  
تاریخ انتشار نوبت اول : 05  /  03  / 1405 تاریخ انتشار نوبت دوم : 20 / 
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مفقودی لرستان 
کارت و برگ سبزخودرو سواری پژوه پارس بنام مریم نظرزاده مدل 1402 
 125K0221038 شماره شهربانی ایران ۳۱  ۱۴۲ ط ۳۳ شماره شاسی
شماره موتور NAANA15E0PH053217  مفقودگردیده وازدرجه 

اعتبارساقط می باشد.

مفقودی لرستان 
 برگ سبز یک دستگاه تراکتور  بنام لطف الله فرهادی نیا مدل ۱۳۹۰ شماره 
شهربانی ایران ۳۱  ۲۲۸ک۱۲ شماره شاسی LFW10337X شماره 

موتور L12525   مفقودگردیده وازدرجه اعتبارساقط می باشد.

ابزارهای مقابله با تورم
محمدتقی فیاضی، کارشناس پولی و بانکی

بانک مرکزی باید از چاپ پول بیش از نیاز 
اقتصاد خودداری کند، زیرا چاپ پول اضافی 
منجر به تضعیف پول ملی و افزایش تورم 
می‌شود. این امر می‌تواند به بی‌اعتمادی مردم 
نسبت به بانک مرکزی و کاهش شأن و اعتبار 
آن منجر شود که در نهایت نمی‌تواند به تثبیت 

انتظارات تورمی کمک کند.
در چند سال اخیر، یکی از عوامل مهم افزایش 
نقدینگی و افزایش نرخ تورم، ناترازی بانک‌ها 
بوده است که نمونه واضح آن در موضوع بانک 
آینده نمود یافت که پس از سالها تحمیل 
نقدینگی و تورم به جامعه سال گذشته با 

تصمیم سران قوا تعیین تکلیف و منحل شد.
یکی از انتظارات مردم از بانک مرکزی، سر و 
سامان دادن به نظام بانکی و به ویژه بانک های 
ناتراز است. بانک های ناتراز بیشترین سهم 
را در شتاب بخشی به رشد نرخ تورم دارد و 

زندگی مردم را تحت تاثیر قرار می دهند.
یکی از اولویت‌های بانک مرکزی، افزایش 
حضور فعالانه در بازارهای مالی به‌منظور 
کاهش نرخ تورم و بهبود چشم‌انداز اقتصادی 
است. کنترل تورم یکی از چالش‌های جدی 
اقتصادی است که کشور ما در سال‌های اخیر با 
آن مواجه بوده و متاسفانه نرخ‌های بالای تورم 
به یکی از دغدغه‌های اصلی سیاست‌گذاران 
تبدیل شده است. در این راستا، بانک مرکزی 
به‌عنوان نهاد مسئول سیاست‌گذاری پولی، 
ابزارهای مختلفی را برای مقابله با تورم در 

اختیار دارد. 
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بر اساس آخرین آمار از وضعیت مخازن سدهای 
مهم کشور، میزان پرشدگی سدهای مهم کشور 
۶۶ درصد است اما در پنج سد درصد همچنان 

پرشدگی کمتر از ۱۰ درصد است.
به گزارش ایسنا، ‌بر اساس آخرین آمارها از شرکت 
مدیریت منابع آب ایران، ‌میزان ورودی مخازن 
کل کشور از ابتدای سال آبی )ابتدای مهرماه( 
تا دوم خرداد ماه، معادل ۳۸.۷۱  میلیارد متر 
مکعب بوده که در قیاس با سال گذشته که 
عددی معادل ۲۲.۵۴ میلیارد مترمکعب بوده، 

۷۲ درصد افزایش داشته است.
همچنین میزان کل خروجی سدهای کشور نیز 
نسبت به سال قبل ۱۳ درصد افزایش داشته 
است. حجم آب موجود مخازن اکنون ۳۴.۷۴  
میلیارد مترمکعب ثبت شده که این عدد نسبت 
به سال قبل که عددی معادل ۲۶.۹۹  میلیارد 
مترمکعب بوده  ۲۹ درصد افزایش داشته است. 
همچنین حجم پرشدگی سدهای کشور نیز تا 

این تاریخ ۶۷ درصد است.
اما وضعیت برخی از سدهای مهم کشور بیانگر 
این است که در ۵ سد درصد همچنان پرشدگی 

کمتر از ۱۰ درصد است، به‌طوری‌ که همچنان 
سدهای لار، دوستی، پانزده خرداد، بارزو و 
ساوه کمتر از ۱۰ درصد آب دارند. همچنین 
ارتفاع کل ریزش‌های جوی کشور معادل 
۲۲۹.۴  میلیمتر است. این مقدار بارندگی در 
دوره‌های مشابه درازمدت ۲۲۸.۴ میلیمتر و در 
 دوره مشابه سال آبی گذشته ۱۴۰.۶  میلیمتر 

را نشان می‌دهد.
بررسی موجودی مخازن سدهای کشور نشان 
می‌دهد که به دلیل الگوی مکانی بارشها سهم 
بارش مؤثر و نیز بارش از نوع برف در برخی مناطق 
علیرغم افزایش موجودی مخازن سدهایی نظیر 
سدهای حوضه آبریز کارون کرخه و مرزی غرب 
موجودی سدهایی مانند سدهای استان تهران 
مرکزی خراسان رضوی، قم، اصفهان زنجان و 
همدان در وضعیت نامطلوبی قرار دارند و تأمین 
آب شرب در شهرهای وابسته به این منابع از 
جمله تهران، کرج، مشهد، اراک، قم، اصفهان، 
یزد، همدان و غیره با محدودیت مواجه است 
و مدیریت مصرف همچنان یک ضرورت جدی 

محسوب می‌شود.

مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های لبنی با اشاره به 
اینکه سرانه مصرف لبنیات در ایران یک‌چهارم 
میانگین جهانی است، گفت: با این دست فرمان 
دولت، قیمت لبنیات با وضع درآمد مردم به 
زودی به جایی می‌رسد که خرید آن برای مردم 

دیگر توجیهی نخواهد داشت.
علی احسان ظفری، مدیرعامل اتحادیه 
تعاونی‌های لبنی در گفت‌و‌گو با ایلنا و در 
پاسخ به این سوال که »افزایش مداوم قیمت 
لبنیات و همچنین گرانی ۲۰ درصدی آن که 
از روز اول خرداد ماه اتفاق افتاد، چقدر روی 
سرانه مصرف مردم تاثیر گذاشته است؟« 
گفت: گران شدن لبنیات حتما بر سرانه مصرف 
مردم تاثیر دارد. البته این گرانی و کاهش 
 سرانه مصرف از قبل هم بوده و همینطور این 

روند ادامه دارد.
مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های لبنی در مورد 
عامل اصلی این گرانی گفت: عامل این کار خود 
دولت بوده است زیرا دولت شیر خام را در همین 
دو سه روزه، از کیلویی ۴۶ هزار تومان به ۶۱ هزار 
تومان رسانده است. وقتی دولت چربی حاصل 
شیر را از درصدی ۴۵۰ هزار تومان به ۶۵۰ هزار 
تومان رسانده است. ظفری ادامه داد: وقتی 
دولت مواد اولیه را با این سرعت گران می‌کند 
نمی‌توانیم توقع داشته باشیم قیمت لبنیات 

ثابت بماند.
مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های لبنی با تاکید بر 
اینکه گرانی لبنیات تقصیر مردم و کارخانه‌داران 
نیست، گفت: با این دست فرمان دولت، قیمت 
لبنیات با وضع درآمد مردم به زودی به جایی 
می‌رسد که خرید آن برای مردم دیگر توجیهی 
نخواهد داشت. به گفته ظفری، با کاهش سرانه 
مصرف لبنیات، کارخانه‌های کوچک و متوسط 

تعطیل می‌شوند. مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های 
لبنی با بیان اینکه دولت خود عامل گرانی است، 
گفت: تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان آسیب 
این گرانی را می‌بینند‌. ظفری با بیان اینکه 
این کار نه تنها روی لبنیات، بلکه روی سایر 
کالاها نیز تاثیر می‌گذارد، افزود: تصمیمات 
خلق‌الساعه و بدون کار کارشناسی یک وزیر 
یا یک معاون باعث می‌شود هم سفره مردم 
کوچک‌تر شود، هم سلامت جامعه به خطر بیفتد 
 و هم واحدهای تولیدی یکی پس از دیگری 

تعطیل شوند. 
مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های لبنی در پاسخ به 
این سوال که نسبت به سال گذشته چقدر مصرف 
لبنیات کاهش پیدا کرده است؟ گفت: سرانه 
مصرف لبنیات به ازای هر فرد در سال گذشته 
۵۵ تا ۶۰ کیلوگرم بود، ولی در حال حاضر به 
۴۰ کیلوگرم رسیده است، یعنی یک ایرانی 
در طول یکسال ۴۰ کیلوگرم به طور میانگین 
لبنیات مصرف می‌کند، در صورتی که سرانه 
مصرف لبنیات در کشورهای جهان سالی ۱۸۰ 
کیلوگرم و در کشورهای پیشرفته سالی ۳۶۰ 

کیلوگرم است. 
ظفری ادامه داد: سرانه مصرف لبنیات در کشور 
یک چهارم میانگین جهانی است‌. مدیرعامل 
اتحادیه تعاونی‌های لبنی در پاسخ به این سوال 
که کاهش مصرف لبنیات در کشور چقدر به 
سلامت مردم آسیب‌زننده است؟ گفت: مسلما 
اگر شهروندان نتوانند پروتئین لازم را از گوشت و 
لبنیات دریافت کنند، دچار مشکلاتی نظیر پوکی 

استخوان، کوتاهی قد و... خواهند شد.
ظفری ادامه داد: در این صورت دولت به جای 
یارانه به لبنیات باید این یارانه را صرف واردات 

دارو، تخت‌های بیمارستان و... کند.

با وجود ارائه سه سناریو و در آستانه توزیع اعتبار خرداد، 
دولت هنوز درباره افزایش رقم کالابرگ تصمیم نگرفته 
است. به گزارش تسنیم، طی یک ماه گذشته، موضوع 
افزایش رقم سبد کالابرگ الکترونیکی به یکی از دغدغه‌های 
مهم در حوزه حمایت‌های دولتی تبدیل شده است.  با 
وجود اینکه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی سه سناریوی 
مشخص را برای تصمیم‌گیری در خصوص میزان و نحوه 
افزایش این رقم به دولت ارائه کرده است، اما تا این لحظه 
تصمیم نهایی در این باره اتخاذ و ابلاغ نشده است. این تعلل 
در حالی رخ می‌دهد که خانوارهای مشمول در انتظار 
متناسب‌سازی رقم کالابرگ الکترونیکی با شرایط روز 
بازار هستند. ریشه این انتظارات به دی‌ماه سال 1404 و 
هم‌زمان با اجرای سیاست حذف ارز ترجیحی بازمی‌گردد. 

در آن مقطع، دولت به صراحت وعده داد که سبد کالابرگ 
به صورت فصلی مورد بازبینی و بررسی مجدد قرار خواهد 
گرفت. طبق این وعده، مقرر شد در صورتی که قیمت 
کالاهای اساسیِ مشمول دریافت ارز ترجیحی با افزایش 
مواجه شود، رقم تخصیص یافته به کالابرگ نیز به همان 
نسبت ارتقا یابد تا قدرت خرید اقشار آسیب‌پذیر حفظ شود. 
با توجه به افزایش قیمت سبد کالابرگ در فصل بهار 1405، 
این توقع ایجاد شد که دولت بلافاصله در همان فصل اولِ 
پس از اجرای طرح، به وعده تعدیل فصلی خود عمل کند. در 
پی این مطالبه، مقرر شد بر مبنای سناریوهای کارشناسیِ 
ارائه‌شده از سوی وزارت کار، رقم کالابرگ از اردیبهشت‌ماه 
افزایش یابد؛ با این وجود تصمیم‌گیری در این خصوص تا 

کنون صورت نگرفته است.

مشاور اقتصادی رییس‌ جمهور گفت: در ایران 
چیزی به نام صادرات صفر نفت نداریم و راه 
صادرات نفت ایران فقط جزیره خارک و جنوب 
کشور نیست و راه‌ها و منابع نفتی دیگر در سایر 

مناطق داریم.
معصومه آقاپور، مشاور رئیس‌جمهور در امور 
همکاری‌های اقتصادی در گفت‌وگو با ایلنا درباره 
ادامه تجارت ایران با کشورهای همسایه در شرایط 
جنگ و آتش بس اظهار داشت: در ابتدا باید بگویم 
که ایران همیشه استاد ایجاد فرصت از تهدید 
و تحریم‌ها است و این جنگ ناجوانمردانه برای 
ایران تنگه‌های اقتصادی ایجاد کرد اما توانستیم 
از این تهدید به عنوان فرصت استفاده کنیم و به 

دنبال گشایش راه‌های جدید بودیم.
وی ادامه داد: خواه یا ناخواه این شرایط به ایران 
کمک کرد که هم در بخش میانجیگری برای 
شرایط توافق استفاده کنیم که نقش کشور 

پاکستان بسیار قوی بود و از طرف دیگر کشور 
ترکیه توانست در این مدت در روابط اقتصادی با 
ایران تبادلات خوبی داشته باشد که باعث شد که 
بی اثباتی‌ها در برخی از مرزهای کشور به حداقل 

برسد.
مشاور رئیس‌جمهور در امور همکاری‌های 
اقتصادی گفت: در نتیجه این فرصت‌هایی که 
مدت زمان جنگ ایجاد شد منجر به این شد 
که جنگ ناجوانمردانه آمریکا و صهیونیستی 
علیه ایران بیشتر از این گسترش پیدا نکند و 
می‌تواند در پساجنگ همکاری‌های اقتصادی 
همراه با همکاری‌های امنیتی و سیاسی ایجاد 
کند و بروز این جنگ می‌تواند در افزایش 
 سطح همکاری‌های اقتصادی با کشورها 

اثر گذار باشد.
آقاپور با تاکید بر اینکه در جنگ تجارت ایران 
متوقف نشد، اظهار داشت: هرچند یکسری از 

محدودیت‌ها حجم تجارت را کاهش داد اما با 
فرصت‌سازی که فراهم شد و پل‌های جدیدی 
که ایجاد کردیم توانستیم تاب‌آوری کشور را بالا 
ببریم و جا دارد که به صورت خاص اول از مردم، 
دوم از مردم و سوم باز هم از مردم تشکر کنم و 
چهارم از مسئولان دولت و نظام که همه با یک 
وحدت همه این فشارها را تحمل کردند و تا چند 
روز آینده نتیجه پیروزی و اسرافرازی ایران را در 

جهان خواهیم دید.
وی با اشاره به تکذیب کاهش صادرات نفت ایران 
به صفر تاکید کرد: در ایران چیزی به نام صادرات 
صفر نفت نداریم و راه صادرات نفت ایران فقط 
جزیره خارک و جنوب کشور نیست و راه‌های 
دیگر و منابع نفتی دیگر در مناطق دیگری داریم 
برای صادرات داریم که قرار نیست آن را افشا 
کنیم و کاهش صادرات نفت ایران به صفر اساسا 

صحت ندارد.

وزیر راه و شهرسازی گفت: تاکنون حدود ۵ هزار 
واحد مسکن استیجاری تأمین شده و این مسیر با 
هدف تسهیل دسترسی مردم، به‌ویژه دهک‌های 

پایین، به مسکن ادامه دارد.
به گزارش مهر، فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی، 
با اشاره به اجرای برنامه تأمین مسکن استیجاری در 
کشور، اظهار کرد: تاکنون حدود ۵ هزار واحد مسکن 
استیجاری تأمین شده و این مسیر با هدف تسهیل 
دسترسی مردم، به‌ویژه دهک‌های پایین، به مسکن 
ادامه دارد. وی افزود: دولت در جهت پاسخگویی 
هرچه بهتر به نیاز مردم در حوزه مسکن، اجرای 
قانون مسکن استیجاری را در دستور کار قرار داده 
است؛ قانونی که سال‌ها وجود داشت اما به سمت 

اجرای آن حرکت نشده بود.
وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: اگر قرار است دولت 
در حوزه تسهیل دسترسی به مسکن پاسخگو باشد، 
باید برای شرایط امروز کلان‌شهرها برنامه‌ریزی 

کند، چرا که در بسیاری از موارد امکان خانه‌دار شدن 
برای دهک‌های پایین فراهم نیست، اما این موضوع 

به معنای آن نیست که دولت اقدامی انجام ندهد.
وی یادآور شد: در کلان‌شهرها محدودیت‌های 
جدی در حوزه زمین و همچنین ملاحظات مربوط 
به عدم تمرکز وجود دارد و همین موضوع دسترسی 
به زمین را دشوار کرده است. بر همین اساس، با 
مصوبه شورای‌عالی مسکن، اجرای طرح مسکن 
استیجاری در قالب یک گام ۱۰ هزار واحدی آغاز 
شد؛ هرچند هنوز به این عدد نرسیده‌ایم و در این 
مدت نیز اتفاقات و شرایط خاصی وجود داشته است.

صادق تصریح کرد: با وجود همه چالش‌ها، اجرای این 
مسیر آغاز شده و طبیعی است که نقدها و اشکالاتی 
نسبت به شیوه اجرا وجود داشته باشد، اما زمانی که 
اطمینان داریم یک اقدام ضروری و درست است، 
باید مشکلات و چالش‌های آن را نیز در فرآیند اجرا 

برطرف کنیم.

وی گفت: بخشی از پاسخ به نیاز بازار مسکن، توسعه 
مسکن استیجاری است و دولت این مسیر را از خود 
آغاز کرده تا اگر در روند اجرا چالش یا مسئله‌ای وجود 
داشت، از طریق تجربه عملی و رفع خطاها، مسیر 

برای اجرای گسترده‌تر هموار شود.
وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه فاصله میان 
هدف‌گذاری ۱۰ هزار واحدی با نیاز چندصد هزار 
واحدی بازار اجاره همچنان زیاد است، گفت: 
بخش خصوصی، پیمانکاران و سایر فعالان حوزه 
مسکن باید در این مسیر نقش‌آفرینی کنند و دولت 
نیز با واگذاری زمین، ارائه تسهیلات و استفاده از 
روش‌های مختلف حمایتی، سهم اصلی خود را 
ایفا خواهد کرد. عضو کابینه دولت چهاردهم در 
پایان خاطرنشان کرد: اجرای این سیاست از سوی 
دولت آغاز شده و براساس آخرین آمار، تقریباً به 
 نیمی از تعهد تعیین‌شده از سوی شورای‌عالی 

مسکن رسیده‌ایم.

عضو کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون گفت: حوزه توزیع کالا با دو 
پدیده گرانی و گرانفروشی مواجه هستیم که بخشی از پدیده گرانی 
قابلیت کنترل دارد و بخشی به خاطر شرایط جنگی اجتناب ناپذیر 

است.
ارسلان قاسمی عضو کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون گفت: در شرایط 
جنگی تولیدکنندگان نشان دادند که در همه شرایط پای تولید 
هستند، اما توان تولید دارند که باید در نظر داشت و متاسفانه اقتصاد 

ما آلایش جنگی به خود نگرفته است‌.
به گفته وی، در سیستم تنظیم بازار و نظارت و دولتمردان اقتصادی 
رویه آلایش جنگی حاکم نیست به طوریکه دولتمردان در حوزه 
اقتصاد تصور می کنند شرایط عادی است. قاسمی ادامه داد: در 
شرایط جنگی همانند میدان و خیابان که آلایش جنگی به خود 
گرفته است، در اقتصاد باید این گونه باشد و راهکارهای آن بسیار 

آسان است.
عضو کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون با اشاره به حذف ارز ترجیحی و 
پرداخت کالابرگ بیان کرد: با آزادسازی نرخ ارز مقرر شد که پرداخت 
کالابرگ حداقل امکانات معیشتی را فراهم کند که متاسفانه روش 
اجرا صحیح نبود و نکته حائز اهمیت اینجاست که در شرایط فعلی 
اقتصاد و شعار سال باید به سمت و سویی پیش رویم که اقتصاد را 
بیمه کنیم، این در حالی است که سیستم بانکی کشور، حوزه اقتصاد 
آلایش جنگی به خود نگرفته است و تنها دولتمردان در این حوزه 
شعار می دهند، اما برای تحقق شعارها نیازمند حمایت های عملی از 

تولید داریم تا در تامین کالا مشکل نداشته باشیم.
به گفته وی، در حوزه توزیع کالا با دو پدیده گرانی و گرانفروشی 
مواجه هستیم که بخشی از پدیده گرانی قابلیت کنترل دارد و بخشی 
به خاطر شرایط جنگی اجتناب ناپذیر است، اما جلوی گرانفروشی 

را استفاده از شبکه های قابل رصد همچون شبکه های تعاون باید 
گرفته شود که متاسفانه مسئولان توجهی به این موضوع نمی کنند.

عضو کمیسیون کشاورزی اتاق تعاون گفت: با وجود تمامی مشکلات 
نهاده دامی وارد می کنیم، اما نظارتی بر آن نمی کنیم که در نهایت 
این امر‌ منجر به افزایش قیمت مرغ در بازار می شود، از طرفی بانک 
کشاورزی می گوید که کیف پول تهیه کردیم، درحالیکه کیف پولی 
که منافع صنعت را نبیند فایده ای ندارد و در مقابل دشمنان تمام 
تلاششان در حوزه اقتصاد می کنند تا آنچه در میدان و خیابان 
نتوانستند بدست بیاورند، از این طریق فشار بیاورند، این درحالی است 
که اگر مسئولان فرمان رهبری را اجرا کنند، تمامی مشکلات مرتفع 
می شود که متاسفانه به سبب رانت عده ای خاص امکان مقابله با آن را 
نداریم. گفتنی است در شرایط فعلی مبلغ کالابرگ باید اصلاح شود 

به گونه ای برای هدف اصلی بتوان از آن استفاده کرد.

سخنگوی صنف جایگاه‌داران سوخت گفت: در طول جنگ، میزان فرآورده 
ارسالی به تهران و البرز چنان زیاد بود که برخی جایگاه‌ها اعلام کردند مخازن 

پر است و احتیاجی به سوخت ندارند
رضا نواز، سخنگوی صنف جایگاه‌داران سوخت کشور، در تشریح اقدامات 
صورت‌گرفته برای مدیریت سوخت‌رسانی در دوران جنگ تحمیلی اخیر 
)که از اسفندماه آغاز شد(، از هماهنگی بی‌سابقه میان حلقه‌های مختلف 

تأمین و توزیع سوخت و هوشیاری مثال‌زدنی مردم خبر داد.
نواز با اشاره به تجربه موفق مدیریت سوخت در »جنگ ۱۲ روزه« 
سال1404گفت: »ما در آن دوره با افزایش شدید مصرف مواجه بودیم، اما 
پس از آن، تدابیر بسیار دقیق‌تری توسط وزارت نفت، شرکت‌های پالایش و 
پخش اتخاذ شد. در جنگ اخیر، برخلاف دوره قبل، رفتار مردم متفاوت بود؛ 
مراجعه به جایگاه‌ها با کاهش معناداری همراه شد. این نشان‌دهنده اعتماد 
مردم به زنجیره سوخت‌رسانی بود که قول دادیم هیچ پدیده بی‌بنزینی رخ 

ندهد.« وی افزود: »پس از هدف‌گرفتن انبارهای نفتی استان‌های تهران و 
البرز توسط دشمن صهیونی-آمریکایی، بسیاری از کارشناسان و رسانه‌های 
خارجی از بروز صف‌های طولانی و تعطیلی پمپ‌بنزین‌ها خبر می‌دادند، 
اما در همان ساعات اولیه، اتاق بحران تشکیل شد و به صورت خودجوش، 
نفتکش‌هایی از استان‌های دیگر برای حمل بنزین به پایتخت اعلام آمادگی 

کردند.«
سخنگوی صنف جایگاه‌داران سوخت کشور با بیان اینکه همدلی و اتحاد 
مثال‌زدنی بود، تأکید کرد: »بسیاری از کارکنان جایگاه‌ها و مسئولان 
نفتی تا ۴۸ ساعت با کمترین میزان خواب کار کردند. نفتکش‌هایی از 
شهرستان‌هایی که حتی آدرس جایگاه‌های تهران را بلد نبودند، وارد اتوبان‌ها 
شدند و ما در هر جایگاه نیرویی برای هدایت آن‌ها اختصاص دادیم. برخی 
از رانندگان با وجود نگرانی خانواده‌شان می‌گفتند: "پایتخت ماست، نباید 

سوخت رسانی آن متوقف شود.

نواز با اشاره به شکست سنگین توطئه دشمن خاطرنشان کرد: »رسانه‌های 
معاند پیش‌بینی صف‌های کیلومتری می‌کردند، اما پس از درخواست وزیر 
نفت و بنده برای کاهش ترددهای غیرضروری، ظرف کمتر از ۲۴ ساعت ۴۰ 
درصد از صف‌ها تخلیه شد. میزان فرآورده ارسالی به تهران و البرز چنان زیاد 
بود که برخی جایگاه‌ها اعلام کردند مخازن پر است و احتیاجی به سوخت 

ندارند.«
وی در پایان گفت: »با وجود اصابت‌های متعدد به تأسیسات، تمام زنجیره 
تأمین انگار نه انگار در شرایط جنگی عمل می‌کرد. در خیابان‌هایی که 
ادارات دولتی تعطیل بودند، جایگاه‌های سوخت ۲۴ ساعته باز بودند و 
هیچ جایگاهی به بهانه ترس یا شرایط خاص تعطیل نشد. این موفقیت، 
حاصل لطف خدا، تلاش مسئولان و هوشمندی مردم بود. تجربه 
 جنگ اسفندماه را با وجود حملات شدیدتر، موفق‌تر از جنگ ۱۲ روزه 

ارزیابی می‌کنم.«

مدیرعامل توانیر در 
خصوص برخورد با 
قانون‌شکنان، به‌ویژه در 
حوزه استخراج رمزارز، 
تصریح کرد: در حال 
حاضر هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان مطالبات معوق از 
متخلفانی داریم که با نصب ماینر، به شبکه آسیب 
زده‌اند. دستور کار ما علاوه بر صدور صورت‌حساب 

قانونی و اخذ خسارت شبکه، برخورد قضایی است.
محمد اله‌داد در آیین آغاز مانور سراسری مدیریت 
هوشمند تلفات انرژی برق »مهتاب«، ضمن تشریح 
شرایط حساس صنعت برق و ضرورت اتخاذ رویکرد‌های 
تحولی در شبکه توزیع، نقشه راه جدید این شرکت برای 

کاهش ۵ درصدی ناترازی را ترسیم کرد.
وی با انتقاد از گزارش‌های عملکردی که تنها بر 

ابعاد ظاهری و کمّی تمرکز دارند، اظهار داشت: 
مانور به معنای تمرین عملیاتیِ تأثیرگذار است. 
آمارسازی‌های تشریفاتی و گزارش‌هایی که تنها 
به تعداد ناچیز کابل‌های جمع‌آوری شده محدود 
می‌شوند، به‌هیچ‌وجه مورد قبول نیست. کارِ ماندگار 
یعنی اصاح زیرساخت؛ به‌گونه‌ای که پس از 
جمع‌آوری انشعاب غیرمجاز، بلافاصله فرآیند 
قانونی‌سازی از طریق نصب کنتور و تعیین تکلیفِ 
انشعاب انجام شود تا امکان بازگشت متخلف به 

مسیر غیرقانونی از بین برود.
اله‌داد با بیان اینکه در شرایط کنونی و با توجه 
به محدودیت‌های سوخت نیروگاهی، کاهش ۵ 
درصدی بار، تکلیفی حیاتی است، خاطرنشان کرد: 
در حالی که احداث نیروگاه‌های جدید فرآیندی 
زمان‌بر و هزینه‌بر است، شما در بخش توزیع ثابت 
کردید که با مدیریت دقیق، می‌توان ناترازی را 
مهار کرد. ۸۰۰ مگاوات باری که تاکنون از طریق 

شناسایی کنتور‌های معیوب و برق‌های غیرمجاز به 
شبکه بازگشته، عملاً معادل ظرفیت مورد نیاز صنایع 
کلیدی کشور از جمله پتروشیمی‌هاست که چرخ 

تولید کشور را می‌چرخانند.
وی با تأکید بر ضرورت تغییر پارادایم در شناسایی 
تخلفات افزود: زمانی شناسایی برق غیرمجاز در 
شبکه‌های سیمی ساده بود، اما با استفاده گسترده 
از کابل‌های خودنگهدار و حرفه‌ای‌تر شدن 
دستکاری‌ها، باید به سمت داده‌کاوی هوشمند 
حرکت کنیم. ترکیب اطلاعات سامانه GIS، داده‌های 
کنتور‌های مادر )MDM( و گزارش‌های مردمی، 
ابزار‌های نوین ما برای رصد دقیق متخلفان حرفه‌ای و 
برج‌سازان یا کارگاه‌هایی است که به‌طور ساختاریافته 

اقدام به دستکاری شبکه می‌کنند.
مدیرعامل توانیر در خصوص برخورد با قانون‌شکنان، 
به‌ویژه در حوزه استخراج رمزارز، تصریح کرد: در 
حال حاضر یک‌هزار و ۵۰۰ میلیارد تومان مطالبات 

معوق از متخلفانی داریم که با نصب ماینر، به 
شبکه آسیب زده‌اند. دستور کار ما علاوه بر صدور 
صورت‌حساب قانونی و اخذ خسارت شبکه، برخورد 
قضایی است. در موارد خاص که دامداری یا واحد 
تولیدیِ دارای پروانه، اقدام به استخراج غیرقانونی 
رمزارز کرده، پیگیر ابطال پروانه فعالیت آنان هستیم 
تا بدانند صنعت برق محل کسب سود نامشروع از 

اموال عمومی نیست.
اله‌داد با صراحت درباره سلامت اداری مجموعه گفت: 
بر اساس ابلاغیه وزیر نیرو، کوچک‌ترین مماشات یا 
همکاری همکاران ما با متخلفان )از جمله در وصل 
مجدد برق مراکز غیرمجاز(، با برخورد قاطع و در 
صورت اثبات، با اخراج همراه خواهد بود. ما روی لبه 
تیغ حرکت می‌کنیم و حق‌الناس، خط قرمز ماست.

مدیرعامل توانیر با ادای احترام به جانبازان و شهدای 
صنعت برق، تأکید کرد: کار در خط مقدمِ مقابله با 
تخلفات، پرخطر و تنش‌زاست. شرکت‌های توزیع 
موظف‌اند پاداش نیرو‌های اجرایی را به‌موقع پرداخت 
کنند و اگر در حین عملیات خسارتی به تجهیزات 
شخصی یا ایمنی نیرو‌ها وارد شد، شرکت مسئول 
جبران آن است. حفظ سلامت و جان همکاران زبده 
و پاکدست ما در این شرایط سختِ کاری، اولویت اول 

است و نباید به بهانه بهره‌وری، ایمنی قربانی شود.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

با مدیریت دقیق، می‌توان ناترازی را مهار کرد

هشدار به مراکز غیرمجاز رمزارز

بلاتکلیفی افزایش مبلغ کالابرگ 

۵ هزار واحد مسکن استیجاری تأمین شدافزایش تبادلات اقتصادی با ترکیه در دوره جنگ

گرانی اقلام اساسی قابل کنترل است

در جنگ تحمیلی هیچ پدیده بی‌بنزینی رخ نداد

سدهای کشور تنها ۶۷ درصد آب دارند

گرانی مداوم مواد اولیه تولید لبنیات 
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روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير

6 تفاوت بين مغز زنان و مردان را بدانيد
مغز كه مهم‌ترين، حساس‌ترين و پيچيده‌ترين عضو بدن انسان است، از 
نظر كاركرد و اندازه ميان دو جنس زن و مرد متفاوت است. در اين نوشتار 6 

تفاوت بين مغز زنان و مردان آمده است. 

۱. روابط انساني
زنان تمايل دارند به نحو كارآمدتري با ديگران ارتباط برقرار کرده و توجه 
خويش را به يافتن راه‌حل مفيد گروهي، حل و فصل مسائل و كاربرد 
نشانه‌هاي غيركلامي همچون لحن، هيجان و همدردي معطوف کنند. در 
حالي كه مردها بيشتر تمايل دارند كه وظيفه‌شناس، كم‌حرف‌ و منزوي‌تر 
باشند. مردان از حيث درك هيجاناتي كه آشكارا به زبان نمي‌آيند، با اشكال 
مواجه مي‌شوند و حال آنكه زنان معمولا هيجانات و نشانه‌هاي عاطفي را 
احساس مي‌كنند. اين تفاوت‌ها مشخص مي‌سازند كه چرا زنان گاهي از 
لحاظ ارتباط دچار مشكل‌اند و چرا دوستي‌هاي مردانه و زنانه با هم متفاوت‌ 

هستند.

۲. مغز سمت چپ در سنجش با هر دو نيمكره مغز
مردها گرايش دارند در نيمكره چپ مغز پردازش كنند در صورتي كه زن‌ها 
مي‌توانند از هر دو نيمكره به خوبي استفاده كنند. اين تفاوت مشخص مي‌سازد 
كه چرا مردان معمولا از لحاظ فعاليت‌هاي ناشي از نيمكره چپ قوي هستند و 
از چشم‌انداز وظيفه‌شناسي به مشكل‌گشايي راه مي‌يابند، اما زنان معمولا گره 

مشكلات را خلاقانه‌تر حل مي‌كنند و هنگام ارتباط، از احساسات، آگاه‌ترند. 

۳. توانايي‌هاي رياضي
يك تفاوت بين مغز زنان و مردان در توانايي‌هاي رياضي است. ناحيه‌اي از 
مغز موسوم به بخش آهيانه‌اي تحتاني )آي.‌پي.‌ال( معمولا در مردان به‌ويژه 
در سمت چپ، به طرز بارزي بزرگ‌تر از زنان است. تصور مي‌شود اين بخش 
از مغز بر قدرت ذهني رياضي نظارت مي‌كند و شايد روشن مي‌سازد كه چرا 
مردها اغلب بهتر از زنان از عهده حل مسائل رياضي برمي‌آيند. جالب است 
بدانيد اين همان ناحيه مغز انيشتين است كه معلوم شد به طرز غيرعادي 
بزرگ است. در ضمن بخش آهيانه‌اي تحتاني )آي.پي‌.ال( اطلاعات حسي 
را آمايش مي‌كند و طرف راست بزرگ‌تر مغز زنان، به آنها كمك مي‌كند كه 

متوجه مسائلي مانند گريه شبانه كودك‌شان شوند. 

۴. واكنش نسبت به فشار رواني )استرس( 
مردان در مقابل شرايط تنش‌زا، از خود واكنش »ستيز يا گريز« نشان 
مي‌دهند. در حالي كه به نظر مي‌آيد زنان در رويارويي با چنين اوضاعي، 
 استراتژي »تمايل و دوستي كردن« را در پيش مي‌گيرند. روانشناسي به نام 
»شلي ايي‌تيلر« بعد از اينكه متوجه شد زن‌ها موقع مواجه شدن با فشار روحي از 
خود و فرزندان‌شان مراقبت می کنند و پيوندهاي استوار گروهي به وجود مي‌آورند، 
عبارت »تمايل و دوستي كردن« را وضع كرد. چرايي اين واكنش‌هاي ناهمانند، 
ريشه در هورمون‌ها دارد. هنگامي كه همه دچار فشار رواني مي‌شوند، هورمون 
»اكسي‌توسين« آزاد مي‌‌شود. با اين وصف، »استروژن« معمولا »اكسي‌توسين« را 
افزايش داده و منجر به آرامش مي‌شود. در صورتي كه »تستوستروني« كه مردها 

موقع بروز فشار روحي توليد مي‌كنند، اثرات »اكسي‌توسين« را مي‌كاهد. 

۵. زبان
دو بخش از مغز كه عهده‌دار زبان بوده، در زنان بزرگ‌تر از مردان است، به 
يك دليل كه زن‌ها، به‌خصوص در موضوعات وابسته به زبان برتر از مردان 
هستند. علاوه بر اين، مردان معمولا فقط زبان را در نيمكره اصلي آماده 
مي‌كنند، حال آنكه زنان در هر دو نيمكره به اين امر مي‌پردازند. اين تفاوت 
در صورت بروز سكته مغزي، كمي مصونيت به وجود مي‌آورد. امكان دارد 
زنان بتوانند از ضايعه‌اي كه سكته مغزي به نواحي زباني وارد مي‌كند، كاملا 

بهبود يابند ولي شايد مردها از اين امتياز محروم بمانند. 

۶. توانايي ارتباطي
زن‌ها داراي دستگاه حاشيه‌اي )كناري( عميق و بزرگ‌تري نسبت به مردها 
هستند كه سبب مي‌شود بيشتر با احساسات‌شان تماس داشته و قادر 
باشند آنها را بهتر بر زبان آورند و رشته پيوند با ديگران را محكم‌تر سازند. به 
 دلیل همين توانايي ارتباطي است كه آنها بيش از مردها مي‌توانند از بچه‌ها 

مراقبت كنند. 
منبع: هايپركلابز

آگاهی

‍ مساله خود را »اسكمپر« كنيد
ما بارها شنيده‌ايم كه يك مساله را بزرگ نكنيد 
كه البته نكته درستي است اما گاهي اوقات بزرگ 
كردن يك بعد از مساله مي‌تواند راهگشا باشد. اين 
پيشنهاد ويژه تكنيكي است به نام اسكمپر. نام 
اسكمپر از اول چند فرمان برداشته شده است كه 

در زير مي‌آيد.
 :)S: Substitute( جانشين‌كن یا تعويض‌كن
مثال: استفاده از چراغ راهنمايي شارژ شونده با نور 

آفتاب از طريق صفحه‌هاي خورشيدي 
تركيب كن )C: Combine( : تركيب دستگاه 
چاپگر و كپي و فكس و اسكنر كه منجر به توليد 

يك دستگاه به جاي چهار دستگاه شد.
اقتباس كن )A: Adapt( : مثال: ساخت 
هواپيما با استفاده از ساختمان بال و بدن پرندگان
 M:( تغيير بده/بزرگ كن/كوچك كن
Modify/Magnify( : تلويزيون‌هاي با 

صفحات بزرگ‌تر براي مكان‌هاي بزرگ
 P: Put to other( كاربرد ديگر پيدا كن
uses( : استفاده از كيس بلااستفاده كامپيوتر به 

جاي منقل كباب‌پزي
حذف كن )E: Eliminate( : مثال: حذف سيم 

از هندزفري موبايل )همانند آيفون 7(
R: Reverse/( بازآرايي كن، معكوس كن
Rearrangement(: استفاده از شب به جاي 

روز جهت كارهاي اداري در مناطق گرمسير

نگاه راهبردي
اين تكنيك در مديريت استراتژيك و 
تصميم‌گيري‌هاي خرد و كلان مي‌تواند كاربرد 
داشته باشد. به عنوان نمونه زماني كه شما با 
مشكل اشباع بازار يا تشديد رقابت روبه‌رو 
مي‌شويد، مي‌توانيد با استفاده از فرمان كاربرد 
ديگر پيدا كن براي محصول و تكنولوژي خود، 
بازار جديدي پيدا كنيد، مانند كاري كه آمازون با 
كتابفروشي شروع كرد حالا تبديل شده است به 

همه‌چيزفروشي. 
يا مي‌توان با به كار بردن اين فرامين در مدل 
كسب‌وكاري خود، به ايده‌هاي جديدي رسيد. 
از اين پس وقتي با يك مساله روبه‌رو شديد، سعي 

كنيد ابعاد مختلف آن را اسكمپر كنيد. 

اورژانس کسب و کار آموزش

بيشتر ما به نظر مي‌آيد كلمه »رهبر سازماني« را با ويژگي‌هاي شخصيتي 
مرسوم مثل كاريزما بودن، پويايي، خودانگيزشي و قدرتمندي 

پيوند داده‌ايم. هيچ كدام از اين مشخصه‌ها نادرست 
نيستند. بيشتر رهبران سازماني موفق كه با آنها ملاقات 

داشته‌ام نه همه اين ويژگي‌ها ولي چندين ویژگی 
از آنها را داشته‌اند اما آيا فقط چون اينها تصور 
معمول از ويژگي‌هاي رهبر سازماني هستند، 

داشتن آنها مدير را به بهترين فرد تبديل مي‌كند؟
با اتصال داخلي تكنولوژيك و فشار اجتماعي، جهان 
سريع‌تر از آنچه بتوانيم خود را تغيير بدهيم، دگرگون 

مي‌شود. اين تغيير عميق، تغييرناپذير و وابسته 
به يكديگر است. براي وفق دادن به‌طور مناسب و 

مقتضي، نياز به تجديدنظر درباره طرز فكرمان از 

رهبران و رهبري سازماني داريم. امروزه ويژگي جديدي مطرح شده است 
كه روز به روز هم بر اهميت آن افزوده مي‌شود. 

 فروتني
معمولا وقتي از لغت فروتني استفاده مي‌كنيم، گمان 
مي‌كنيم كه اين كلمه نوعي انفعال را نشان مي‌دهد. مردم 
فروتن براي خواست ديگران، خودشان را پايين‌تر از بقيه 
قرار مي‌دهند. آنها يا مورد بي‌اعتنايي قرار مي‌گيرند يا جا 
پاي ديگران مي‌گذارند. گرچه به نظر مي‌رسد اين مفهوم 
در تضاد با تعاريف اوليه ماست اما هيچ كدام درست 
نيست. فروتني به معناي ضعف نيست. تواضع، قلب 

رهبري سازماني است.

چگونه یک رهبر سازمانی را توصیف می‌کنید؟

از صفر به یک
پيتر تيل )Peter Thiel( نويسنده 
 ،»)Zero to One( از صفر به يك«
از كارآفرينان و سرمايه‌گذاران موفق 
»سيليكون ولي« است كه نام او در بين 
بنيانگذاران PayPal و سرمايه‌گذاران 
Facebook به چشم مي‌خورد ولي 
شايد بتوان بزرگ‌ترين تجربه كاري او را 
در محيط تحصيلي و دانشگاهي دانست كه با نظرياتي جديد و متناقض 
نسبت به ساير هم‌دوره‌هاي خود كوشيد تا برخي از نظريات به ظاهر درست 

را از ميان بردارد. 
كتاب »از صفر به يك« از جمله كتاب‌هايي است كه در زمينه كسب‌وكار 
و همچنين اقتصاد، حرف‌هاي بسياري براي گفتن دارد. تيل معتقد است 
كه آموزش كارآفريني، شبيه پارادوكسي است كه نمي‌تواند وجود خارجي 
داشته باشد، چرا كه هرگونه نوآوري در ذات خود، نو و منحصر به فرد 
است و هيچ قاعده از پيش تعيين‌شده‌اي وجود ندارد كه به شما بگويد 
چگونه موجب خلق نوآوري شويد. پس افرادي كه به تاسيس استارتاپ و 
شركت‌هاي نوپا رو مي‌آورند، با مطالعه اين كتاب مي‌توانند با ويژگي‌هاي 
شخصيتي ای كه لازمه هر كارآفرين است، همچنين چگونگي روند خلق 

ايده تا محصول و موفقيت در آن آشنا شوند.

معرفي كتاب

۱۰ درس موفقيت از  موسس آمازون
موفقيت، خواه در يك كسب‌وكار كوچك و 
خواه در يك شركت بسيار بزرگ، مرتبط است 
با نوع رهبري‌اي كه دارد. اين درباره شركتي به 
عظمت آمازون كه جف بزوس را در راس خود 
دارد، نيز صدق مي‌كند. اگر چه بزوس پس از 
فارغ‌التحصيلي خود در سال ۱۹۸۶ چندين شغل 
با درآمد بالا داشت اما او مصمم بود كسب‌وكار 
خودش را شروع كند و در نتيجه، آمازون را به 
 راه انداخت. در اين نوشتار با ما همراه باشيد تا

 ۱۰ درس موفقيت از جف بزوس، موسس آمازون 
براي كارآفرينان را بيان كنيم. 

بزوس، تمام انرژي و تمركز خود را روي 
مشتريانش گذاشت. شايد اين رتبه اول را در 
فهرست او داشته باشد: راضي نگه داشتن 
مشتريان. وي به عنوان يك كارآفرين تحليلي 
و هوشمند و با تفكري خاص تصوير شده 
است. او قادر بود يك امپراتوري ايجاد كند و 
كسب‌وكارهاي ديگري را با سبك مديريت خود 
شروع كند. در ادامه ۱۰ درس موفقيت از جف 
بزوس، موسس و مديرعامل اجرايي آمازون براي 

كارآفرينان را مي‌بينيد. 

۱. سمج و انعطاف‌پذير باشيد
با توجه به سيستم فكري و رفتاري بزوس، 
كارآفرينان خوب بايد سمج و قابل‌انعطاف باشند. 
بزوس با اشاره به آمازون مي‌گويد: »ما در رويايي 
كه داريم، سرسخت هستيم  و در زمينه جزئيات 
انعطاف‌پذير هستيم.«پيگيري رويا بخش اول 
و انعطاف‌پذير بودن درباره تاكتيك‌ها بخش 
دوم است. بزوس مي‌افزايد: »اگر شما سرسخت 
نباشيد، خيلي زود تسليم تجربيات‌تان خواهيد 
شد و اگر شما انعطاف‌پذير نباشيد، سرتان به 
سنگ خواهد خورد و راه‌حل متفاوتي نخواهيد 
ديد براي مشكلي كه مي‌كوشيد آن را حل كنيد.« 
اين درس موفقيت از جف بزوس را هرگز فراموش 

نكنيد. 

۲. استراتژي خود را بر پايه چيزهايي بگذاريد كه 
تغيير نخواهند كرد

فروش  صندلي تراكتور، دستگاه خواندن 

كتاب‌هاي الكترونيكي و ذخيره‌سازي داده 
همگي بخشي از يك طرح بزرگ هستند كه سه 
بعد ثابت دارند: ارائه انتخاب گسترده‌تر، قيمت 

پايين‌تر و تحويل سريع و قابل اعتماد. 

۳. ببينيد كه مشتريان‌تان چه نيازي دارند و گام 
به گام براي برطرف كردن نياز آنها پيش برويد

سرمايه‌گذاري‌ها براي پروژه‌هاي جديد و بزرگ 
آمازون مانند تبلت‌هاي كيندل )Kindle( و 
دستگاه خواندن كتاب‌هاي الكترونيكي توسط 
نياز مشتري تعريف شدند، نه توسط سليقه 
مهندسان. اگر مشتري چيزي را نخواهد، آن چيز 
رفتني است، حتي اگر اين به معني متلاشي شدن 
قسمتي باشد كه سابقا بسيار قدرتمند بوده است.

 
۴. هر كس بايد قادر باشد در يك مركز تماس 

كار كند
شكايات مي‌توانند در عصر توئيت و وبلاگ‌هاي 
ويروسي ويرانگر باشند. بزوس از هزاران نفر 
از مديران آمازون، از جمله خودش درخواست 
مي‌كند كه هر سال دو روز در دوره آموزشي 
مركز تماس حضور به هم رسانند. نتيجه: تواضع و 

همدلي براي مشتري. 

۵. مشتريان را تحت‌نظر داشته باشيد نه رقبا را
بزوس اشاره مي‌كند كه شركت‌هاي فناوري 

حساسيت زيادي روي رقباي‌شان دارند: 
آنها صبر مي‌كنند تا ببينند رقباي‌شان 
چه چيزي معرفي مي‌كنند، سپس به 
رقابت مي‌پردازند و سعي مي‌كنند از 
رقيب‌شان بهتر و برتر باشند. آمازون 
به جاي اين كار، با گوش دادن به 
مشتريان، كسب‌وکار »سرويس‌هاي 
وب آمازون« )AWS( را به راه 

انداخت، براي حل مشكلات مربوط 
به ميزباني وب درون‌سازماني 
كه بيش از حد گران بودند و 
محصولات متن باز كه به اندازه 

كافي قوي نبودند كه 
شركت‌هاي به سرعت 

در حال رشد يا شركت‌هاي درحال‌حاضر 
  AWS .بزرگ را به راحتي پشتيباني كنند
درحال‌حاضر يك كسب‌وكار ۱۰ ميليارد دلاري 

است. 

۶. امروز روز اول براي اينترنت است. هنوز خيلي 
چيزها هست كه بايد ياد بگيريم

بزوس نخستين‌بار در سال ۱۹۹۷، در نامه‌اي به 
سهامداران آمازون اين نگرش را اعلام كرد. او 
هرگز نظرش را عوض نكرد. در مقر جديد آمازون دو 
ساختمان  از بزرگ‌ترين ساختمان‌ها روز ۱ شمالي و 
روز ۱ جنوبي نام دارند. بزوس هنوز هم در مصاحبه‌ها 
از اينترنت به عنوان يك جهان ناشناخته صحبت 
مي‌كند، جهاني كه به طور كامل درك نمي‌شود و 

هميشه شگفتي‌هاي جديد دربردارد. 

۷. كاري كنيد كه كاركنان خودشان را مانند 
مالك ببينند

هنگامي كه بزوس اين را در نخستين نامه سالانه 
آمازون نوشت، ۶۱۴ كارمند داشت در حالي كه 
يك سال قبل از اين ۱۵۸ كارمند داشت و در 

حال‌حاضر 230.000 کارمند  دارد. 
يكي از مولفه‌هاي كليدي اين رويكرد استفاده 
از گزينه‌هاي سهام كارگران در روند استخدام 
بود. بزوس در نامه سال ۱۹۹۷ نوشت: »ما 
همچنان به تمركز روي استخدام و 
حفظ كاركنان همه‌فن حريف و 
بااستعداد ادامه مي‌دهيم و 
همچنان دستمزد آنها را به جاي 
پول نقد با گزينه‌هاي سهام 
كارگران پرداخت مي‌كنيم. ما 
مي‌دانيم موفقيت‌مان تا حد 
زيادي تحت‌تاثير توانايي 
ما براي جذب و حفظ 
كارمندان باانگيزه‌اي 
خواهد بود كه هر 
يك از آنها بايد 
مالك  را  خودشان 
شركت بدانند و در 
نتيجه بايد واقعا 

مالك باشند.«

۸. فرهنگي بسازيد 
كه به درد شركت‌تان 

مي‌خورد
فرهنگ خود آمازون 
به اين دليل زبانزد 
است كه بسيار 
ريسكي و حساس و 

 از لحاظ اقتصادي حساب‌شده است و اين
 در خور شركتي است كه بيشتر عمر خود را به 
عنوان يك شركت عمومي تحت اصول پذيرفته 
شده حسابداري، سود و زيان كمي داشته است. 

بزوس در نامه سال ۲۰۱۵ نوشت: »ما هرگز ادعا 
نمي‌كنيم كه رويكرد ما درست است، فقط 
مي‌گوييم كه اين رويكرد متعلق به ماست. در طول 
دو دهه گذشته، ما گروه بزرگي از افراد همفكر را 
جمع‌آوري كرده‌ايم. آدم‌هايي كه رويكرد ما را 
انرژي‌زا و هدفمند مي‌دانند.« اين درس موفقيت 

از جف بزوس عالي است. 

۹. تفهيم‌نامه ارائه داده  و آن را مورد بحث قرار 
دهيد، نه اسلايد شو

بزوس مي‌گويد: »جلسات شركتي هميشه به 
اين صورت است كه يك نفر در مقابل حضار از 
جا برمي‌خيزد و كار خود را ارائه مي‌دهد- نوعي 
از اسلايد شو. از نظر ما- شما با استفاده از اين 
شيوه، اطلاعات بسيار كمي مي‌توانيد كسب 
كنيد، آن هم فقط نقاط خيلي بارز و مشخص. 
اين كار براي شخص ارائه‌دهنده آسان است، 
اما براي مخاطبان دشوار است و بنابراين به 
جاي آن، كاري كه ما انجام مي‌دهيم، اين است 
 كه تمام جلسات ما حول محور يك يادداشت

 ۶ صفحه‌اي )تفهيم‌نامه( ساختاربندي مي‌شود و 
هنگامي كه شما مجبور هستيد ايده‌هاي خود را 
با جملات كامل و پاراگراف‌هاي كامل بنويسيد، 
مجبور مي‌شويد با شفافيت عميق‌تري فكر 
كنيد.«اگر شما به نوشتن عادت كنيد، متوجه 
خواهيد شد كه اتفاق شگفت‌انگيزي رخ مي‌دهد. 
مغزتان افكار و ايده‌ها را به حدي سريع توليد 
مي‌كند كه انگشتان‌تان در تايپ كردن آنها كم 
مي‌آورند. اسلايد‌ شو‌ها چنين تاثيري به جا 
نمي‌گذارند. حتي اگر بتوانند، شما مجبور هستيد 

تفكرات‌تان را به نكات مهم محدود كنيد. 

۱۰. ما معمولا مدت‌زماني طولاني به درستي درك 
نمي‌شويم

بسياري از توسعه‌هاي آمازون در ابتدا شبيه 
به موانعي براي از دست دادن پول هستند. 
اين موضوع باعث مي‌شود گاهي اوقات قيمت 
سهام شركت پايين بيايد و موجبات تمسخر 
تحليلگران فراهم ‌شود. بزوس شانه بالا مي‌اندازد. 
اگر طرح‌هاي جديد مفهوم استراتژيكي براي او 
ايجاد كند، بازده مالي پنج به هفت در سال خوب 
است. اين درس موفقيت از جف بزوس را هرگز 

فراموش نكنيد. 
منبع: نو استارت آپ
ترجمه: بازده 
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معاون علمی، فناوری رئیس‌جمهور از آغاز فرآیند 
بازسازی چهار دانشگاه برتر کشور و انستیتوپاستور با 
بهره‌گیری از سازوکار اعتبار مالیاتی بانک‌ها خبر داد.
به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست جمهوری، نشست مشترک 
هم‌اندیشی و بررسی سازوکار بازسازی دانشگاه‌های 
شاخص آسیب‌دیده در جنگ رمضان با حضور 
حسین افشین، معاون علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان رئیس‌جمهور، امیر باقری، معاون 
امور بانکی، بیمه و شرکت‌های دولتی وزارت امور 
اقتصادی و دارایی و نیز رؤسای دانشگاه‌های 

آسیب‌دیده برگزار شد.
در این نشست که مسعود تجریشی، رئیس دانشگاه 
صنعتی شریف، سیدمحمودرضا آقامیری، رئیس 
دانشگاه شهید بهشتی، سید ظفراله کلانتری، رئیس 
دانشگاه صنعتی اصفهان، محمود شکریه، رئیس 
دانشگاه علم و صنعت ایران و احسان مصطفوی، 
رئیس انستیتو پاستور حضور داشتند، سازوکار 
عملیاتی بازسازی این مراکز علمی و پژوهشی با 
استفاده از ظرفیت اعتبار مالیاتی بررسی و نهایی شد.
حسین افشین در این نشست با اشاره به اهمیت 
جایگاه علم و فناوری در کشور اظهار داشت: این که 
به خود اجازه می‌دهند حرکت دانشگاه را بشکنند، 
نشان می‌دهد جایگاه علم و فناوری ما بسیار بالا است. 
مهم‌ترین واکنش ما به این رویداد می‌تواند این باشد 
که این چهار دانشگاه را زودتر از بقیه، با کیفیتی به 

مراتب بالاتر و کارآمدتر بازسازی کنیم.
معاون علمی رئیس‌جمهور، با اشاره به 
محدودیت‌های بودجه‌ای دولت افزود: با وجود 
مشکلات بودجه‌ای، تمهیداتی اندیشیده شد و با 
وزیر اقتصاد توافق کردیم که سهمی از بخش‌های 
راهبردی تعیین شده در این چهار دانشگاه و انستیتو 
پاستور را از محل اعتبار مالیاتی تأمین کنیم تا فرآیند 
بازسازی آزمایشگاه های آسیب دیده به شکل بهتری 

انجام شود.
وی ادامه داد: این بودجه از محل اعتبار مالیاتی 
مصوب، تامین می‌شود و مقرر شد وزارت اقتصاد 
چند بانک را معرفی کند تا هر یک از دانشگاه‌ها و نیز 
انستیتو پاستور، به یکی از این بانک‌ها متصل شوند.

رئیس بنیاد ملی نخبگان، به پیش‌شرط‌های لازم 
برای تامین خسارت در این سازوکار، اشاره کرد 
و توضیح داد: اداره مالیات اعام آمادگی کرده 
است، اما ارزیابی خسارت دانشگاه‌ها باید توسط 
سه کارشناس رسمی دادگستری تعیین و تأیید 
شده باشد. تجهیزات قدیمی که دیگر قابل 
جایگزینی نیستند یا جایگزینی آن‌ها منطقی به 
نظر نمی‌رسد، با نظر ستادهای توسعه اقتصاد 
دانش‌بنیان معاونت علمی با نمونه روزآمد و کارآمدتر 
 جایگزین و به عنوان هزینه قابل قبول اعتبار مالیاتی 

ایید می‌شوند.
وی افزود: این آمادگی وجود دارد که با تأمین 
مستندات لازم و تخصیص عدد دقیق خسارت وارده 
این فرآیند در شورای راهبری دانش‌بنیان تأیید شود 

و تأمین مالی برای بازسازی صورت گیرد.
افشین، با اشاره به لزوم تسریع در فرآیند بازسازی، 

با توجه به اهمیت راهبردی و فناورانه مراکز آسیب 
دیده، گفت: لازم است به موازات تأمین هزینه و 
بازسازی ساختمان، زمینه خرید تجهیزات نیز فراهم 

شود تا این فرآیند سرعت بگیرد.
وی تأکید کرد: چهار دانشگاه و انستیتو پاستور با 
هماهنگی بانک‌ها بازسازی می‌شوند و دانشگاه ها و 
انسیتو پاستور به عنوان تحویل گیرنده خواهند بود. 
معاون علمی رئیس‌جمهور، با اشاره به این‌که ۳۲ 
مرکز پژوهشی کشور در جنگ تحمیلی سوم، آسیب 
دیده‌اند، خاطرنشان کرد: در این فاز، بخش‌های 
مشخصی از دانشگاه‌های صنعتی شریف، شهید 
بهشتی، صنعتی اصفهان و علم و صنعت ایران و نیز 
انستیتو پاستور، به دلیل قرار گرفتن در لبه دانش و 
فناوری، در اولویت قرار گرفته‌اند و مرحله به مرحله 

به سراغ سایر مراکز می‌رویم.
معاون علمی رئیس‌جمهور در خصوص نحوه 
تخصیص این بودجه تصریح کرد: برای دستیابی 
به بهترین نتیجه، فرآیند تخصیص باید 
اولویت‌بندی شود. در این مسیر، دانشگاه‌ها باید 
فازبندی خود را به تفکیک ارائه دهند تا در گام 
اول، منابع به بخش تجهیزات اختصاص یابد تا 
پروژه‌ها هرچه سریع‌تر به بهره‌برداری برسند و 
 بخش ساخت‌وساز در اولویت‌های بعدی 

قرار گیرد.
افشین خاطرنشان کرد: معاونت علمی با همکاری 
وزارت اقتصاد و سازمان برنامه و بودجه، در حال 
تدوین سازوکاری برای تامین این بودجه است. پس 
از تکمیل فرآیند ارزیابی، نهایی شدن فهرستها و 
تعیین اولویت‌ها، تصمیمات اجرایی برای هر دانشگاه 

به صورت جداگانه ابلاغ خواهد شد.
افشین تأکید کرد: در این فاز، بخش‌های 
راهبردی و حائز اهمیت بسیار بالاتر از حیث 
فناوری، انتخاب شد. باید در نظر داشت، حمایت 
از بازسازی برخی از سایر مراکز آسیب دیده، 
نیازمند هم‌افزایی و تصمیم‌گیری حاکمیتی میان 
دیگر وزارتخانه‌ها از جمله وزارت علوم و وزارت 
 ارتباطات است که در مراحل بعدی پیگیری 

خواهد شد.
افشین در جمع‌بندی این نشست اظهار امیدواری 
کرد: بتوانیم با قوّت بهتر و پرشور آغاز کنیم و این 
روند را به سرعت به سرانجام برسانیم. این اقدام 
گام نخست در مسیر جبران خسارت‌های وارده به 
زیرساخت‌های علمی کشور است و تلاش داریم قدم 

به قدم جلو برویم.
امیر باقری، معاون امور بانکی، بیمه و شرکت‌های 
دولتی وزارت امور اقتصادی و دارایی نیز در این 
نشست بر هماهنگی کامل میان دانشگاه‌ها، بانک‌ها 
و معاونت علمی تأکید کرد و گفت: باید از سایر 
روش‌های تامین مالی برای تکمیل این بازسازی‌ها 
مانند اوراق وقف، جلب حمایت بین المللی، 
فاکتورینگ نیز استفاده کرد. در این نشست روسای 
دانشگاه‌های صنعتی شریف، علم و صنعت ایران، 
صنعتی اصفهان، شهید بهشتی و رئیس انستیتو 
پاستور، گزارشی از خسارت‌های وارده به بخش‌های 

مختلف ارائه کردند.

متخصصان یک شرکت 
دانش بنیان موفق به 
شیلنگ‌های  ساخت 
شناور نفتی شدند که 
وظیفه انتقال ایمن نفت 
از تأسیسات ساحلی یا دریایی به نفتکش‌ها را بر 

عهده دارند.
به گزارش مهر، در ترازنامه راهبردی صنعت نفت 
ایران، »امنیت صادرات« نه صرفاً یک مفهوم 
عملیاتی، بلکه ستون فقرات اقتدار اقتصادی کشور 
در عرصه بین‌المللی به شمار می‌رود. در پایانه‌های 
صادراتی بدون اسکله، جایی که اتصال میان مخازن 
خشکی و نفتکش‌های عظیم در میان تلاطم دریا 
برقرار می‌شود، تجهیزاتی به نام »شیلنگ‌های 
شناور« )Floating Hose( نقشی حیاتی ایفا 
می‌کنند. این تجهیزات راهبردی که تا پیش از 

این تولید آن‌ها در انحصار چهار کشور جهان بود، 
یکی از گلوگاه‌های حساس زنجیره صادرات نفت 
محسوب می‌شدند و هرگونه اختلال در تأمین 
آن‌ها می‌توانست جریان صادرات را با چالش جدی 

مواجه کند.
اکنون اما با اتکا به توان متخصصان شرکت 
دانش‌بنیان تولیدی قطعات لاستیکی تهران، این 
انحصار چندده‌ساله شکسته شده است. بومی‌سازی 
شیلنگ‌های شناور ۱۶ و ۲۰ اینچ، تنها یک اقدام 
جایگزین‌سازی واردات نیست، بلکه دستاوردی 
فناورانه است که پس از عبور از آزمون‌های سخت 
عملیاتی در شرایط واقعی دریا، موفق به دریافت 
تأییدیه از »شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب« 
شده و جایگاه خود را در زنجیره رسمی تأمین 

صنعت نفت تثبیت کرده است.
شیلنگ‌های شناور مورد استفاده در پایانه‌های بدون 
اسکله )SPM(، از حیاتی‌ترین اجزای زیرساخت 
صادرات نفت به شمار می‌روند. این تجهیزات وظیفه 

انتقال ایمن نفت از تأسیسات ساحلی یا دریایی به 
نفتکش‌ها را بر عهده دارند و باید در برابر فشار بالای 
سیال، امواج شدید، تنش‌های مکانیکی و شرایط 
خورنده محیط دریایی مقاومت کنند. پیچیدگی 
فنی این محصول باعث شده بود که تنها تعداد 
محدودی از کشورهای صنعتی جهان به فناوری 
طراحی و ساخت آن دست یابند. وابستگی به این 
بازار محدود، در سال‌های گذشته به یکی از نقاط 

آسیب‌پذیر صنعت نفت کشور تبدیل شده بود.
متخصصان داخلی با تکیه بر دانش مهندسی پلیمر، 
مکانیک سیالات و فناوری‌های دریایی، موفق 
شدند نمونه‌ای بومی با استانداردهای بین‌المللی 
تولید کنند. هر حلقه از این شیلنگ‌ها ساختاری 
چندلایه و مهندسی‌شده دارد که علاوه بر تحمل 
فشار عملیاتی، باید خاصیت »شناوری پایدار« 
خود را حتی در شرایط طوفانی حفظ کند. اهمیت 
این موضوع زمانی روشن‌تر می‌شود که بدانیم 
کوچک‌ترین نقص در یکی از حلقه‌ها می‌تواند به 

غرق شدن کل رشته، پارگی خط انتقال و نشت 
نفت در دریا منجر شود؛ رخدادی که پیامدهای 
زیست‌محیطی و اقتصادی سنگینی به همراه 
دارد. از این رو، فرآیند تولید این شیلنگ‌ها 
با آزمون‌های دقیق فشار، کشش و دوام همراه 
 بوده تا اطمینان کامل از عملکرد ایمن آن‌ها 

حاصل شود.
این دستاورد علاوه بر ارزش فناورانه، آثار اقتصادی 
قابل توجهی نیز به همراه داشته است. بر اساس 
اعلام فعالان این پروژه، هزینه تولید داخلی این 
شیلنگ‌ها حدود ۷۰ درصد نمونه‌های خارجی 
برآورد می‌شود؛ موضوعی که ضمن صرفه‌جویی 
ارزی، امکان تأمین پایدار و سریع تجهیزات مورد 
نیاز صنعت نفت را فراهم کرده است. همچنین 
طراحی مهندسی‌شده این محصول، ریسک نشت 
نفت در عملیات صادرات را به حداقل رسانده و 
ضریب ایمنی زیست‌محیطی پایانه‌های دریایی 
را افزایش داده است. توانایی عملکرد پایدار 
در شرایط متلاطم دریا نیز سبب شده جریان 
 انتقال نفت بدون وقفه و با اطمینان بیشتری 

انجام شود.
بومی‌سازی این تجهیز استراتژیک، نقش مهمی در 
افزایش تاب‌آوری عملیاتی صنعت نفت ایفا کرده 
است. در شرایطی که محدودیت‌های خارجی گاه 
دسترسی به قطعات حیاتی را دشوار می‌کرد، اتکا 
به توان داخلی امکان استمرار تولید و صادرات را 
فراهم آورده است. دریافت مجوزها و تأییدیه‌های 
تخصصی از مراجع ذی‌صلاح از جمله شرکت 
ملی مناطق نفت‌خیز جنوب، پشتوانه فنی این 
پروژه را تکمیل کرده و مسیر استفاده گسترده‌تر 
 از این فناوری در سایر پایانه‌های صادراتی را هموار 

ساخته است.
بومی‌سازی شیلنگ‌های شناور ۱۶ و ۲۰ اینچ را 
می‌توان نمادی از توان مهندسی داخلی در پاسخ 
به نیازهای پیچیده صنعت نفت دانست؛ دستاوردی 
که با کاهش وابستگی خارجی، افزایش ایمنی 
عملیاتی و تقویت پایداری صادرات، نقش مؤثری 
در تثبیت جایگاه ایران در بازار انرژی ایفا می‌کند. 
این پروژه نشان می‌دهد که سرمایه‌گذاری هدفمند 
در دانش فنی داخلی می‌تواند گلوگاه‌های راهبردی 
را به فرصت‌های توسعه صنعتی تبدیل کند و 
زیرساخت‌های حیاتی کشور را در برابر تکانه‌های 

بیرونی مقاوم سازد.
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تجهیز حیاتی »پایانه‌های نفتی« ایرانیزه شد

خودکفایی در تلاطم تحریم‌ها
آغاز فرایند بازسازی ۴ دانشگاه و انستیتوپاستور با اعتبار مالیاتی بانک ها

پیش بینی می شود هواوی با وجود تحریم های آمریکا تا 
۲۰۳۱ میلادی تراشه های رده بالا با تراکم ترانزیستوری معادل 

پردازشگرهای ۱.۴ نانومتری تولید کند.
به گزارش رویترز، این پیش بینی که توسط هواوی در بیانیه ای ارائه 
شده، ادعایی قابل توجه درباره چیزی است که شرکت آن را قانون 
Tau Scalling می نامد و اصلی جدید برای بهبود تراشه ها است 
زیرا دیگر صنعت نمی تواند فقط روی کوچک تر کردن ترانزیستورها 

تمرکز کند.
»هی تینگبو« رئیس کسب و کار نیمه رسانای هواوی و مدیر 
کمیته محققان شرکت، کانسپت جدیدی را با عنوان »مسیر 

نیمه رسانای جدید در عمل« در سخنرانی خود در کنفرانس 
۲۰۲۶IEEE در شانگهای معرفی کرد. هرچند هواوی داده های 
عملکردی مستقلی در این زمینه فراهم نکرده اما این هدف 
مهمی است زیرا تخمین زده می شود فناوری ۱.۴ نانومتری 
 تا پایان دهه به مرز جهانی برای ساخت تراشه‌های پیشرفته 

نزدیک شود.
به طور گسترده تصور می شود چین نتواند به تنهایی به این سطح 
از تولید نزدیک شود زیرا دولت آمریکا دسترسی آن به ابزارهای 
لیتوگرافی پیشرفته و دیگر فناوری های پیشرو نیمه رسانا را محدود 

کرده است.

به گفته هواوی قانون Tau Scalling روی کاهش مدت زمانی 
که برای دریافت سیگنال و داده برای بین تراشه ها و سیستم 
رایانش صرف می شود، تمرکز دارد. اگر این فناوری موفقیت 
آمیز باشد عملکرد شرکت و تراکم تراشه را با وجود محدودیت 
 ها در دسترسی چین به پیشرفته ترین تراشه های نیمه رسانا 

بهبود می بخشد.
تراشه های Kirin هواوی قرار است در پاییز ۲۰۲۶ میلادی ارائه شوند 
که برای نخستین بار ساختاری مرتبط به نام »لاجیک فولدینگ« را به 
کار می گیرد. شرکت مدعی است این ساختار سیم کشی داخل تراشه 
ها را کوتاه می کند و عملکرد را به میزان قابل توجهی ارتقا می دهد.

وزیران ارتباطات و فناوری اطلاعات و تعاون، کار و رفاه اجتماعی بر ضرورت 
تقویت نقش‌آفرینی بازیگران اقتصاد دیجیتال و هم‌افزایی دستگاه‌ها برای 

تسریع در هوشمندسازی خدمات عمومی تأکید کردند.
به گزارشض مهر، نشست مشترک سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری 
اطلاعات؛ و احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی؛ با حضور جمعی از 

معاونان و مدیران دو وزارتخانه به میزبانی وزارت ارتباطات برگزار شد.
در این نشست، دو طرف درباره راهکارهای توسعه اقتصاد دیجیتال، فعال‌سازی 
ظرفیت‌های موجود و استفاده از توانمندی بازیگران بخش خصوصی در اجرای 

طرح ملی »زیست‌بوم‌های دیجیتال دولت« گفت‌وگو و تبادل نظر کردند.

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با اشاره به آغاز اجرای فاز نخست این 
طرح کلان ملی بر اساس ابلاغ رئیس‌جمهوری، اعلام کرد: طراحی معماری 
زیست‌بوم‌های دیجیتال دولت با محوریت سازمان فناوری اطلاعات ایران و با 

همکاری دانشگاه‌ها و بخش خصوصی در حال انجام است.
وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با تأکید بر ضرورت بهره‌گیری از ظرفیت بخش 
خصوصی در اجرای این طرح ملی، تصریح کرد: تجربه‌های موفق نشان می‌دهد 
نقش‌آفرینی بخش خصوصی در توسعه خدمات دیجیتال و حرکت در مرزهای 

فناوری، می‌تواند تحول‌آفرین باشد.
وی با اشاره به لزوم ایجاد فضای رقابتی در زیست‌بوم اقتصاد دیجیتال، تأکید 

کرد: باید زمینه حضور فعال بازیگران مختلف در این زیست‌بوم فراهم شود و از 
هرگونه رویکرد ضد رقابتی پرهیز شود.

هاشمی همچنین بر ضرورت استفاده از ظرفیت اپراتورها و شرکت‌های فعال 
حوزه ارتباطات و فناوری اطلاعات در توسعه زیست‌بوم‌های دیجیتال دولت 
تأکید کرد و گفت: این ظرفیت‌ها می‌توانند در تسهیل ارائه خدمات هوشمند و 

توسعه بازار اقتصاد دیجیتال نقش مؤثری ایفا کنند.
احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی نیز در این نشست با اشاره به 
اهمیت هماهنگی میان دستگاه‌های اجرایی در پیشبرد طرح‌های کلان حوزه 
اقتصاد دیجیتال، خواستار تداوم همکاری‌های مشترک میان دو وزارتخانه شد.

وی با اشاره به ظرفیت‌های گسترده بخش خصوصی در توسعه خدمات نوآورانه، 
اظهار کرد: استفاده از توان شرکت‌های دانش‌بنیان و فعالان اقتصاد دیجیتال، 
می‌تواند روند هوشمندسازی خدمات عمومی را تسریع کند و زمینه ارتقای 

کیفیت و دسترس‌پذیری خدمات را برای مردم فراهم سازد.
وی همچنین بر استفاده از دیدگاه‌های تخصصی و مشورتی وزارت ارتباطات و 
فناوری اطلاعات در حوزه تنظیم‌گری و توسعه زیرساخت‌های اقتصاد دیجیتال 
تأکید کرد. در پایان این نشست، دو طرف بر تداوم جلسات کارشناسی و تقویت 
همکاری‌های مشترک برای بهره‌گیری از ظرفیت‌های موجود در مسیر اجرای 

طرح ملی »زیست‌بوم‌های دیجیتال دولت« توافق کردند.

هواوی به فناوری تراشه ۱.۴ نانومتری دست می یابد

بخش خصوصی موتور محرک توسعه زیست‌بوم‌های دیجیتال دولت

رئیس دانشگاه تهران از واگذاری فضاهای کالبدی و 
ساختمان‌های تحت مالکیت دانشگاه به اکوسیستم 

فناوری و نوآوری خبر داد .
به گزارش دانشگاه تهران، در نشست شورای پارک علم 
و فناوری دانشگاه تهران که روز شنبه، ۲ خرداد ۱۴۰۵ 
برگزار شد، محمد حسین امید، رئیس دانشگاه تهران، از 
رویکرد جدید دانشگاه برای واگذاری گسترده فضاهای 
کالبدی و ساختمان‌های تحت مالکیت دانشگاه به 

اکوسیستم فناوری و نوآوری خبر داد.
رئیس دانشگاه تهران، در این نشست با تأکید بر اینکه 
حمایت از جریان دانش‌بنیان باید از مرحله شعار 
به عملیاتی‌شدن برسد، تاکید کرد: دانشگاه تهران 
متعهد است تمام ظرفیت‌های موجود خود را برای 
تقویت پارک علم و فناوری به کار گیرد. ما معتقدیم 
توسعه فضای کالبدی، اولین قدم برای تثبیت جایگاه 
نخبگان در کشور است. وی با اعلام دستور بازنگری 
در نحوه بهره‌برداری از ابنیه دانشگاه، افزود: تخصیص 
ساختمان‌های واجد شرایط دانشگاه به پارک علم و 
فناوری یک ضرورت ملی است. هدف ما این است که 
دغدغه استقرار برای تیم‌های نوآور و کارآفرینان مرتفع 
شود تا نخبگان دانشگاهی بدون دغدغه زیرساختی، بر 

تولید و تجاری‌سازی متمرکز شوند.
در ادامه این نشست، علی اسدی، رئیس پارک علم 
و فناوری دانشگاه تهران، ضمن قدردانی از نگاه 

استراتژیک و حمایت‌های ویژه امید، گزارشی از 
دستاوردهای ویژه پارک در سال ۱۴۰۴ را ارائه کرد.

وی خاطرنشان کرد که در سال ۱۴۰۴، به‌رغم شرایط 
خاص کشور، شرکت‌های فناور مستقر در پارک 
توانستند به رکورد فروش ۲۴ هزار میلیارد تومان )۲۴ 

همت( دست یابند.
اسدی با اشاره به تولید ۱۴۸۱ محصول و خدمت از 
سال ۱۴۰۰ تاکنون، اظهار داشت: هم‌اکنون ۹۵۷۳ 
متخصص در ۱۹۵ شرکت دانش‌بنیان و ۹۵ هسته فناور 
پارک مشغول به کار هستند که این امر نشان‌دهنده 
نقش کلیدی زیست‌بوم دانشگاه تهران در اشتغال 

نخبگان است.
رئیس پارک علم و فناوری همچنین به برنامه‌های 
سال جدید اشاره کرد و از رونمایی »سکوی مجازی 
سرمایه‌گذاری«، هوشمندسازی کامل فعالیت‌های 
پارک و توسعه »ناحیه نوآوری تهران« خبر داد. یکی 
از طرح‌های مورد استقبال در این جلسه، راه‌اندازی 
»مدرسه استارتاپی« بود که با هدف تبدیل ایده‌های 

دانشجویی به واحدهای فناور طراحی شده است.
در پایان، با تأیید رئیس دانشگاه تهران، مقرر شد 
کمیته‌ای تخصصی برای تدوین شیوه‌نامه‌های اجرایی 
واگذاری فضاها و همچنین عملیاتی‌سازی مدرسه 
استارتاپی تشکیل شده و گزارش آن به جلسه آتی 

شورا ارائه گردد.

وزیر راه و شهرسازی گفت: تاکنون حدود ۵ هزار واحد 
مسکن استیجاری تأمین شده و این مسیر با هدف 
تسهیل دسترسی مردم، به‌ویژه دهک‌های پایین، به 

مسکن ادامه دارد.
به گزارش مهر، فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی، با 
اشاره به اجرای برنامه تأمین مسکن استیجاری در کشور، 
اظهار کرد: تاکنون حدود ۵ هزار واحد مسکن استیجاری 
تأمین شده و این مسیر با هدف تسهیل دسترسی مردم، 
به‌ویژه دهک‌های پایین، به مسکن ادامه دارد. وی افزود: 
دولت در جهت پاسخگویی هرچه بهتر به نیاز مردم 
در حوزه مسکن، اجرای قانون مسکن استیجاری را در 
دستور کار قرار داده است؛ قانونی که سال‌ها وجود داشت 

اما به سمت اجرای آن حرکت نشده بود.
وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: اگر قرار است دولت در 
حوزه تسهیل دسترسی به مسکن پاسخگو باشد، باید 
برای شرایط امروز کلان‌شهرها برنامه‌ریزی کند، چرا که 
در بسیاری از موارد امکان خانه‌دار شدن برای دهک‌های 
پایین فراهم نیست، اما این موضوع به معنای آن نیست 

که دولت اقدامی انجام ندهد.
وی یادآور شد: در کلان‌شهرها محدودیت‌های جدی 
در حوزه زمین و همچنین ملاحظات مربوط به عدم 
تمرکز وجود دارد و همین موضوع دسترسی به زمین را 
دشوار کرده است. بر همین اساس، با مصوبه شورای‌عالی 
مسکن، اجرای طرح مسکن استیجاری در قالب یک 

گام ۱۰ هزار واحدی آغاز شد؛ هرچند هنوز به این عدد 
نرسیده‌ایم و در این مدت نیز اتفاقات و شرایط خاصی 

وجود داشته است.
صادق تصریح کرد: با وجود همه چالش‌ها، اجرای این 
مسیر آغاز شده و طبیعی است که نقدها و اشکالاتی 
نسبت به شیوه اجرا وجود داشته باشد، اما زمانی که 
اطمینان داریم یک اقدام ضروری و درست است، باید 
مشکلات و چالش‌های آن را نیز در فرآیند اجرا برطرف 

کنیم.
وی گفت: بخشی از پاسخ به نیاز بازار مسکن، توسعه 
مسکن استیجاری است و دولت این مسیر را از خود آغاز 
کرده تا اگر در روند اجرا چالش یا مسئله‌ای وجود داشت، 
از طریق تجربه عملی و رفع خطاها، مسیر برای اجرای 

گسترده‌تر هموار شود.
وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه فاصله میان 
هدف‌گذاری ۱۰ هزار واحدی با نیاز چندصد هزار واحدی 
بازار اجاره همچنان زیاد است، گفت: بخش خصوصی، 
پیمانکاران و سایر فعالان حوزه مسکن باید در این مسیر 
نقش‌آفرینی کنند و دولت نیز با واگذاری زمین، ارائه 
تسهیلات و استفاده از روش‌های مختلف حمایتی، سهم 
اصلی خود را ایفا خواهد کرد. عضو کابینه دولت چهاردهم 
در پایان خاطرنشان کرد: اجرای این سیاست از سوی 
دولت آغاز شده و براساس آخرین آمار، تقریباً به نیمی از 
تعهد تعیین‌شده از سوی شورای‌عالی مسکن رسیده‌ایم.

از آغاز جنگ علیه ایران ذخایر نفتی در دنیا بیش از 246 
میلیون بشکه کاهش یافته است. به گزارش تسنیم؛ 
آخرین داده‌های منتشر شده از سوی دو مرجع معتبر 
بین‌المللی در حوزه انرژی، یعنی آژانس بین‌المللی انرژی 
)IEA( و اداره اطلاعات انرژی آمریکا )EIA(، حاکی از آن 
است که ذخایر جهانی نفت خام در ماه‌های اخیر با نرخی 
کاهش یافته که نه تنها در مقایسه با روندهای تاریخی 
بی‌سابقه به نظر می‌رسد، بلکه خود این نرخ کاهش نیز 
در حال افزایش بوده و به تدریج ابعاد هشداردهنده‌ای 
 ،IEA به خود گرفته است. بر اساس مشاهدات مستقیم
میزان ذخایر نفت جهان در ماه مارس به میزان 129 
میلیون بشکه کاهش یافته و این روند نزولی در ماه 
آوریل نیز با شدتی تقریباً مشابه ادامه پیدا کرده است، به 
طوری که در این ماه 117 میلیون بشکه دیگر از ذخایر 
جهانی کاسته شده است. در نتیجه، مجموع ذخایری 
که تنها در طول دو ماه مارس و آوریل از انبارهای نفت 
جهان خارج شده است، به عدد قابل توجه 246 میلیون 

بشکه می‌رسد.
در حالی که آمارهای IEA مربوط به دو ماه ابتدایی سال 
است، برآوردهای EIA از روند موجودی نفت در سه‌ماهه 
دوم سال 2026 تصویری نامناسب‌تری  از کاهش ذخایر 
نفت نشان می‌دهد؛ بر اساس این برآوردها، نرخ متوسط 
کاهش ذخایر نفت در سه‌ماهه دوم به 8.5 میلیون بشکه 
در روز رسیده است. اگر این نرخ روزانه را به بازه‌های 

طولانی‌تر تعمیم دهیم، به ارقام زیر دست می‌یابیم: در 
یک بازه هفتگی، معادل 59.5 میلیون بشکه از ذخایر 
نفت جهان کاسته خواهد شد و در یک بازه ماهانه، این 
رقم به 255 میلیون بشکه می‌رسد. نکته حائز اهمیت آن 
است که اگر نرخ کاهش ذخایر در سه‌ماهه دوم )که بر 
اساس برآورد EIA روزانه 8.5 میلیون بشکه است( تنها 
برای یک ماه دیگر ادامه پیدا کند، مجموع ذخایری که در 
این یک ماه از انبارها خارج خواهد شد )یعنی 255 میلیون 
بشکه( از مجموع کاهش ثبت شده در دو ماه مارس و 
آوریل )یعنی 246 میلیون بشکه( نیز فراتر خواهد رفت. 
این مقایسه به روشنی نشان می‌دهد که نه تنها ذخایر 
نفت در حال کاهش است، بلکه سرعت این کاهش شتاب 
گرفته و روند تخلیه انبارها در حال شدیدتر شدن است. 
نکته اساسی و تفاوت بنیادین در اینجاست که بر خلاف 
قیمت که ممکن است با چند خبر کاهش پیدا کند، 
ذخایر فیزیکی نفت در یک بازه کوتاه مدت قابل بازیابی 
نیست و فرآیند جبران 246 یا 255 میلیون بشکه ذخیره 
از دست رفته نیازمند ماه‌ها برنامه‌ریزی، افزایش تولید، 
هماهنگی میان تولیدکنندگان و عبور نفت از زنجیره 
تأمین طولانی از چاه‌های استخراج تا مخازن ذخیره 
است. بنابراین هر گونه کاهش پایدار در ذخایر، حتی اگر 
قیمت در کوتاه‌مدت تحت تأثیر برخی اخبار کاهش یابد، 
به عنوان یک ریسک فیزیکی در بازار باقی خواهد ماند و 

نمی‌تواند به سادگی و با یک خبر سیاسی خنثی شود.

کاهش 246 میلیون بشکه‌ای ذخایر نفت جهان ۵ هزار واحد مسکن استیجاری تأمین شدآغاز نهضت توسعه زیرساخت‌های فناوری دانشگاه تهران

بازار و کالا
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شهر 
و روستا

گلاب ایرانی پشت درِ یونسکو؛ 
چرا پرونده‌ای با ریشه‌ یکهزار 

ساله هنوز ثبت نشده است؟
اصفهان–ایرنا– ایران با پیشینه‌ای کهن در 
کشت گل‌محمدی و آیین‌های گلاب‌گیری، 
همچنان در تکمیل و ارسال پرونده این میراث 
به یونسکو تعلل کرده است؛ موضوعی که پس 
از ثبت »رز طائف« توسط عربستان، بار دیگر 
موجی از انتقادها را متوجه عملکرد دستگاه 
میراث‌فرهنگی کرده و پرسش‌ها درباره چرایی 
تأخیر در ثبت جهانی گلاب ایرانی را بالا برده 

است.
به گزارش ایرنا، ایران خاستگاه تاریخی گل 
سرخ یا همان گل محمدی است؛ گل رُزی 
که در قرون اسامی، بویژه دوره صفوی به 
کشورهایی چون سوریه، ترکیه، عربستان، 
مراکش و بلغارستان برده و کشت شد و حالا 
عربستان شیوه بهره‌برداری از این گل را به نام 
خود در یونسکو ثبت کرده است؛ اقدامی که 
انتقاد کارشناسان و فعالان میراث فرهنگی را 
نسبت به کم‌تحرکی ایران در ثبت و صیانت از 

میراث معنوی خود برانگیخته است.
مدیرکل ثبت و حریم آثار تاریخی و حفظ 
و احیای میراث معنوی و طبیعی وزارتخانه 
میراث‌فرهنگی در این پیوند گفت: به دلیل 
تلاش برای غنی سازی پرونده گلاب و افزودن 
آیین‌های مرتبط، روند تهیه این پرونده 
زمان‌بر شد و از یونسکو درخواست مهلت 

بیشتری کردیم.
علیرضا ایزدی در پاسخ به ایرنا اظهار داشت: 
در یونسکو چندین کنوانسیون وجود دارد 
که همه آن‌ها بر موضوعاتی مانند مالکیت، 
خاستگاه و مواردی که می‌تواند موجب 
تنش‌های اجتماعی شود، خط بطلان 
می‌کشند و یونسکو به هیچ‌وجه به‌دنبال این 

موارد نیست.
وی افزود: اگر بنا بود با نگاه مالکیت‌محور به این 
موضوعات پرداخته شود، امروز منشور کوروش 
را به نام منشور کوروش ایران نمی‌شناختند 
چرا که محل کشف آن در عراق امروز است 
و بیش از ۷۰ سال است که در موزه بریتانیا 
نگهداری می‌شود اما شیوه، تاریخچه و شواهد آن 
را متعلق به کوروش و امپراتوری ایران می‌داند. 
مدیرکل ثبت و حریم آثار تاریخی و حفظ و 
احیای میراث معنوی و طبیعی اضافه کرد: 
در کنوانسیون ۲۰۰۳ دقیقاً بر همین نکته‌ها 
تأکید شده و تصریح می‌کند که به‌دنبال اختلاف 
افکنی نیست. ایزدی گفت: اگر قرار بود فقط 
به خاستگاه نگاه شود، در پرونده ثبت جهانی 
»افطار و سنت‌های فرهنگی اجتماعی آن« باید 
عربستان مدعی می‌شد که چرا ایران این پرونده 
را به نام خود ثبت کرده است یا در گستره پرونده 
نوروز که از دهه ۸۰ آغاز شد و امروز به ۱۳ کشور، 
حتی تا مغولستان رسیده و ما نیز از گسترش آن 
استقبال می‌کنیم، همین موضوع صدق می‌کند.
مدیرکل ثبت و حریم آثار تاریخی و حفظ و 
احیای میراث معنوی و طبیعی افزود: در موضوع 
گل محمدی و پرونده‌های مشابه باید گفت که 
متأسفانه دوران طلایی ثبت یعنی دهه‌های ۶۰ و 
۷۰ را از دست دادیم؛ زمانی که محدودیتی برای 
ثبت میراث ملموس وجود نداشت و کشورها 
می‌توانستند ده‌ها پرونده ارائه دهند اما به دلیل 
شرایط انقلاب، جنگ تحمیلی و نیز برخی مدیرانی 
که اعتقادی به ثبت جهانی نداشتند، از این فرصت 
بهره نبردیم.وی اضافه کرد: امروز با اینکه ایران 
رتبه دهم ثبت جهانی را دارد اما هرکس اندکی 
دانش تاریخ و تمدن داشته باشد، می‌داند که تاریخ 

جهان بدون ایران قابل تصور نیست.
وی با اشاره به محدودیت یک پرونده برای هر 
کشور در یونسکو طی سال‌های اخیر گفت: 
ناچاریم پرونده‌هایی ارائه کنیم که حوزه 
جغرافیای فرهنگی ما را گسترش دهند یا 

تنوع بیشتری ایجاد کنند.
ایزدی گفت: آن چه تحت عنوان ثبت رز طائف 
انجام شده، موضوعش عصاره رز طائف است 
اما ما نامی ریشه‌دار در فرهنگ تمدنی خود 
به نام گل محمدی داریم. وی افزود: ما آن را 
رز نمی‌دانیم؛ این پیشینه فرهنگی است که 
عنوان »گلاب« را برای آن تثبیت کرده است؛ 

آن‌ها می‌گویند عصاره، ما می‌گوییم گلاب.
وی گفت: گلاب فقط یک عصاره نیست؛ یک 
قصه و روایتی ارزشمند از کیستی و چیستی 
فکری ماست؛ قصه‌ای که بر مبنای شادی است 
و این پرونده باید تمام وجوه شامل آیین‌ها، 
رویدادها، قصه‌ها، اشعار، موسیقی‌ها، آواها و 

نواهایی را که با گلاب پیوند دارد، دربرگیرد.
ایزدی درباره علت درخواست زمان بیشتر از 
یونسکو گفت: ترکیه و فرانسه در حال ورود به 
حوزه ثبت عصاره هستند، اما ثبت یک عصاره 
برای ما کافی نیست. ما همه آیین‌های مرتبط، 
از گل‌غلتان در کاشان و اصفهان گرفته تا نحوه 
استفاده، کاربردهای فرهنگی، درمانی و سنتی 
گلاب را باید در پرونده بگنجانیم. وی افزود: این 
در حالیست که در ثبت عصاره، تولید سنتی و 

آیین‌ها جایگاهی ندارد و فقط محصول است.

خبر

به گفته نایب رئیس انجمن رادیو 
آنکولوژی ایران هزینه‌های داروهای 
جدید شیمی‌درمانی بالا است و پوشش 
کافی بیمه را ندارند. به گزارش ایلنا، 
رئیس مرکز تحقیقات سرطان ایران به 
تازگی اعلام کرده است هر ۵ دقیقه یک ایرانی به سرطان مبتلا 
می‌شود و رشد ابتلا به سرطان در ایران بالاترین نرخ در جهان را 
دارد. سرطان پس از بیماری‌های قلبی–عروقی، دومین علت مرگ 
در کشور است و سالانه حدود ۱۰۰ هزار بیمار جدید سرطانی در 

ایران شناسایی می‌شوند. 
همچنین ۹۸ درصد عوامل ابتلا به سرطان به سبک زندگی و تنها ۲ 
درصد به ژنتیک مربوط است؛ سرطان پستان شایع‌ترین سرطان و 

سرطان معده کشنده‌ترین سرطان در ایران است.
در خصوص دلایل آمار بالای ابتلا به سرطان و مرگ و میر ناشی 
از آن یاشا مخدومی، نایب رئیس انجمن رادیو آنکولوژی ایران به 
خبرنگار ایلنا گفت: این آمار که البته دقیق نیست،  تعداد بیماران 
سرطانی جدید در سال  است. وزارت بهداشت این اطلاعات را هر 
سال منتشر می‌کند. به‌طور تقریبی، حدود ۱۷۰ هزار تا ۱۸۰ هزار 
مورد جدید سرطان در سال تشخیص داده می‌شود. آمار دقیق‌تر 
را باید از وزارت بهداشت دریافت کرد. حتی اگر عدد را کمی بیشتر 
بگیریم و ۲۰۰ هزار در نظر بگیریم، به‌طور تقریبی هر پنج دقیقه 

حدود ۱.۹ بیمار می‌شوند.
وی افزود: ما یک مفهوم داریم که تعداد بیماران به ازای جمعیت 
را در سال بررسی می‌کند. این تعداد به‌عنوان نسبت به جمعیت 
عنوان می‌شود. یکی از شاخص‌ها نیز رشد یا افزایش سرطان در 
سال است. به‌عنوان مثال، اگر پارسال تعداد بیماران ۱۰۰ هزار 
نفر بوده، امسال ممکن است به عدد بالاتری برسد و درصد این 
افزایش، درصد رشد سرطان را نشان می‌دهد. روند رشد سرطان 

باید با توجه به آمارهای سال گذشته مشخص شود.
مخدومی اظهار کرد: ایران یکی از کشورهایی است که نسبت 
سرطان به کل جمعیت آن متوسط است. به‌طور کلی، نسبت 
سرطان در ایران نسبت به ایالات متحده آمریکا کمتر است، اما از 
برخی کشورها بیشتر است. همچنین، نسبت افزایش رشد سرطان 
در ایران از متوسط آمار جهانی کمی بیشتر است. با این حال، این 
به‌معنای آن نیست که ایران جزو کشورهای با آمار بالای سرطان 
محسوب می‌شود. به گفته وی، تغییرات در سبک زندگی مردم 
به‌طور قابل‌توجهی می‌تواند بر نرخ رشد سرطان تأثیر بگذارد. 
قبل از انقلاب، جمعیت عمدتاً روستایی بود، اما اکنون بیشتر 
جمعیت در شهرها زندگی می‌کنند. این تغییرات شامل عواملی 

مانند استرس بیشتر، آلودگی هوا و تغذیه و فعالیت بدنی است.  
این عوامل می‌توانند به افزایش بیماری‌ها از جمله سرطان کمک 
کنند. در عین حال، رابطه دقیقی بین تغییرات در سبک زندگی 
و ژنتیک وجود ندارد و به‌سختی می‌توان مرزهای مشخصی بین 
این دو تعیین کرد. هر دو عامل می‌توانند به‌طور همزمان در بروز 
بیماری‌ها نقش داشته باشند و بررسی آن‌ها نیاز به تحقیقات 

دقیق‌تری دارد.
نایب رئیس انجمن رادیو آنکولوژی ایران در ادامه خاطر نشان 
کرد: سرطان معمولاً یک بیماری چند عاملی است که تحت تأثیر 
ترکیبی از عوامل ژنتیکی و محیطی قرار دارد. برخی نکات کلیدی 
در این زمینه عبارتند از: ژن‌های سرطان‌زا: در برخی افراد، ژن‌هایی 
وجود دارد که می‌تواند خطر بروز سرطان را افزایش دهد، اما این 

ژن‌ها ممکن است هیچ‌گاه فعال نشوند و منجر به بیماری نشوند.
به گفته مخدومی، همچنین عوامل محیطی مانند آلودگی، 
سیگار و مواد شیمیایی می‌توانند به بروز سرطان کمک کنند. 
عامل پروژنیتور عواملی که به طور مستقیم موجب ایجاد تغییرات 
ژنتیکی می‌شوند و می‌توانند منجر به سرطان شوند. عامل 
پروموتور که به تحریک و تسریع روند بروز سرطان کمک می‌کنند، 
مانند سیگار که هم به‌عنوان محرک و هم به‌عنوان عاملی که خطر 
بروز سرطان را افزایش می‌دهد، عمل می‌کند. به‌طور کلی، تعامل 
بین عوامل ژنتیکی و محیطی نقش مهمی در بروز سرطان ایفا 

می‌کند.
این متخصص سرطان با بیان اینکه تفکیک کردن این مسأله 

حل‌کننده نیست، گفت: مسئله این است که به‌هرحال، تغییر 
در سبک زندگی و آلودگی‌های محیطی ممکن است برخی از 
سرطان‌ها را افزایش دهد. تغییر در سبک زندگی، برای مثال 
خوردن بیشتر غذاهای فست‌فود و آماده و… نشان داده شده 
است که با افزایش سرطان‌های روده همراه است. آلودگی هوا، 
سرطان‌های ریه، کلیه، مثانه و… را ایجاد می‌کند. دخانیات نیز 
به همان ترتیب در ریه، حنجره، مثانه و کلیه نقش دارد و برخی 

سرطان‌های دیگر را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد.
وی در پاسخ به این سوال که دولت چقدر در عدم گسترش ابتلا 
به سرطان در کشور نقش دارد، گفت: اصولا وقتی کسی مسئول 
می‌شود باید آگاهی کامل به کل منابع، مصارف و کلیه مسائل 
داشته باشد. به هر حال سرطان هم یکی از عوامل مرگ‌ومیر است 

و باید به آن توجه شود.
او در ادامه گفت: هزینه‌های درمان سرطان بالا است و 
تکنولوژی‌های جدیدی برای درمان آن وجود دارد. در درمان 
سرطان، علاوه بر جراحی و پرتو درمانی )رادیوتراپی(، موارد زیر 
مورد نیاز هستند: تجهیزات رادیوتراپی که  این تجهیزات در کشور 
ناکافی و هزینه‌برانگیز هستند؛ بیش از ۹۰ ٪ آن‌ها از خارج تأمین 
می‌شود. نصب این دستگاه‌ها زیرساخت‌های پیچیده و عظیمی 
می‌طلبد. قیمت داروهای شیمی‌درمانی کلاسیک نسبتاً پایین‌تر 

است و پوشش بیمه به‌طور متوسطی آن‌ها را شامل می‌شود.
نایب رئیس انجمن رادیو آنکولوژی ایران با تاکید بر اینکه 
هزینه‌های داروهای جدید شیمی‌درمانی بالا است، گفت: پوشش 

بیمه به‌تدریج وارد می‌شود؛ برخی از آن‌ها هنوز تحت پوشش 
بیمه نیستند. همچنین داروهای ایمونوتراپی هزینه‌های بسیار 
بالایی دارند و پوشش کافی بیمه را ندارند. در هر تومور و در هر 
مرحله بیماری، ترکیبی از درمان‌های فوق )جراحی، پرتو درمانی، 
شیمی‌درمانی کلاسیک یا جدید، ایمونوتراپی( مورد نیاز است؛ در 
نتیجه هزینه کل درمان بسیار زیاد و بار مالی بالایی برای بیمار و 

سیستم بهداشت و درمان به‌وجود می‌آید.
به گفته وی، ما اغلب برای درمان سرطان به واردات از خارج کشور 
وابسته هستیم. واردات داروهای سرطان به کشور و تولیدشان 
توسط کارخانه‌های داروسازی داخلی انجام می‌شود. برخی از این 
داروها باید مواد اولیه از خارج آورده شوند؛ در این صورت شرکت‌ها 
آن را وارد می‌کنند. برخی دیگر مستقیم از خارج وارد می‌شوند 
که شرکت‌ها نمایندگی دارند. اما اینکه به‌صورت قاچاق چه مقدار 
دارو وارد یا خارج می‌شود، باید سازمان غذا و دارو پاسخگو باشد. 
داروهایی که قاچاق وارد می‌شوند اجازه مصرف در ایران ندارند 
و تمام سیستم باید تحت کنترل باشد؛ این سیستم باید توسط 

شاپرک نظارت شود.
مخدومی با بیان اینکه برخی صادرات داروهای ارزان قیمت 
وجود دارد، تأکید کرد: در این زمینه برخی داروهای داخلی 
به دلیل هزینه نسبتاً پایین، به صورت رسمی یا غیررسمی به 
کشورهای دیگر صادر می‌شوند. در خصوص صادرات غیررسمی، 
در این حالت داروها بدون مجوزهای قانونی خارج می‌شوند 
و مسئولیت نظارتی بر عهده سازمان غذا و دارو، شاپرک، 
 گمرک و دستگاه‌های انتظامی است که باید تخلف را پیگیری 

و منع کنند.
وی یادآور شد: در قانون اساسی جمهوری ایران، ماده ۲۲۲صریحاً 
بیان می‌کند که »حفظ سامت عمومی« یکی از وظایف اصلی 
دولت است. همین‌طور در اصل ۴۳ آمده است که »دولت ملزم 
است وسیله‌های لازم برای تأمین بهداشت، درمان و سلامت 
مردم را فراهم آورد«. این متون پایه‌ی قانونی مسئولیت دولت در 

زمینه‌ی بهداشت و درمان را تأکید می‌نمایند.
مخدومی در پایان توضیح داد: اصل دیگری نیز در حوزه سلامت 
و درمان وجود دارد و وظیفه دولت است که از طریق سرانه و 
روش‌های پوشش بیمه سامت همگانی را تأمین کند و در این 
راستا بیمه‌های دولتی باید برای مردم فراهم شوند. حال اینکه 
چقدر این امر ناقص انجام می‌شود، به مسئله اقتصاد کل جامعه 
مربوط می‌شود. به هر حال، اقتصاد سلامت بخشی از اقتصاد کل 
است و تا زمانی که مشکلات اقتصاد کل حل نشود، اقتصاد سلامت 
ناپایدار خواهد بود و نمی‌توان تقصیر را به فرد خاصی نسبت داد. 
مسلماً کسانی که مسئول حل مشکلات اقتصاد کل هستند، باید 

در این زمینه پاسخگو باشند.

چه کسی پاسخگوست؟

 هر پنج دقیقه، ابتلای یک ایرانی به سرطان
News kasbokar@gmail.com

رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران گفت: نوسان شدید اونس 
جهانی طلا، تغییرات نرخ ارز و ضعف نظارت بر پلتفرم‌های 
آنلاین خرید و فروش طلا، سه عامل اصلی نوسان در بازار به 
شمار می روند هرچند بازار داخلی اکنون در وضعیت التهاب 

جدی قرار ندارد.
نادر بذرافشان در گفتگو با ایرنا درباره مهمترین دلیل افزایش 
قیمت طلا در بازار اظهار داشت:‌ بخشی از این موضوع به آغاز 
به کار دولت آمریکا و پایان تعطیلی های دولت در این کشور 
و بخشی دیگر به نوسانات بازار جهانی طلا برمی‌گردد. هفته 
گذشته اونس جهانی تا ۴۲۵۷ دلار بالا رفت اما از جمعه گذشته 
بار دیگر کاهش شد؛ همین اتفاق باعث شد از چهارشنبه تا 
پنجشنبه شاهد افزایش نسبی قیمت‌ها چه در بازار جهانی و چه 
در داخل باشیم. اما از شنبه - ۲۴ آبان - روند نزولی شد و حدود 

۱۳۲ دلار کاهش در اونس جهانی ثبت شد.

وی ادامه داد: با این وجود، طلا در بازار داخلی همچنان بالاتر از 
سطوح چند هفته گذشته معامله می‌شود؛ نرخ‌ها که تا مرز ۲۴ 
میلیون تومان رفته بود، حالا به حدود ۱۱ میلیون و ۲۰۰ تا ۱۱ 
میلیون و ۳۰۰ هزار تومان رسیده و با نوسان یک تا سه درصدی 
حرکت می‌کند. با این حال، بازار هیچ‌گونه التهاب جدی ندارد 
و این نوسانات بیشتر ناشی از تغییرات جهانی و نوسانات ارز در 

داخل است.
بذرافشان در خصوص قیمت طلا در روزهای آینده گفت: بهتر 
است ابتدا ببینیم شرایط بازار جهانی و وضعیت نرخ ارز به چه 
سمتی می‌رود. روز گذشته نیز حراج فروش سکه و شمش در 
مرکز مبادله طلا و ارز برگزار شد، اما تأثیر قابل توجهی بر بازار 
نداشت. در مجموع، کنترل نرخ ارز توسط بانک مرکزی و وضعیت 

اونس جهانی تعیین‌کننده روند روزهای آینده خواهند بود.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر اضافه کرد: در سطح جهانی، 

پیش‌بینی‌ها برای سال ۲۰۲۶ حاکی از احتمال افزایش 
قیمت اونس تا ۴۵۰۰ تا ۵۰۰۰ دلار است. اگر این اتفاق بیفتد، 
طبیعتاً بازار داخلی نیز از آن تأثیر خواهد گرفت و با افزایش 
همراه می‌شود. بذرافشان با اشاره به خرید و فروش طلا از 
پلتفرم‌های آنلاین اظهار داشت: این پلتفرم‌ها از ابتدا مورد 
اعتراض اتحادیه طلا در سراسر کشور بوده‌اند و همچنان نیز 
اعتراض وجود دارد. دلیلش این است که بدون کارشناسی و 
بدون زیرساخت مناسب وارد بازار شدند. این مجموعه‌ها ابتدا 
مجوز فعالیت می‌گیرند، سپس نماد اعتماد می‌گیرند و در نهایت 
به اتحادیه کسب‌وکارهای مجازی متصل می‌شوند؛ اما اتحادیه 
کسب‌وکارهای مجازی تخصصی در حوزه طلا ندارد و نظارت 

مؤثری بر عملکرد این پلتفرم‌ها انجام نمی‌دهد.
رئیس اتحادیه طلا و جواهر تهران تصریح کرد: ما اطلاعی نداریم 
چه میزان خالی‌فروشی انجام شده یا تعهداتشان چگونه بوده 

است؛ البته پلیس امنیت اقتصادی و دادستانی در سال گذشته 
ورود کردند و نظارت‌هایی انجام شد، اما همچنان وضعیت 
شفاف نیست. وی افزود: این پلتفرم‌ها بخشی از چرخه تولید 
تا توزیع طلا را دچار آسیب کرده‌اند. در حالی که شعار سال 
»سرمایه‌گذاری برای تولید« بود، ما با ۱۵ تا ۳۰ درصد کاهش 
تولید مواجه شدیم. بخشی از آن به این پلتفرم‌ها و بخشی به 

افزایش قیمت طلا مربوط می‌شود.
بذرافشان با اشاره به نقش مدیریت دولت در بازار طلا اظهار کرد: 
نقش اصلی از مسیر کنترل نرخ ارز می‌گذرد. اگر بانک مرکزی 
بتواند مدیریت باثبات‌تری بر بازار ارز اعمال کند، خودبه‌خود 
بازار طلا نیز به ثبات می‌رسد. در حال حاضر بازار طلا التهابی 
مانند سال‌های گذشته ندارد؛ اما کنترل قیمت‌ها و جلوگیری 
از بی‌نظمی بستگی مستقیم به سیاست‌های بانک مرکزی در 

حوزه ارز دارد.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: رسیدگی سریع به 
مشکلات بنگاه‌های مشکل‌دار با تشکیل کارگروهی متشکل از 
چهار عضو هیات دولت در دستور کار است. به گزارش ایرنا، احمد 
میدری در حاشیه همایش هفته جهانی کارآفرینی در جمع 
خبرنگاران اظهار داشت: رئیس‌جمهور دستور تشکیل کارگروهی 
متشکل از چهار عضو هیات دولت؛ شامل وزیر تعاون، وزیر 
اقتصاد، وزیر صمت، و وزیر کار را برای رسیدگی به مشکلات بنگاه 
ها صادر کرد. وی افزود: هدف این کارگروه بررسی سریع مسائل 
این واحدهای اقتصادی است که اطلاعات مربوط به آن‌ها در 
مهرماه توسط وزارت کار جمع‌آوری شده و در دولت مطرح شده 

است. همچنین، در جلسه‌ای در وزارت اقتصاد برنامه‌ریزی‌هایی 
برای کاهش مشکلات این واحدها انجام و ابزارهای مختلفی برای 

حمایت از آن‌ها در نظر گرفته شد.
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در خصوص کسورات بازنشستگی 
کارمندان دولت، گفت: اطلاع‌رسانی لازم به مجلس انجام می‌شود 
تا در قانون مجدد بازنگری صورت گیرد و کسورات مربوط به 
اضافه‌کاری و پرداخت‌های مستمر در حقوق کارمندان دولت 
لحاظ شود. وی ادامه‌داد: هدف از این اقدام، کاهش اختلاف 
بین حقوق و مزایای بازنشستگی کارمندان است که توسط 
دولت پیگیری می‌شود. میدری با اشاره به جزئیات طرح جدید 

کالابرگ، اظهار داشت: در زمینه حمایت از مصرف‌کنندگان، 
دو روش برای ارائه کالاهای با تخفیف به مردم مطرح شده 
است؛ یکی ادامه روند قبلی و دیگری انتخاب افراد برای دریافت 
بسته‌های کالایی با تخفیف است که نیازمند انعقاد قرارداد با 
فروشگاه‌ها است تا کالاها با قیمت مصوب عرضه شوند. وی 
بیان‌داشت: فرایند روش جدید متفاوت است که به‌زودی 
‌جزئیات آن اطلاع‌رسانی خواهد شد. این عضو کابینه دولت 
چهاردهم با اشاره به وضعیت استارتاپ‌ها و کارآفرینان گفت: 
تعداد شرکت‌های استارتاپی و برنامه‌های وزارتخانه در بخش 
خصوصی، همچنین مشکلات و چالش‌هایی که در این حوزه 

وجود دارد، مورد ارزیابی قرار گرفته است. وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی عنوان‌کرد: یکی از دلایل مشکلات در بخش خدمات، 
بالاتر بودن دستمزدها نسبت به صنعت است که نیازمند بررسی 
و اتخاذ تدابیر تشویقی است. در نهایت، با همکاری اعضای دولت 
و بانک مرکزی، بسته‌های حمایتی و تشویقی برای تسهیل 
 فعالیت‌های اقتصادی و کاهش مشکلات بنگاه‌ها در دستور 

کار قرار دارد.
وی در خصوص ابلاغ بخشنامه بودجه سال آینده توسط رئیس 
جمهور به نهادها و وضعیت معیشت مردم ادامه‌داد: هنوز 

بخشنامه را مطالعه نکرده ام.

اظهارات اخیر رئیس جمهور در خصوص دانشگاه پیام‌نور، مبنی 
بر اینکه این دانشگاه به ارائه‌کننده مدرک تبدیل شده و هدردادن 
منابع برای مدرک‌سازی قابل‌قبول نیست، نشان دهنده این است 
که توجه سیاست‌گذاران عالی کشور نیز به این موضوع معطوف 
شده که آموزش عالی باید از مرحله کمی‌سازی عبور کرده و با تمرکز 
بر خروجی‌های مهارتی و کاربردی، به جای صرفاً اعطای مدرک 

کاغذی، به توسعه واقعی کشور کمک کند.
به گزارش ایسنا، دانشگاه پیام نور که روزگاری نماد آموزش فراگیر، 
ارزان و در دسترس برای داوطلبان مناطق دورافتاده بود، اکنون 
با چالش‌های جدی در حوزه کیفیت آموزشی مواجه شده است. 
افزایش بی‌رویه تعداد واحدهای استانی، کم‌توجهی به کیفیت 
کادر علمی و تمرکز بیش از حد بر آموزش خودخوان، باعث شده 
برخی کارشناسان و مسئولات کشور از »افت جدی استانداردهای 
تحصیلی« در این دانشگاه سخن بگویند و نسبت به آن انتقاد کنند.

اظهارات اخیر دکتر مسعود پزشکیان، رئیس جمهور کشور درباره 

وضعیت دانشگاه پیام نور و رسالت اصلی نهادهای آموزش عالی 
کشور، بار دیگر بحث‌های قدیمی پیرامون »کیفیت در برابر کمیت« 

مدارک دانشگاهی را به صدر اخبار بازگرداند.
اوایل هفته بود که رئیس جمهور در حساب کاربری خود در شبکه 
اجتماعی ایکس با انتقادی صریح، وضعیت کنونی پیام نور را هدف 
قرار داد و نوشت: »هدف دانشگاه پیام نور، آموزش حین خدمت 
و مهارت‌افزایی بود؛ اما امروز به ارائه‌کننده مدرک تبدیل شده 
است. رویکرد دولت بازگشت دانشگاه‌ها به رسالت حل مسئله و 
مهارت‌محوری است. هدر دادن منابع کشور برای مدرک‌سازی 
قابل قبول نیست. تجمیع ظرفیت‌ها و ساماندهی ساختارهای ایستا 

را ضروری می‌دانم.«
دانشگاه پیام نور به عنوان یکی از زیرمجموعه های آموزش عالی 
در دهه‌ ۱۳۶۰ و با هدف گسترش امکان تحصیل برای همه‌ اقشار 
جامعه، به‌ویژه در مناطق محروم و دور از مرکز تأسیس شد. اساس 
شکل‌گیری این دانشگاه بر فلسفه‌ آموزش باز و آموزش از راه دور 

استوار بود. مدلی که از دانشگاه‌های آزاد و مجازی در کشورهای 
توسعه‌یافته الهام گرفته شد تا تحصیل را از انحصار شهرهای بزرگ و 
پردرآمد خارج کند. بنابراین مأموریت محوری آن، فراهم‌سازی بستر 
آموزش باز و پیوند مستقیم دانش با نیازهای شغلی و مهارت‌افزایی 
بود. بر اساس بررسی‌های انجام‌شده، در ساختار آموزشی دانشگاه 
پیام نور تمرکز اصلی بر آزمون‌های تستی و منابع خودخوان قرار 
دارد؛ روشی که به گفته منتقدان باعث کاهش یادگیری عمیق 
و تضعیف مهارت‌های پژوهشی دانشجویان شده است. علاوه بر 
این، استفاده گسترده از اساتید حق‌التدریس به‌جای اعضای هیئت 
علمی‌ تمام‌وقت، به پایین آمدن سطح علمی در برخی رشته‌ها 

منجر شده است.
منتقدان این دانشگاه می گویند، در دانشگاهی با هزاران دانشجو، 
ارتباط علمی میان استاد و دانشجو تقریباً از بین رفته است. سیستم 
آموزشی الکترونیکی هم اغلب با مشکلات فنی روبه‌روست و 

محتوای برخی دروس از نظر علمی به‌روز نیست.

از سوی دیگر، ضعف سامانه‌های آموزشی مجازی، ناپایداری 
پلتفرم‌های امتحانات آنلاین و نبود نظارت دقیق بر کیفیت محتوای 
درسی از جمله دغدغه‌های دانشجویان است. بسیاری از آنان ضمن 
گلایه از کیفیت پایین کلاس‌های برخط، از نبود تعامل زنده میان 

استاد و دانشجو در فضای مجازی انتقاد می کنند.
آمار غیررسمی نیز نشان می‌دهد که نرخ اشتغال فارغ‌التحصیلان 
پیام نور در سال‌های اخیر کاهش یافته است؛ موضوعی که 
کارشناسان آن را نتیجه فاصله‌ گرفتن شیوه‌های آموزشی از 

نیازهای بازار کار می‌دانند.
بر این اساس تمرکز بیش از حد بر توسعه کمی واحدهای دانشگاهی 
و افزایش بی رویه ظرفیت پذیرش، در طول سال‌ها منجر به تضعیف 
این مأموریت شد. نتیجه آن، همان چیزی است که دکتر پزشکیان 
به آن اشاره می‌کند: دانشگاهی که باید موتور توسعه مهارت در میان 
شاغلین باشد، تبدیل به مرکزی برای صدور مدارکی شده است که 

لزوماً با نیازهای بازار کار مرتبط نیستند.

چرا تولید مصنوعات طلا کاهش یافت؟

معرفی بنگاه‌های مشکل‌دار به دولت

دانشگاه پیام‌نور در تنگنای بازتعریف مأموریت
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چهل و سومین جلسه شورای معاونین 
وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی

مرکزی _ حامد نوروزی : چهل و سومین جلسه 
شورای معاونین وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
با تمرکز بر راهکارهای ارتقای بهره‌وری و مدیریت 

بهینه انرژی برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
استان مرکزی، در این نشست که با حضور وزیر و 
معاونین وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به‌صورت 
وبیناری با مدیران شورای هماهنگی دستگاه‌های 
تابعه در استان‌ها برگزار شد، موضوعات کلیدی 
پیرامون بهره‌وری در بخش‌های مختلف این 

وزارتخانه مورد بحث و تبادل‌نظر قرار گرفت.
محور اصلی این جلسه، بررسی اقدامات وزارت 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی در زمینه بهبود 
وضعیت نهاده‌ها و بهینه‌سازی مصرف انرژی 
بود. همچنین در راستای تکالیف قانونی، 
گام‌های اجرایی این وزارتخانه برای طراحی و 
پیاده‌سازی فرآیند برنامه‌ریزی ارتقای بهره‌وری 
خدمات دولتی، منطبق با »جزء )۱( بند )ب( 
 ماده )۱۱۱( قانون برنامه هفتم پیشرفت«

تشریح و بررسی شد.
در این جلسه بر ضرورت بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
استانی برای تحقق اهداف کلان وزارتخانه در 
حوزه بهره‌وری و ارتقای کیفیت خدمات دولتی 

تأکید گردید.
دیگر دستور کار مهم این جلسه، ارائه گزارش 
اقدامات در خصوص جشنواره شهید رجایی در 
سال ۱۴۰۴ بود که در دو بخش قبل و بعد از جنگ 
مورد بررسی قرار گرفت. در همین راستا، برنامه 
جدیدی با توجه به رویکردهای اعلامی سازمان 
اداری و استخدامی کشور جهت ارزیابی عملکرد 
سال ۱۴۰۴ با عنایت به شرایط حال حاضر کشور، 

مطرح و مورد تحلیل قرار گرفت.
شایان ذکر است مدیران شورای هماهنگی 
دستگاه‌های تابعه وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
در استان مرکزی نیز با حضور مختار احمدی، در 
این نشست وبیناری شرکت کرده و در جریان 
آخرین برنامه‌ها و سیاست‌های ابلاغی جهت اجرا 

در سطح استان قرار گرفتند.

مدیرعامل شرکت گاز 
مازندران اعام کرد که 
اعتباری بیش از ۱۰۰ 
میلیارد تومان برای 
گازرسانی به پنج روستای 
لشکنار، حیرت، عالیدره، گندیسکلا و کینس با ۳۶ 

کیلومتر لوله‌گذاری تصویب شده است.
 هژبر جوادی در نشست شورای اقتصادی مازندران 
در ساری با اشاره به وجود یک‌میلیون و ۷۹۰ 
هزار مشترک گاز در استان که ۹۲ درصد از آن به 
مشترکان خانگی اختصاص دارد بر ضرورت لزوم 
بهسازی و بهینه‌سازی مصرف، عایق‌بندی مناسب 

موتورخانه شوفاژها به منظور پیشگیری از هدررفت 
و صرفه‌جویی بین ۲۰ تا ۳۵ درصدی انرژی در 

مصرف گاز تاکید کرد.
مدیرعامل شرکت گاز مازندران به تغییر نظام تعرفه 
گاز از اقلیم سابق به پله‌های ۱ تا ۴ اشاره کرد و گفت: 
پله‌های ۱ و ۲ مربوط به مشترکان با مصرف متعارف و 
پله‌های ۳ و ۴ مختص مشترکان پرمصرف و بدمصرف 
است که به آنها اخطار داده شده تا ناوگان گازرسانی 

خود را بررسی و مشکل را رفع کنند.
جوادی در خصوص سرانجام پروژه عظیم گازرسانی 
به منطقه کوهستانی کجور شهرستان نوشهر پس 
از ۵ سال از آغاز اجرای این طرح مهم استانی و 
ملی گفت: برای اجرای این پروژه عظیم یکی از 
مسیرهای گازرسانی از شهر مرزن‌آباد چالوس 
به سمت روستای ورودی کجور در منطقه دوآب 

انتخاب و اقدام شد و به علت گستردگی مناطق 
کوهستانی و شرایط خاص آب و هوایی بخش کجور 
در گام‌های بعدی مرحله به مرحله از دوآب به سمت 
مناطق بالادست همچون گت کش و شهرهای پول، 
کجور، کدیر، کدیرسر فرایند عملیات لوله‌کشی و 
اقدامات زیرساختی انجام شد و در حال حاضر فقط 
شهرهای پرجمعیت پول و کجور از منبع لوله کشی 
تغذیه می کنند و از نعمت گاز طبیعی برخوردارند 
و ۶۷ روستای این منطقه کماکان از سوخت های 
جایگزین استفاده می کنند که در حال حاضر 
بخاطر شرایط خاص کشور ادامه عملیات لوله کشی 

و گازرسانی پیشرفت قابل ملاحضه ندارد.
مدیرعامل شرکت گاز مازندران با اشاره به تصویب 
اعتباری بالغ بر ۱۰۰ میلیارد تومان برای گازرسانی 
به ۵ روستای لشکنار، حیرت، عالیدره، گندیسکلا 

و کینس )با ۳۶ کیلومتر لوله گذاری(، تصریح کرد: 
کل اعتبار مورد نیاز برای گازرسانی به تمام روستای 
بخش کجور نوشهر حدود ۹۰۰ میلیارد تومان 
برآورد شده که با همکاری نهادهای ملی و استانی، 

آن را به صورت مرحله‌ای تأمین خواهیم کرد.
جوادی به عملیات گازرسانی به کجور از مسیر 
روستایی ونوش در شرق شهر نوشهر تصریح کرد: 
در مسیر ونوش به دریاچه ارواح و از آنجا به مناطق 
روستایی کدیر، کدیرسر کجور نیز سه پروژه تعریف 
شده که تاکنون مجموعا بیش از ۷۵ درصد پیشرفت 
دارد و خط لوله ۱۶ اینچی انتقال گاز از ونوش نوشهر 
به کدیرسر کجور نیز به عنوان شاهراه اصلی، امکان 

گازرسانی به روستاهای مسیر را فراهم کرده است.
وی گفت: فاز نخست عملیات گازرسانی از منطقه 
ونوش به کجور با شبکه گذاری به طول ۱۱ کیلومتر 

از روستای ونوش تا محدوده دریاچه ممرز )ارواح( 
و در فاز دوم از نزدیکی دریاچه ممرز به سمت 
روستای کدیرسر ۱۷ کیلومتر شبکه ‌گذاری 
انجام گرفته که فاز سوم نیز به طول ۱۸ کیلومتر 
تا روستای کدیر بخش کجور ادامه می‌یابد و اتصال 
خط لوله انتقال گاز از روستای کدیر به شهر کجور 
به طول ۱۳ کیلومتر در فاز چهارم این پروژه ملی 

قرار دارد.
جوادی اظهار کرد: به همین منظور زمینی مناسب 
جهت ساخت ایستگاه اندازه گیری و تقلیل فشار گاز 
سی. جی. اس ) CGS ( که معمولا فشار گاز موجود 
در خط اصلی که psi ۱۴۰۰ – ۱۰۵۰ است را گرفته 
و به psi ۲۵۰ کاهش می‌دهد لذا در ورودی دارای 
کلاس کاری ۶۰۰ و در خروجی ۳۰۰ می باشد 

خریداری شد.

مدیرعامل شرکت گاز مازندران:

۱۰۰ میلیارد تومان اعتبار برای گازرسانی به پنج روستای کجور اختصاص یافت

روح اله عبدالعلی زاده - تبریز ؛ جلسه مدیران کل 
ثبت اسناد و املاک و بنیاد مسکن انقلاب اسامی استان 
آذربایجان شرقی در خصوص قانون ساماندهی و سهمیه 
بندی تعداد پرونده های واحدهای ثبتی شهرستانی 
و تسریع در صدور آرا و اسناد مالکیت بنیاد مسکن، ثبت 
 اسناد، بازرسی، منابع طبیعی، امور اراضی و راه و شهرسازی 

برگزارشد.
 مدیر کل ثبت اسناد و املاک آذربایجان شرقی در این نشست، از 
حدنگاری بیش از ۹۵درصد از پلاک‌های ثبتی روستایی و ییلاقی 
در استان آذربایجان شرقی خبرداد و افزود: حدنگاری پلاکهای 
ثبتی استان، از جمله مهمترین برنامه های اداره کل ثبت اسناد 

و املاک آذربایجان شرقی است.
نادر ناصری آذری گفت: در راستای اجرای قانون جامع حد نگار و 
به موجب ماده 3 قانون مذکور، سازمان ثبت اسناد و املاک کشور 
مکلف است حدنگاری را به نحوی به انجام برساند که موقعیت و 

حدود تمامی املاک و اراضی داخل محدوده مرزهای جغرافیائی 
كشور مشخص و تثبيت شود و امکان بهره برداری از نقشه ها و 
سایر اطلاعات توصيفى و ثبتى کلیه املاک و اراضی کشور، به 
صورت نقشه واسناد ماليكت حدنگار در نظام جامع میسر گردد.

وی بیان کرد: با توجه به مساحت استان به مقدار 4.812.671 
هکتار تاكنون تعداد 3479 پلاک ثبتی روستائی وییلاقی 
استان پس از شناسائی، در سامانه کاداستر در لایه 
محدوده پلاکهای ثبتی جانمایی شده اند که حدنگاری 
 بیش از 95 در صد از پلاکهای روستایی و ییلاقی استان

 را شامل می شود.
مدیر کل ثبت اسناد و اماک آذربایجان شرقی افزود: 
جانمائی و موزائیک کردن پلاکهای ثبتی در بانک 
اطلاعاتی مقدمه ای جهت تعیین محدوده و چارچوب 
انجام هرگونه عملیات ثبتی اقدامات قانونی توسط مراجع 
قضائی وسایر دستگاهها بصورت دقیق و شفاف مرز 

 واحدهای ثبتی و انطباق مرزهای سیاسی با مرزهای ثبتی 
می باشد.

 ناصری آذری تصریح کرد: با توجه به اینکه حدنگاری 
پلاکهای ثبتى جزء وظائف ذاتى سازمان ثبت اسناد و املاک 
کشور است لذا پس از تهیه نقشه محدوده پلاکهای ثبتی 
 درلایه محدوده پلاکهای ثبتی در سامانه کاداستر جانمایی 

شده اند.
ناصری آذری خاطرنشان شد: با اجرای حدنگاری در کشور 
و تغییر تعیین محدوده ها از یک سیستم سنتی محلی به 
نظام یکپارچه ملی،ضروری است مرز هر واحد ثبتی 
که قاعدتاً از موزائیک شدن نقشه پلاکهای اصلی مربوطه 
 مانند یک پازل به دست می آید، بصورت دقيق ترسيم 

ومشخص شود.
وی افزود: به مراتب با موزائیک شدن نقشه واحدهای ثبتی در 
کنار هم، محل دقیق مرز واحدهای ثبتی براساس حدنگاری 

پلاکهای ثبتی انجام خواهد گرفت که استان آذربایجان 
شرقی با تعداد 30 واحد ثبتی نزدیک 3000 يكلومتر مرز 
واحد ثبتى و 1300 يكلومتر مرز استانی با مجاورین داشته 
 که در این خصوص در استان تمامی اقدامات فوق انجام 

یافته است.
گفتنی است این مهم از معدود اقداماتی است که در استان 

آذربایجان شرقی صورت پذیرفته است.
مدیر کل ثبت اسناد و اماک آذربایجان شرقی در 
پایان سخنان خود از رییس و کارمندان اداره امور نقشه 
 برداری و کاداستر ثبت اسناد و املاک آذربایجان شرقی 

قدردانی نمود.
این نشست با حضور مدیران کل و معاون املاک و 
کاداستر و دیگر کارشناسان ثبتی در سالن شهید 
 سلیمانی اداره‌کل ثبت اسناد و املاک آذربایجان شرقی 

برگزار شد.

مرکزی _ حامد نوروزی : در راستای تحقق عدالت 
اجتماعی و با هدف پایدارسازی منابع آبی در مناطق 
محروم، تفاهم‌نامه همکاری گسترده‌ای میان شرکت 
آب و فاضلاب استان مرکزی و بنیاد خیریه ابراهیمی به 
امضا رسید که طی آن، عملیات اجرایی ۱۹۴ کیلومتر 
شبکه و خط انتقال آب در روستاهای کم‌برخوردار 

استان آغاز خواهد شد.
به گزارش دفتر روابط عمومی و اموزش همگانی شرکت 
آب و فاضلاب استان مرکزی؛ نشست مشترک بررسی 
راهکارهای تأمین آب پایدار استان مرکزی با حضور 
مهدی زندیه وکیلی استاندار مرکزی، نادرقلی ابراهیمی 
نماینده مردم اراک، کمیجان و خنداب؛ ولی‌الله بیاتی 
نماینده مردم تفرش، آشتیان و فراهان در مجلس 
شورای اسلامی ؛ قدرت اله ابک معاون هماهنگی امور 

عمرانی استانداری، سعید سرآبادانی مدیرعامل شرکت 
آب و فاضلاب استان و مصطفی نظری مدیر مؤسسه 
خیریه آبرسان استان در محل بنیاد خیریه کشوری 
ابراهیمی و با حضور حاج اکبر ابراهیمی، خیر سرشناس 

و پدر آبرسانی ایران برگزار شد.
در این جلسه که با هدف محرومیت‌زدایی از مناطق 
روستایی تشکیل شد، تفاهم‌نامه‌ای به امضا رسید که بر 
اساس آن، تامین ۱۹۴ کیلومتر لوله جهت اجرای شبکه 
توزیع و خط انتقال در اختیار شرکت آبفا استان مرکزی  

قرار خواهد گرفت.
زندیه وکیلی، استاندار مرکزی در این مراسم ضمن 
تقدیر از نگاه بلند خیرین، بر ضرورت تسریع در 
پروژه‌های زیربنایی تاکید کرد و گفت: خدمت‌رسانی 
به روستاهای کم‌برخوردار اولویت اصلی دولت است 

و حضور خیرین بزرگی همچون حاج اکبر ابراهیمی، 
سرعت رسیدن به این هدف را دوچندان می‌کند.

در ادامه، سعید سرآبادانی، مدیرعامل شرکت آب و 
فاضلاب استان مرکزی با تشریح جزئیات فنی این 
تفاهم‌نامه گفت: طبق این توافق، مقرر شد ۱۹۴ 
کیلومتر لوله جهت اجرای شبکه‌های توزیع و خطوط 
انتقال در اختیار شرکت آب و فاضلاب قرار گیرد. این 
اقدام جهادی، تحولی اساسی در تأمین آب پایدار و 
باکیفیت برای ده‌ها روستای استان که با تنش آبی 

مواجه بودند، ایجاد خواهد کرد.
مصطفی نظری، مدیر مؤسسه خیریه آبرسان استان 
مرکزی نیز ضمن اعلام آمادگی برای نظارت بر حُسن 
اجرای طرح، هماهنگی میان بخش‌های دولتی و 

خیرین را رمز موفقیت این پروژه جهادی دانست.

    ایام- مدیرعامل شرکت گاز ایام از انعقاد 
قراردادهای جدید با سه شرکت کارور به منظور بهینه 
سازی و مدیریت مصرف گاز خبر داد و گفت: در این 
طرح فراگیر، ضمن ارائه خدمات رایگان به ۱۰ هزار 
مشترک خانگی، موتورخانه ۲۰ واحد آموزشی و اداری 

نیز بهینه سازی و استانداردسازی می شود.
علی سلیمانی اظهار داشت: پیرو سیاست های کلان 
وزارت نفت و شرکت ملی گاز در راستای نهادینه سازی 
فرهنگ مصرف بهینه و ایمن گاز طبیعی و در قالب 
طرح کارور، از ابتدای سال جاری تاکنون، سه قرارداد 

راهبردی با شرکت های تخصصی منعقد شده است.
وی با اشاره به جزئیات این قراردادها افزود: در نخستین 
گام، قراردادی با شرکت فناوران پیشرو منعقد شد که بر 
اساس آن، سرویس و بهینه سازی رایگان سیستم های 
گرمایشی ۱۰ هزار مشترک بخش خانگی در سطح 

استان در دستور کار قرار گرفته است. مدیرعامل شرکت 
گاز استان ایلام تصریح کرد: گام دوم این طرح ملی، انعقاد 
قرارداد با شرکت پیشران انرژی است که بر اساس آن، 
سیستم های موتورخانه ای ۲۰ واحد اداری و آموزشی 
مورد بازبینی، عیب یابی و بهسازی اساسی قرار خواهند 
گرفت تا از اتلاف انرژی در این مراکز پرمصرف جلوگیری 
شود. سلیمانی، توسعه خدمات بهینه سازی برای دیگر 
مشترکین را از دیگر اهداف این شرکت برشمرد و گفت: 
قرارداد سوم با شرکت تکین نیز با هدف جایگزینی 
تجهیزات گرمایشی پرمصرف مشترکین خانگی و 
فرهنگ سازی و تشویق و ترغیب مردم به مصرف 
هوشمندانه انرژی منعقد شده تا دامنه این خدمات به 
حداکثر شهروندان ایلامی برسد. وی تأکید کرد: این 
اقدامات نقش بسزایی در پایداری شبکه گاز در فصل 
سرد، کاهش هزینه های خانوار و صیانت از منابع ملی ایفا 

خواهد کرد. از عموم هم استانی ها نیز درخواست می شود 
با رعایت دمای رفاه، یاریگر خادمان خود در صنعت گاز 
باشند. سلیمانی با اشاره به برآوردهای کارشناسی انجام‌ 
شده تصریح کرد: اجرای دقیق مفاد این قراردادها در 
بخش‌های خانگی، تجاری و آموزشی، کاهش محسوس 
مصرف گاز در سطح استان را به دنبال خواهد داشت 
که اثر مستقیم آن، کاهش مبلغ صورتحساب گازبهای 
مشترکین و همچنین آزاد سازی ظرفیت شبکه برای 
مصارف مولد و صنعتی است. مدیرعامل شرکت گاز 
استان ایلام اجرای این طرح را مصداق بارز جلوگیری از 
هدر رفت سرمایه‌ های ملی دانست و گفت: هزینه‌های 
صرف‌ شده برای بهینه‌ سازی، در مقایسه با یارانه هنگفت 
گاز مصرفی، سرمایه‌ گذاری اندک اما بسیار پر بازده‌ای 
محسوب می‌شود که در کوتاه‌ مدت بازگشت سرمایه 

آن برای اقتصاد خانواده و استان قابل لمس خواهد بود.

بازگشت به وضعیت پایدار پست 
الکترونیک دانشگاه ، گامی مؤثر در 

توسعه ارتباطات علمی بین‌المللی
به گزارش مدیریت آمار و فناوری 
اطلاعات دانشگاه، با پیگیری‌های 
مستمر این مدیریت و هماهنگی با 
وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی و همچنین حمایت ریاست 
محترم دانشگاه و معاونت تحقیقات 
و فناوری ، مشکل دسترسی به 
سامانه پست الکترونیکی )ایمیل( 
دانشگاه در خارج از شبکه‌ داخلی با 

موفقیت رفع گردید.

محسن منصوری ضمن قدردانی 
از همراهی و صبوری جامعه 
محترم دانشگاهی در خصوص 
برخی کندی‌ها و قطعی‌های اخیر 
سرویس‌ها، عنوان کرد: »با وجود 
اینکه بخش قابل توجهی از اختلالات 
اخیر ناشی از مشکلات زیرساختیِ 
خارج از حوزه فناوری اطلاعات 
دانشگاه و استان بوده است،این 
مدیریت همواره رفع دغدغه‌های 
موجود را وظیفه خود دانسته و 
به‌طور مستمر پیگیری‌های لازم را 

در دستور کار دارد.«

استان ها
News kasbokar@gmail.com

خبر 

استان ها

مدیر کل ثبت اسناد و املاک آذربایجان شرقی خبر داد :

حدنگاری بیش از ۹۵ درصد از پلاک‌های ثبتی روستایی و ییلاقی آذربایجان شرقی

۱۹۴ کیلومتر لوله‌گذاری برای تحقق عدالت و تامین آب پایدار در روستاهای کم برخوردار استان مرکزی

مدیرعامل شرکت گاز ایلام: ۱۰ هزار مشترک خانگی تحت پوشش طرح بهینه سازی قرار می گیرند

مدیرعامل شرکت گاز ایلام: ۱۰ هزار مشترک خانگی 
تحت پوشش طرح بهینه سازی قرار می گیرند

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  

برابر رای شماره ۱۴۰۵۶۰۳۰۶۰۱۰۰۰۱۶۵۱ – 1405/2/13 هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در  واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک قوچان تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی خانم مهناز حسن 
پور فرزند یداله بشماره شناسنامه ۲۰۰۴ صادره از قوچان در  یک قطعه زمین مزروعی 
به مساحت ۲۶۳۶۰.۷۹ متر مربع قسمتی از پلاک ۱۰۸ - اصلی واقع در بخش ۲ 
قوچان اراضی سوراخه خریداری از مالک رسمی  آقای حسین دلاور محرز گردیده 
است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به  صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ  رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم  

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  م الف 179
تاریخ انتشار نوبت اول : ۱۴۰۵٫۲٫۲۱   تاریخ انتشار نوبت دوم : ۱۴۰۵٫۳٫۵  

علی سرایی  رئیس ثبت اسناد و املاک قوچان 

 آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد  سند رسمی  

برابر رای شماره ١٤٠٤٦۰۳۱۸۰۰۸۰۱۳۷۵۲ – 1404/09/11 هیات اول موضوع 
قانون تعیین تکلیف وضعیت  ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه  بلا معارض آقای جعفر قلی 
شارسن فرزند محمد قلی بشماره شناسنامه ۱۷۲۳ صادره از رودسر در ششدانگ 
یک  قطعه زمین مشتمل بر بنای احداثی به مساحت 662/55 متر مربع به شماره 
پلاک ۲۰۸۰ فرعی مفروز از ۱۲۲  فرعی از سنگ ۲ اصلی واقع در چینیجان بخش 
۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی ورثه نادر خرسندی محرز  گردیده است.  لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به  صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از 
اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست  خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق  مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  م الف 611
تاریخ انتشار نوبت اول: روز دوشنبه 1405/02/21  تاریخ انتشار نوبت دوم: روز سه 

شنبه 1405/03/05 
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 

 آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره 17688 1404603180200 مورخ 1404/8/13 هيات اول موضوع 
قانون تعيين تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای 
فاضل یوسفی چابکيان فرزند محمد علی به شماره شناسنامه 481 صادره از رودسر به 
شماره ملی 2691666662 در ششدانگ یک قطعه زمین مشجر به مساحت 419/22 
متر مربع )کاربری باغی( )قسمتی از پلاک شماره 1309 فرعی( به پلاک 3671 فرعی 
از 312 اصلی واقع در قریه چابکسر بخش 29 گیلان از مالکیت رسمی سابق آقای 
محمد تقی پور کندسر محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی میشود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند و می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد م / الف 824 
تاريخ انتشار نوبت اول : 1405/3/5 تاريخ انتشار نوبت دوم :1405/3/20 

نادر عیوضی صالح رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ١٤٠٥٦٠۳۱۸۰۰۸۰۰۱۲۴۹- 02/07/ 1405 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه بلا معارض خانم شهربانو قربانی سرایدشتی و غلا 
حسین حقی لشکاجانی به ترتیب فرزندان محمد مهدی واحمد بشماره شناسنامه ٤ و 
١٢٩٤ صادره از رودسر در ششدانگ یک قطعه زمین مشتمل بربنای احداثی به مساحت 
٦٦ /۲۲۳ متر مربع به پلاک ۲۰۰ فرعی از سنگ ۱۰۴ اصلی واقع در قریه لشكاجان بالا 
بخش ۲۹ گیلان خریداری از مالک رسمی رستمعلی قدسی محرز گردیده است.لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد. م / الف 848 
تاریخ انتشار نوبت اول : روز سه شنبه 03/05/ ١٤٠٥ تاريخ انتشار نوبت دوم : روز 

چهارشنبه 03/20/ ١٤٠٥
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 

آگهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد  سند رسمی  

برابر رای شماره ١٤٠٤٦٠٣١٨٠٠۸۰۱۶۹۸۹- 1404/11/26 هیات اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت  ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک رودسر تصرفات مالکانه  بلا معارض خانمها نازنین فاطمه و یاسمین فاطمه 
جملگی ادهمی و مائده سادات هاشمی به ترتیب فرزند محسن  و سيد حبيب اله بشماره 
شناسنامه ٤٣۱۲۵۰۹۸۳۲ و ٤٣١٢٩٦٤٩٨١ و 6132 صادره از قزوین در ششدانگ یک  
قطعه زمین مشتمل بر بنای احداثی مساحت 262/76 متر مربع به شماره پلاک ۷۱۷۷ 
فرعی قسمتی از قطعه ۸۹۱  تفکیکی از ٨٤اصلی واقع در قریه چافجیر بخش ۲۹ گیلان 
خریداری از ورثه ای محرز گردیده است.  لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله ۱۵ روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به  صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه  اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست  
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق  مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.  م الف510
تاریخ انتشار نوبت اول : روز دو شنبه 1405/02/21 تاریخ انتشار نوبت دوم : روز سه شنبه 

 1405/03/05
رمضان قربانی مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک رودسر 

آکهی فقدان سند  مالکیت پلاک 1179/4453 اصلی 
آقای حسین ساربیگی مدیر عامل تعاونی مهر 13 طی درخواست وارده 
شماره 1886 مورخ 1405/3/3 منضم به دو برگ استشهاد محلی که به 
تایید دفتر اسناد رسمی شماره 41 ایلام رسیده مدعی است سند مالکیت 
شش دانگ یک باب آپارتمان پلاک 1179/4453 اصلی واقع در ایلام به 
علت جابجایی مفقود گردیده است که برا بر پرونده ثبتی سند مالکیت 
ششدانگ پلاک مذکور ذیل ثبت 140120315001006680صادر 
و تسلیم گردیده است . ... لذا مراتب در اجرای تبصره ذیل ماده 120 
آیین نامه قانون ثبت اعلام تا هر کسی که سند مالکیت نزد وی بوده 
و یا مدعی انجام معامله می باشد ظرف مدت ده روز از تاریخ انتشار 
این آگهی اصل سند مالکیت و یا سند معامله را به اداره ثبت اسناد و 
املاک شهرستان ایلام ارائه نماید در غیر این صورت پس از انقضای 
 مهلت قانونی نسبت به  صدور سند مالکیت المثنی اقدام قانونی

 بعمل خواهد آمد .
رستمی - رییس ثبت اسناد و املاک شهرستان ایلام   

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره 14056031802000797 مورخ 1405/1/18 هیات اول موضوع قانون 
تعيين تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی 
حوزه ثبت ملک کلاچای تصرفات مالکانه بلا معارض متقاضی آقای حسین حق شناس 
قاضی محله فرزند محمد عيسى به شماره شناسنامه 516 صادره از رودسر به شماره ملی 
2690438984 در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 500/74 متر مربع )میزان 492/8 
متر مربع کاربری زراعی و  میزان 7/94 متر مربع حریم قانونی شبکه راه ( به پلاک 260 فرعی 
از 36 اصلی واقع در قریه قاضی محله بخش 29 گیلان خریداری شده از مورد نسق مالک 
رسمی آقای محمد عيسى حق شناس )نسق زارعی شماره 44686 مورخ 47/3/6 دفترخانه 
60 رشت( محرز گردیده است.لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند و می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاريخ تسليم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 

طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد م / الف 829 
تاريخ انتشار نوبت اول : 1405/3/5 تاريخ انتشار نوبت دوم : 1405/3/20 

نادر عیوضی صالح رئیس اداره ثبت اسناد و املاک کلاچای
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 کسب و کار

در نشست گروه اتحاد مردمی کسب‌وکارهای ایران، 
مجموعه‌ای از راهکارهای عملی برای حفظ و احیای 
کسب‌وکارها در شرایط دشوار اقتصادی با بررسی 

تجربه کشورهای مختلف مورد بحث قرار گرفت. 
در این جلسه، نمونه‌های موفق از ایران، چین، اوکراین، 
بوسنی و هرزگوین، لبنان و چند کشور دیگر به‌عنوان 
الگوهای قابل اقتباس برای شرایط کنونی اقتصاد 

ایران معرفی شد.
BNPL ایران؛ توسعه فروش اعتباری با مدل

در بخش نخست نشست، بر ضرورت راه‌اندازی سریع 
سازوکار خرید اعتباری )BNPL( در ایران تأکید شد. 
در این مدل، کسب‌وکارها می‌توانند کالاهای خود را 
به‌صورت اقساطی عرضه کنند و بازگشت اصل و سود 
فروش توسط نهادهای تضمین‌کننده‌ای همچون 

گرین بانک پوشش داده شود.
بر اساس این طرح، گرین بانک بدون تأمین مستقیم 
منابع مالی، صرفاً بستر پلتفرمی و ضمانت بازپرداخت را 
فراهم می‌کند. همچنین امکان اجرای هم‌زمان فروش 
نقدی همراه با تخفیف، امتیازدهی به مشتریان و 
تبدیل امتیازات به اعتبار مالی برای رونق کسب‌وکارها 

وجود دارد.
این مدل پیش‌تر در یکی از شرکت‌های بزرگ ایرانی 
تجربه شده و با توجه به قابلیت اجرا بر بستر اینترنت 

ملی، به‌عنوان راهکاری سریع و بومی معرفی شد.
چین؛ فروش محله‌ای و ارسال رایگان

تجربه چین در دوره‌های رکود اقتصادی نشان می‌دهد 
که این کشور به‌جای تمرکز صرف بر تخفیف، به سمت 

فروش اشتراکی محله‌ای حرکت کرده است.
در این مدل، یک فرد به‌عنوان توزیع‌کننده محلی 
سفارش‌های یک محله را جمع‌آوری و خرید عمده 
انجام می‌دهد. این شیوه باعث کاهش هزینه‌ها و 

افزایش دسترسی مشتریان شده است.
چین همچنین روی ارسال رایگان به‌عنوان ابزار 
حفظ مشتری سرمایه‌گذاری کرده و در کنار آن 
از فروشگاه‌های محلی به‌عنوان نقاط تحویل کالا 

استفاده کرده است.
مدل دیگر چینی‌ها، طراحی بسته‌های ترکیبی معیشتی 

بود که انتخاب را برای مشتریان ساده‌تر می‌کرد.
اوکراین؛ انطباق سریع با نیازهای ضروری

در جریان جنگ، کسب‌وکارهای اوکراین نمونه‌های 
کم‌نظیری از تطبیق‌پذیری را ارائه کردند.

در کی‌یف، برخی نانوایی‌ها فعالیت خود را به زیرزمین 
منتقل کردند و با استفاده از ژنراتورهای کوچک، تولید 

را ادامه دادند.
در خارکیف، کارگاه‌های خیاطی به‌جای تولید 
لباس‌های معمول، به تولید اقلام ضروری مانند کیسه 

حمل، پتو و لباس‌های کاربردی روی آوردند.
فروشگاه‌های مواد غذایی اوکراینی نیز با ایجاد 
شبکه‌های مشترک تأمین میان چند فروشگاه، 
هزینه‌های حمل‌ونقل را کاهش داده و تنوع کالا را 

حفظ کردند.
یکی از خلاقانه‌ترین نمونه‌ها در شهر لویو رخ داد؛ جایی 
که یک استودیوی آموزشی، محتوای خود را روی 
فلش‌مموری ذخیره و از طریق پیک برای مشتریان 

ارسال می‌کرد.
بوسنی و هرزگوین؛ اقتصاد خلاقیت در دوران 

محاصره
تجربه بوسنی و هرزگوین در محاصره سارایوو، الگویی 

تاریخی از بقا در شرایط بحرانی است.
در سارایوو، کارخانه‌ای که پیش‌تر محصولات 
پلاستیکی تولید می‌کرد، خط تولید خود را به ساخت 
شمع‌های کوچک و ارزان تغییر داد تا پاسخگوی نیاز 

فوری مردم باشد.
نانوایی‌های محلی با راه‌اندازی نان‌رسانی سیار، 
محصول را به پناهگاه‌ها می‌رساندند و حتی پرداخت 

را به‌صورت تهاتر کالا می‌پذیرفتند.
تعمیرکاران لوازم خانگی نیز با بازیافت قطعات 

فرسوده، خدمات تعمیر در محل ارائه می‌کردند.
همچنین گروه‌های زنان محلی با تشکیل تعاونی‌های 
کوچک، از مهارت‌های خانگی برای تولید و توزیع 

کالاهای ضروری بهره گرفتند.
لبنان؛ اعتمادسازی و همکاری میان کسب‌وکارها

لبنان در سال‌های اخیر، به‌ویژه پس از انفجار بندر 
بیروت و بحران اقتصادی، نمونه‌های متعددی از 

خلاقیت اقتصادی را ثبت کرده است.
در بیروت، رستوران‌هایی که امکان فعالیت در محل 
نداشتند، به آشپزخانه‌های سیار تبدیل شدند و در 

محله‌های مختلف خدمات ارائه کردند.
سوپرمارکت‌های محلی، مدل فروش اقساطی خرد بر 
پایه اعتماد را اجرا کردند؛ مشتریان خرید می‌کردند 
و بدون سود یا جریمه، در زمان مناسب بدهی خود 

را می‌پرداختند.

استارتاپ‌های لبنانی نیز با استفاده از فروش آفلاین 
مبتنی بر پیامک و تماس تلفنی، مشکل قطعی 

اینترنت را مدیریت کردند.
در طرابلس، کارگاه‌های تولید صابون با تغییر جایگاه 
محصول از کالای مصرفی به هدیه‌ای لوکس، بازار 

جدیدی برای خود ایجاد کردند.
پلتفرم اشتراکی »شرکاء« نیز نمونه‌ای از همکاری 
موفق میان چند کسب‌وکار کوچک برای اشتراک 

انبار، حمل‌ونقل و فروش ترکیبی بود.
سوریه؛ اقتصاد مبتنی بر اعتماد

در دمشق سوریه، نانوایی‌های محلی با استفاده 
حداکثری از ساعات محدود برق و ایجاد دفترچه‌های 

اعتباری محلی، امکان ادامه فروش را فراهم کردند.
مردم نان را با امضا و تعهد دریافت می‌کردند و 
تسویه‌حساب در پایان ماه انجام می‌شد؛ مدلی که 
نشان داد در بحران، اعتماد جایگزین فناوری می‌شود.

هلند؛ اتحاد تولیدکنندگان کوچک
در بحران سوخت سال ۲۰۲۲، کشاورزان هلند با ادغام 
منابع خود، مدل تولید و فروش مشترک بسته‌های 

هفتگی را ایجاد کردند.
در این الگو، هر مزرعه بر یک حوزه تخصصی متمرکز 
شد و محصول نهایی در قالب بسته‌های ترکیبی به 

مشتری عرضه شد.
فیلیپین؛ خدمت‌رسانی در بحران

در مانیل فیلیپین، آرایشگاهی که در اثر طوفان 
تخریب شده بود، خدمات سیار درب منزل راه‌اندازی 

کرد و حتی بخشی از خدمات را رایگان ارائه داد.
در بخش دیگری از این کشور، کارگاه‌های 
شیرینی‌پزی در مواجهه با قطعی برق، تولیدات خود 
را به محصولات بدون نیاز به یخچال تغییر دادند و با 

برندسازی خلاقانه، فروش خود را حفظ کردند.
برزیل و اندونزی؛ روایت‌سازی و حضور در محل 

مشتری
در ریودوژانیرو برزیل، کتاب‌فروشی‌ها با افزودن 
روایت‌های شخصی خوانندگان قبلی به کتاب‌های 
دست‌دوم، ارزش احساسی محصول را افزایش دادند.

در اندونزی نیز خیاطان سیار با استقرار در محل 
تجمع مردم و ارائه خدمات فوری، بازار جدیدی برای 

خود ساختند.
جمع‌بندی نشست؛ بحران، زمان بازآفرینی مدل 

کسب‌وکار
جمع‌بندی نهایی این نشست نشان داد که کشورهای 
مختلف، با وجود تفاوت‌های فرهنگی و اقتصادی، بر 
چند اصل مشترک برای عبور از بحران تکیه کرده‌اند:

ایران: فروش اعتباری هوشمند/چین: فروش 
محله‌ای و ارسال رایگان/اوکراین: تغییر سریع مدل 
کسب‌وکار/بوسنی و هرزگوین: اقتصاد خلاق مبتنی 
بر منابع محدود/لبنان: اعتمادسازی و همکاری جمعی/
سوریه: اعتبار محلی/هلند: تجمیع منابع/فیلیپین: 
خدمت‌رسانی سیار/برزیل: روایت‌سازی انسانی/
اندونزی: حضور مستقیم در محل مشتری/پیام اصلی 
این نشست آن بود که: در شرایط بحران، موفقیت نه در 
انتظار بازگشت شرایط عادی، بلکه در توانایی بازطراحی 

سریع، ساده و خلاقانه مدل کسب‌وکار نهفته است.

نشست گفتگو در رابطه با »»صندوق‌های روستایی و طرح‌های 
اشتغال‌زایی؛ فرصت واقعی برای درآمد یا فقط وام؟«” در گروه 
اتحاد مردمی کسب و کارهای ایران به آدرس کانال “بله” به 

آدرس 469w5Bh83Y/ble.ir/join برگزار شد.
در این گفت‌وگو با تکیه بر تجربه عملی خانم کلثوم لشکر بلوکی 
و پرسش‌های اعضای گروه، تلاش شد تصویر واقعی‌تری از 
نقش صندوق‌های روستایی، وام‌ها و مشاغل خانگی )به‌ویژه 
پرورش قارچ( در ایجاد درآمد پایدار ترسیم شود؛ با تمرکز بر 

مدل‌های قابل اجرا برای خانواده‌ها و روستاها.
 محورهای اصلی مطرح‌شده

 1. تجربه راه‌اندازی پرورش قارچ با سرمایه خرد
شروع فعالیت از سال ۱۳۹۶ در استان گلستان

آغاز کار در یک انبار ساده با ترکیب:

وام حدود ۵/۱ میلیون تومانی
آورده‌های ماهانه خرد

صندوق خودگردان خانوادگی
ورود تدریجی از »تولید« به »آموزش و توانمندسازی« دیگران

 2. نقش صندوق‌ها و جهاد کشاورزی در مشاغل خانگی
طراحی این مسیر در ساختار جهاد کشاورزی )کلاس، مشاور، 

حمایت مشاغل خرد(
امکان دریافت وام حمایتی برای مشاغل خانگی )حداقل در 

تجربه استان گلستان(
امکان راه‌اندازی صندوق‌های خرد مردمی و خودگردان

تأکید بر مراجعه به »مسئول ترویج جهاد کشاورزی« به‌عنوان 
دروازه ورود

 3. چالش‌ها و فوت‌وفن‌های تولید و فروش قارچ

ضرورت کنترل دما و رطوبت )اهمیت اسپلیت، تهویه بعد از آبیاری(
توصیه به استفاده از کمپوست آماده در شروع کار

اهمیت مجوز، بسته‌بندی، سردخانه و برندسازی در فروش
استفاده از فروش حضوری، فله و فروش آنلاین )بله، ایتا، روبیکا(

 راهکارهای کلیدی استخراج‌شده
 راهکار 1: شروع کوچک، ولی ساختارمند

از ترکیب وام کوچک + صندوق خانوادگی/گروهی + فضای 
بلااستفاده می‌توان برای شروع استفاده کرد؛ لازم نیست از 
روز اول کارگاه بزرگ داشت، اما باید از همان ابتدا برنامه و 

مشاور داشت.
 راهکار 2: ورود از مسیر جهاد کشاورزی و ترویج

برای مشاغل خانگی و روستایی، مسیر کم‌هزینه‌تر و امن‌تر 
این است که از کلاس‌ها، مشاوران و صندوق‌های مرتبط با 

جهاد کشاورزی استفاده شود؛ هم برای آموزش، هم برای وام، 
هم برای شبکه‌سازی.

 راهکار 3: مشاور قبل از هر هزینه جدی
قبل از هر سرمایه‌گذاری سنگین )سالن، اسپلیت، کمپوست 

و…( حتماً با مشاور متخصص صحبت شود تا:
بازار هدف مشخص شود

ظرفیت تولید متناسب با فروش انتخاب شود
ریسک دلسردی و عقب‌نشینی کاهش پیدا کند

جمع‌بندی نهایی
این جلسه نشان داد که در مشاغل روستایی و خانگی، 
مخصوصاً پرورش قارچ، وام به‌تنهایی جواب مسئله نیست؛ 
آنچه مسیر را پایدار می‌کند ترکیبِ آموزش، مشاور، برنامه 
فروش و استفاده هوشمند از صندوق‌های خرد و حمایت‌های 

جهاد کشاورزی است.
مدلی که با سرمایه کوچک، اما با برنامه‌ریزی و همراهی مشاور 

آغاز شود، شانس بیشتری برای ماندگاری و رشد دارد.
 نکته کاربردی 

قبل از هر اقدام جدی برای راه‌اندازی یک شغل خانگی یا روستایی 
)مثل پرورش قارچ(، یک جلسه مشاوره 

تخصصی بگیرید و حداقل این سه 
سؤال را بپرسید: بازار واقعی فروش 

محصول کجاست؟/حداقل 
ظرفیت به‌صرفه چقدر 

است؟/ریسک‌ها و 
هزینه‌های پنهان کار 

چیست؟

از ایران تا چین، اوکراین، بوسنی و لبنان؛

الگوهای جهانی تاب‌آوری کسب‌وکارها در بحران

»صندوق‌های روستایی و طرح‌های اشتغال‌زایی؛ فرصت واقعی برای درآمد یا فقط وام؟«

نشست گفتگو در رابطه 
با "روش‌های نوین تأمین 
مالی کسب‌وکارهای کوچک 
)خروج از تله وام‌های سنتی(" 
در گروه اتحاد مردمی کسب و 
کارهای ایران به آدرس کانال 

“بله” به آدرس 469w5Bh83Y/ble.ir/join برگزار شد.
در این نشست فوق‌العاده که با حضور سرکار خانم دکتر 
مینا مهرنوش برگزار شد، یاد گرفتیم که چطور با وام‌های 
پردردسر سنتی خداحافظی کنیم! در این جلسه درباره 
اکوسیستم‌هایی مثل »مهرآورس« و »گرین بانک« صحبت 
شد که شعارشان این است: »اعتبار اجتماعی شما را تبدیل 
به اعتبار مالی می‌کنیم«. بیایید ببینیم چطور می‌توانیم بدون 
سند و ضامن‌های عجیب‌وغریب، کسب‌وکارمان را رشد دهیم!

 معرفی کامل روش‌های نوین تأمین مالی مطرح‌شده:

:)Crowdfunding( ۱. تأمین مالی جمعی 
جذب سرمایه از مردم با مبالغ خرد. این روش ۴ مدل دارد:

۱. مبتنی بر سهام )سرمایه‌گذار سهام‌دار می‌شود(
۲. پاداش/پیش‌خرید )مثل پیش‌خرید محصول آینده(

۳. خیریه )برای پروژه‌های اجتماعی(
۴. وام‌دهی )قرض دادن پول به پروژه(.

:)P2P Lending( ۲. وام‌دهی فرد به فرد 
مردم مستقیماً به مردم یا کسب‌وکارها وام می‌دهند و 
پلتفرم فقط وظیفه اعتبارسنجی و مدیریت ریسک را 

بر عهده دارد.

 Embedded( ۳. تأمین مالی تعبیه‌شده 
:)Finance

مارکت‌پلیس‌ها با بررسی رفتار فروشنده )مثل دیتاهای 
ثبت‌شده در »کسبینو«( و میزان بازگشت مشتریان، به او 
اعتبار اختصاص می‌دهند. دیتا، پادشاه جدید وثیقه‌هاست!

 ۴. تأمین مالی از دارایی‌های نامشهود:
ارزش‌گذاری برند، ایده‌های ثبت‌شده، نرم‌افزار و لایسنس 
برای دریافت سرمایه )در پلتفرم مهراورس در حال 

آماده‌سازی است(.

:)SCF( ۵. تأمین مالی زنجیره تأمین 
پلتفرم به جای اینکه پول را مستقیما به شما بدهد، آن 
را به تأمین‌کننده مواد اولیه پرداخت می‌کند تا چرخه 

تولیدتان بدون انحراف سرمایه به کارش ادامه دهد.

 ۶. تأمین مالی اجتماعی و محلی 
:)Community Finance(

 Social( ایجاد اعتبار بر اساس تأییدیه جامعه محلی
Credit(. رفتار مالی هر فرد روی اعتبار کل گروه تأثیر 

می‌گذارد )مثل صندوق‌های محلی دیجیتال(.

 Asset( ۷. اجاره به شرط تملیک تجهیزات 
:)Financing

به جای دریافت پول نقد که ریسک دارد، خود تجهیزات، ماشین‌آلات 
یا خودرو به صورت قسطی در اختیار کسب‌وکار قرار می‌گیرد.

 ۸. اوراق گام )گواهی اعتبار مولد(:
یک تعهد پرداخت آینده و ابزار ضدتورمی از طرف بانک 
که به جای پول نقد به تولیدکننده داده می‌شود و در بازار 

سرمایه قابل تنزیل است.

:)Credit Lines( ۹. خطوط اعتباری 
اختصاص یک سقف اعتباری مشخص به کسب‌وکار. نکته 
جذابش اینجاست که شما فقط برای بخشی از اعتبار که 

استفاده کرده‌اید سود می‌دهید، نه کل سقف مصوب!

:)B2B BNPL( ۱۰. بی‌ام‌پی‌ال سازمانی 
سرویس »الان بخر، بعداً پرداخت کن« برای سازمان‌ها! 

خرید اعتباری مواد اولیه یا نرم‌افزار به صورت مدت‌دار 
)چند ماهه( برای حفظ نقدینگی در شرایط تورمی.

 راهکارهای کلیدی استخراج‌شده:
 راهکار ۱: تغییر پارادایم! لطفاً از ذهنیت وثیقه‌های سنتی 
بیرون بیایید و به سمت استفاده از داده‌های عملکردی و 

اعتبار اجتماعی حرکت کنید.
 راهکار ۲: شفافیت دیجیتال! فعالیت‌هایتان را در 

پلتفرم‌های معتبر ثبت کنید تا اعتبارسنجی هوشمند 
)که زمان بسیار کوتاهی می‌برد( برایتان راحت شود.

 راهکار ۳: ارتقای دانش مالی! کسب‌وکارهایی که این روش‌های 
ده‌گانه را بلدند، دقیقاً صد قدم از رقبایشان جلوتر هستند.

 جمع‌بندی نهایی
دنیای کسب‌وکار امروز نیازمند سرعت و چابکی است. با استفاده 
از این ابزارهای نوین که در اکوسیستم مهراورس و گرین بانک 

در حال توسعه هستند، می‌توانید بوروکراسی بانک‌ها را دور 
بزنید و بر اساس شایستگی و اعتبار واقعی‌تان تأمین مالی شوید.

 نکته کاربردی 
قبل از اینکه برای گرفتن وام، کفش آهنی بپوشید و راهی 
بانک شوید، به این فکر کنید که کدام یک از این روش‌ها  
)مثل خرید اعتباری BNPL یا خطوط اعتباری( برای 

شما سریع‌تر و بی‌دردسرتر است!

چطور می‌توانیم بدون سند و ضامن‌های عجیب‌وغریب، کسب‌وکارمان را رشد دهیم

روش‌های نوین تأمین مالی کسب‌وکارهای کوچک )خروج از تله وام‌های سنتی(
News kasbokar@gmail.com

)آگهی فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله‌ای همراه با ارزیابی کیفی(
“انجام عملیات 1،500 )هزار و پانصد( متر حفاری اکتشافی و مغزه گیری به روش وایرلاین 

در محدوده اکتشافی آهک آغاجاری شاهیندژ”

شرکت گسترش معادن و صنایع معدنی طلای زرشوران در نظر دارد با عنایت به قانون برگزاری مناقصات 
مصوب 1383 و آیین نامه اجرایی بند "ج" ماده )12( قانون برگزاری مناقصات، برگزاری فرآیند ارجاع 
کار و انتخاب پیمانکار ذیصلاح جهت "انجام عملیات 1،500 )هزار و پانصد( متر حفاری اکتشافی و مغزه 
گیری به روش وایرلاین در محدوده اکتشافی آهک آغاجاری شاهیندژ" را از طریق مناقصه عمومی 

یک مرحله ای همراه با ارزیابی کیفی انجام دهد. لذا از كليه شرکت‌های ذیصلاح که دارای توان فنی و اجرایی جهت انجام خدمات 
مربوطه می‌باشند و تمایل به شرکت در مناقصه فوق را دارند دعوت به عمل می‌آید جهت دريافت اسناد مناقصه با مراجعه به  سامانه 
 تدارکات الکترونیکی دولت  به نشانی www.setadiran.ir و به شماره فراخوان 2005092410000013 و واریز مبلغ 10/000/000 
)ده میلیون ریال( به شماره حساب 4001054204050718 به شناسه واریز 323054274295730400014005266030 در وجه شرکت 
گسترش معادن و صنایع معدنی طلای زرشوران نزد بانک مرکزی شعبه مرکزی اقدام نمایند. خاطر نشان می‌نماید این فراخوان 
هیچگونه تعهدی برای کارفرما جهت دعوت به مناقصه شرکت‌های دریافت کننده اسناد مناقصه ایجاد ننموده و تنها شرکت‌هایی 
 که دارای شرایط مندرج در اسناد بوده و حایز حداقل امتیاز لازم )ارزیابی کیفی( شوند با تشخیص کارفرما به مرحله بعدی مناقصه 

راه خواهند یافت.
1- نام و نشاني كارفرما: شرکت گسترش معادن و صنایع معدنی طلای زرشوران به نشاني: تهران، میدان ولیعصر )عج(، کوچه شهیدان 

سازش، پلاک 5و 7
2- محل اجراي پروژه: آذربایجان‌غربی، شاهین دژ، محدوده اکتشافی آهک هیدراته شاهین دژ در 15 کیلومتری جنوب خاوری 

شهرستان شاهین دژ و در حاشیه جاده ارتباطی شاهین دژ تکاب و جنوب روستای آغاجاری.
3- موضوع مناقصه: اسناد مناقصه انجام عملیات 1،500 )هزار و پانصد( متر حفاری اکتشافی و مغزه گیری به روش وایرلاین در محدوده 

اکتشافی آهک آغاجاری شاهیندژ طبق شرح مندرج در اسناد مناقصه. 
4- نوع مناقصه: یک مرحله ای عمومی همراه با ارزیابی کیفی

5- مدت زمان اجرای پروژه:  چهار ماه شمسی از تاریخ ابلاغ قرارداد.
6- گواهي نامه صلاحيت رشته و پایه: متقاضیان ‌ شرکت در مناقصه باید شرکت حقوقی و دارای گواهینامه حداقل پایه 5 )پنج( رشته 

کاوش‌های زمینی از سازمان برنامه و بودجه کشور باشند.
7- تامین مالی: از محل منابع داخلی شرکت     

8- مبلغ ضمانت نامه و نوع تضمین: نوع تضمین بر اساس آیین نامه تضمین معاملات دولتی موضوع تصویب نامه شماره 123402/ت/ 
50659 ه مورخ 94/09/22 هیأت محترم وزیران به مبلغ 7،008،510،587 )هفت میلیارد و هشت میلیون و پانصد و ده هزار و پانصد 
و هشتاد و هفت( خواهد بود و تضمین ارائه شده می‌بایست برای مدت سه ماه از تاریخ آخرین مهلت قبول پیشنهادات معتبر و قابل 

تمدید باشد.
 9- زمان و محل دریافت اسناد: از اشخاصی که تمایل به شرکت در مناقصه مزبور را دارند دعوت به عمل می آید جهت آگاهی و دریافت 
اسناد مربوطه از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی www.setadiran.ir از تاریخ درج آگهی حداکثر تا پایان وقت 

اداری )ساعت 16( روز دوشنبه مورخ 1405/03/11 اقدام نمایند.
 10- زمان و محل تحویل اسناد: متقاضیان مکلفند پیشنهادهای خود را حداکثر تا پایان وقت اداری )ساعت 16( روز دوشنبه مورخ 

1405/03/25 در سامانه تدارکات الکترونیکی دولت به نشانی www.setadiran.ir بارگذاری نمایند.
زمان گشایش پاکت ارزیابی کیفی: ساعت 10 روز سه‌شنبه مورخ  1405/03/26 به نشانی مندرج در بند دو از طریق سامانه تدارکات 
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